

ധനകാര്യം

2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിനെ സംബന്ധിച്ച പൊതു ചർച്ച (തുടർച്ച)

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ: സർ, കേരള സംസ്ഥാനം കണ്ട ഏറ്റവും

മികച്ച ബഡ്ജറ്റാണ് ഈ സഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടത്. ഞാൻ

ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ സന്തോഷപൂർവ്വം സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. ഒരു ബഡ്ജറ്റ്

അവതരണമെന്ന് പറയുന്നത്, വരവ്-ചെലവ് കണക്കുകൾക്കപ്പുറത്ത് സാമൂഹ്യ

ജീവിതത്തിന്റെ തുടിപ്പും കിതപ്പുമാണെന്ന് തിരിച്ചറിഞ്ഞു. താളുകളിലെ

അക്ഷരങ്ങൾക്ക് മജ്ജയും മാംസവും നൽകിയ ഒരു ജീവനുള്ള ബഡ്ജറ്റാണ്

ഇതെന്ന് ആർക്കാണ് മനസ്സിലാക്കാത്തത്? ഏറ്റവും മികച്ചതെന്ന് രാഷ്ട്രീയ

എതിരാളികൾപോലും സമ്മതിച്ചു. മാധ്യമങ്ങളും ഒന്നാകെ പ്രശംസിച്ചു.

ജനങ്ങൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടാക്കുന്ന യാതൊരുവിധ നികുതി നിർദ്ദേശവും ഈ

ബഡ്ജറ്റിൽ ഇല്ലെന്നുള്ളത് എടുത്തുപറയേണ്ട ഒന്നാണ്. നമ്മുടെ

സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങളോട് ഇത്തരത്തിലുള്ള കരുതൽ പ്രശംസനീയം

തന്നെയാണ്. ഇതാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിനെ ജനപക്ഷ സർക്കാരാക്കി

തീർക്കുന്നത്. പ്രതിപക്ഷം നടത്തിയ പ്രതിഷേധങ്ങൾ തന്നെ നോക്കുക. ബഡ്ജറ്റിന്റെ പോരായ്മകൾ പറയാനുണ്ടോ; കേരളത്തിലെ ഏതെങ്കിലുമൊരു മണ്ഡലത്തെ അവഗണിച്ചതായി പറയാനാകുമോ? മുൻകാലങ്ങളിൽ ഇതല്ലല്ലോ സ്ഥിതി? രാഷ്ട്രീയ താൽപ്പര്യം മാത്രം മുൻനിർത്തി ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം നിശ്ചയിച്ചിരുന്ന കഴിഞ്ഞകാല സർക്കാരിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ഈ ബഡ്ജറ്റ് ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ അർഹരായ എല്ലാവരിലേയ്ക്കും വികസനം എത്തിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. എന്നാൽ തികച്ചും ബാലിശമായ കാരണങ്ങളുണ്ടാക്കി പ്രതിപക്ഷം നടത്തിയ പ്രതിഷേധം, കേരള ചരിത്രത്തിലെതന്നെ ഏറ്റവും മികച്ച ബഡ്ജറ്റിന്റെ നിറം കെടുത്താനാകുമോയെന്നത് തികച്ചും രാഷ്ട്രീയമായ തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണെന്നുള്ളത് ജനം തിരിച്ചറിയും.

മലയാളത്തിന്റെ മഹാനായ കഥാകാരൻ എം.ടി.-യുടെ നിരവധി വാചകങ്ങൾ ബഡ്ജറ്റിൽ എടുത്തുചേർത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ ചർച്ച നടക്കുന്ന വേളയിൽ കാലത്തിനപ്പുറത്തേയ്ക്ക് ദീർഘദർശനം നടത്തിയ മഹാനായ എം.ടി.-യുടെ പ്രവചന തുല്യമായ വാചകങ്ങൾ അർത്ഥപൂർണ്ണമാകുകയാണ്. സഭയിൽ ചിലർ കാട്ടിയ കോപ്രായങ്ങൾ കാണുമ്പോൾ 'രണ്ടാമൂഴ'ത്തിലെ ഒരു വാചകം ഞാൻ

ഇവിടെ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. 'ദുഃശ്ശൂകനങ്ങൾ നേരത്തെ കണ്ടു തുടങ്ങിയെന്ന് പ്രായം ചെന്ന അമ്മമാർ പറഞ്ഞു, പകൽ ഇരുട്ടിന്റെ മാളങ്ങളിൽനിന്ന് കുറുനരികൾ ഇര തേടിയിറങ്ങി നഗരമധ്യത്തിൽനിന്ന് നട്ടുച്ചയ്ക്ക് ഓരി വിളിച്ചു' എന്നതാണ് ആ വാചകം. ആശയ ദാരിദ്ര്യത്താൽ പകർന്ന രാഷ്ട്രീയതന്ത്രങ്ങൾക്ക് മൂർച്ച നഷ്ടപ്പെട്ട കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്.-നെപ്പറ്റിയാണോ ഇതെന്ന് ആർക്കെങ്കിലും തോന്നിയാൽ കുറ്റം പറയാനാകില്ല. ജനപ്രതിനിധി എന്നപോലെ വ്യാപാരികളുടെ സംഘടനാ ചുമതലയുള്ള ആൾ എന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് ടാക്സ് കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് വ്യാപാരികൾക്കുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ - കേരളത്തിന്റെ നികുതി വരുമാനത്തിൽ ഏറിയ പങ്കും വിൽപ്പന നികുതിയാണ്. തനത് നികുതി വരുമാനത്തിന്റെ മൂക്കാൽ പങ്കും ലഭിക്കുന്ന ഈ മേഖലയിൽ ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാകുമ്പോൾ വലിയ ശ്രദ്ധ കാണിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ ശ്രദ്ധേയമായത് കേരള ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വാക്കുകളായിരുന്നുവെന്ന് കേരളീയർക്ക് അഭിമാനകരമാണ്. ജി.എസ്.ടി.യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലനിൽക്കുന്ന നിരവധി ആശങ്കകൾ അകറ്റുന്നതിനും അതുവഴി സംസ്ഥാനത്തിനും പൊതുവിലും പ്രത്യേകിച്ച് വ്യാപാരികൾക്കും ഗുണകരമാകുന്ന നടപടികളാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ

പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. 'വാറ്റ്' നിയമത്തിലെ ചില പോരായ്മ കാരണം വ്യാപാരികൾ അനുഭവിക്കേണ്ടിവന്നിട്ടുള്ള ദുരിതം വളരെ ഗൗരവമുള്ളതാണെന്ന് താങ്കൾക്കും അറിയാം. ഇനി അത് ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല. അത്തരത്തിലുള്ള കരുതൽ ജി.എസ്.ടി. നിയമം പാസ്സാക്കുമ്പോൾ ഉണ്ടാകണം. അതോടൊപ്പം ഇന്ന് കേരളത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്ന നികുതി സമ്പ്രദായത്തിലെ ചില പോരായ്മകൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. കേരള 'വാറ്റ്' നിയമപ്രകാരം വനസ്പതിക്ക് 5 ശതമാനം നികുതിയാണുള്ളത്. എന്നാൽ വനസ്പതിയുടെ മറ്റൊരു ഇനമായ ബേക്കറി ഷോർട്ടണിംഗ് 'വാറ്റ്'-ന്റെ ഇനവിവരപ്പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലെന്ന കാരണത്താൽ കൂടിയ നികുതിയായ 14.5 ശതമാനം ഈടാക്കുന്നു. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇവ രണ്ടും ഒന്നുതന്നെയാണ്. ഇത് പായ്ക്ക് ചെയ്യുന്ന രീതിയിൽ മാത്രമാണ് മാറ്റമുള്ളത്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് 2010-ൽ ചോദിച്ച ക്ലാരിഫിക്കേഷൻ മറുപടി ലഭിച്ചത് 2017-ലാണ്. മറുപടി കിട്ടാത്തതുകാരണം ടാക്സ് പിരിച്ചിട്ടില്ല. ഈ വിഷയം കാരണം കേരളത്തിലെ നിരവധി വ്യാപാരികൾ കോടികളുടെ അധിക നികുതിയടയ്ക്കാൻ നിർബന്ധിതരാകുകയാണ്. പല വ്യാപാരികൾക്കും ഈ നികുതി അടയ്ക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ്. ഇത് പുന:പരിശോധന

നടത്തി വിധേയരായ വ്യാപാരികളെ സംരക്ഷിക്കണം. കേരളത്തിന്റെ വിൽപ്പന നികുതി വരുമാനത്തിൽ ഗണ്യമായൊരു പങ്ക് നേടിത്തരുന്ന സ്വർണ്ണ വ്യാപാരികൾക്ക് ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്ന വാങ്ങൽ നികുതി കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത്, ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയുടെ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിൽ ഉണ്ടായ അപാകത കാരണം സ്വർണ്ണവ്യാപാരികൾക്കുണ്ടായ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കണം. 2014-ലെ ഫിനാൻസ് ആക്റ്റിൽ കോമ്പൗണ്ടിംഗ് നികുതി സമ്പ്രദായത്തിൽ വരുത്തിയ മാറ്റം section 8 (f) 1 എന്ന പാദഗ്രാഹിയിൽ 'അവരുടെ വിൽപ്പനയ്ക്ക്' എന്ന വാക്കുകൾ കൂടി ചേർത്തു ഇത് കാരണം കോമ്പൗണ്ട് ചെയ്ത വ്യാപാരികൾ കോമ്പൗണ്ടിംഗ് ടാക്സിനപ്പുറമേ പർച്ചേസ് ടാക്സ് കൂടി അടയ്ക്കേണ്ട സ്ഥിതി ഉണ്ടായി'. 2013-14 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതലുള്ള കുടിശ്ശിക പലിശ സഹിതം അടയ്ക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നോട്ടീസ് നൽകുകയാണ്. ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണണം. ഇതിന് പർച്ചേസ് നികുതി ഒഴിവാക്കേണ്ടതാണ്.

ഇന്ന് മൊബൈൽ ഫോൺ നിത്യ ജീവിതത്തിന്റെ ഭാഗമായി മാറിയിട്ടുണ്ട്.

സ്റ്റാർട്ട് ഫോൺ ഇല്ലാത്ത മലയാളികളില്ല എന്നുപറയാം. മൊബൈൽ ഫോൺ

വാങ്ങുമ്പോൾ അതേ ബോക്സിൽ ഫോണിന്റെ അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങളായ ചാർജറും ഇയർ ഫോണും ലഭ്യമാണ്. എന്നാൽ മൊബൈൽ ഫോണിന് 5 ശതമാനം നികുതിയും മറ്റുള്ളവയ്ക്ക് 14.5 ശതമാനം നികുതിയുമാണുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഈ അപാകത തിരുത്തിയെങ്കിലും പ്രതിപക്ഷത്തുള്ള ഒരംഗം ശക്തമായി എതിർത്തതിനെത്തുടർന്ന് ഇതിനെ പൂർവ്വസ്ഥിതിയിലാക്കുകയാണ് ഉണ്ടായത്.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച, കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ധനകാര്യ ബില്ലിൽ മൊബൈൽ ഫോൺ ചാർജറിന് പതിനാലര ശതമാനം നികുതി നിർദ്ദേശം പിൻവലിക്കുക എന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. അത് കളക്ട് ചെയ്ത നികുതിയായിരുന്നെന്നാണ് ഞാൻ ധരിച്ചത്. 2005 മുതൽ 2016 വരെ അത് കളക്ട് ചെയ്യാത്ത ഒരു നികുതിയാണ്. അത് ചെറുകിട കച്ചവടക്കാരെയാണ് ബാധിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ആ നികുതി നിർദ്ദേശം പിൻവലിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. ഞാൻ എന്റെ തെറ്റിദ്ധാരണമൂലമാണ് അങ്ങനെ പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ: സർ, ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ തന്നെയാണ് ഈ പ്രശ്നമുണ്ടാക്കിയത്. അദ്ദേഹമത് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട്

എന്തായാലും ഈ നികുതി നിർദ്ദേശം പിൻവലിക്കാൻ സഹായിക്കണം. ഈ അപാകത പരിഹരിച്ച് മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടെ ബോക്സിലുള്ള എല്ലാ ഐറ്റങ്ങൾക്കും 5 ശതമാനം നികുതിയായി പ്രഖ്യാപിക്കണം. ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിന്റെ 274-ാം ഖണ്ഡികയിൽ അലൂമിനിയം ഫാബ്രിക്കേഷൻ ജോലിക്കും കിച്ചൻ ക്യാബിനറ്റ് ജോലിക്കും രണ്ട് ശതമാനം നികുതി നൽകി ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ വന്നാൽ പ്രസ്തുത വ്യാപാരികൾ പതിനാലര ശതമാനം പർച്ചേസ് നികുതിയും കോമ്പൗണ്ട് നികുതിയും അടവാക്കിയതിനു പുറമെ രണ്ട് ശതമാനം നികുതി കൂടുതൽ അടയ്ക്കേണ്ടതായി വരും. കൃത്യമായി നികുതി അടച്ച ചുരുക്കം ചില വ്യവസായികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒരു അധിക ബാധ്യതയാണ്. ഇത് പുനഃപരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. ഇവരിൽ രണ്ടോ മൂന്നോ ശതമാനം ആളുകൾക്കു മാത്രമാണ് രജിസ്ട്രേഷനുള്ളത്. റബറിനും റബർ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കും വാറ്റ് നികുതിയിൽനിന്ന് ഒഴിവ് പ്രഖ്യാപിച്ചെങ്കിലും അത് ഫിനാൻസ് ആക്റ്റിൽ ചേർക്കാത്തതിനാൽ റബർ വ്യാപാരികൾ നികുതി കുടിശ്ശിക പലിശ സഹിതം അടയ്ക്കേണ്ട അവസ്ഥയിലായിരുന്നു. റബർ കർഷകരുടെ കുത്തക അവകാശപ്പെടുന്ന, ഘോരഘോരം പ്രസംഗിക്കുന്ന ശ്രീ. കെ. എം. മാണി

കാണാതെ പോയ ഈ ദുഃഖം തീർത്തുകൊടുത്ത ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. കയറ്റുമതി സാധനങ്ങളുടെ പാക്കിംഗ് മെറ്റീരിയലിന് നിർമ്മാതാക്കളിൽനിന്ന് നികുതി ഈടാക്കിയിരുന്നില്ല. എന്നാൽ നികുതി ചുമത്തിയിരുന്നു. ഇത് അവരെ വല്ലാതെ പ്രയാസപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ അത് ഒഴിവാക്കിക്കൊടുത്തുകൊണ്ട് വ്യവസായികളെ നിലനിർത്തി മുന്നോട്ടുപോകാൻ സഹായിച്ച ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദനം അറിയിക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ വ്യവസായ വകുപ്പിനു കീഴിലുള്ള 43 പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 33 എണ്ണവും കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് നഷ്ടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നത്. കേവലം 10 സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് മാത്രമാണ് നഷ്ടമില്ലാതിരുന്നത്. 2015-16-ൽ ഈ 10 സ്ഥാപനങ്ങൾ 98 കോടി രൂപ ലാഭമുണ്ടാക്കിയപ്പോൾ 33 സ്ഥാപനങ്ങൾ 208 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടത്തിലായി. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഇത്തരം വ്യവസായങ്ങൾക്ക് പുതുജീവൻ നൽകാൻ സഹായിക്കുന്ന നടപടികളുണ്ട്. വൻകിട ഇടത്തരം വ്യവസായങ്ങൾക്കായി 482 കോടി രൂപ നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്, ഇത് കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെക്കാൾ 65 ശതമാനം വർദ്ധനവാണ്. പൊതുമേഖലാ വ്യവസായങ്ങളുടെ വിഹിതം 100 കോടിയിൽനിന്ന് 270 കോടിയായി

വർദ്ധിപ്പിച്ചു, 170 ശതമാനം വർദ്ധന. വ്യവസായ മേഖലയോടുള്ള എൽ.ഡി.എഫ് സർക്കാരിന്റെ സമീപനം ഇതിൽനിന്നും വ്യക്തമാണ്. തിരുവണ്ണൂർ കോട്ടൺ മിൽ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലാണ്. വർഷങ്ങളോളം പൂട്ടിക്കിടന്ന് നശിച്ചുപോയ ഈ മിൽ പുനരുദ്ധരിച്ചത് കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ് സർക്കാരാണ്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ് ഭരണകാലത്തെ കെട്ടുകാര്യസ്ഥതമൂലം ഈ മിൽ വീണ്ടും പുട്ടേണ്ട അവസ്ഥയിലെത്തി. ഇപ്പോൾ വീണ്ടുമിത് തുറന്നു. ഇത്തരത്തിൽ പ്രയാസം നേരിടുന്ന കേരളത്തിന്റെ പൊതുമില്ലുകൾക്ക് 51 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയത് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തൊഴിലാളികൾക്കും അനുബന്ധ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ആശ്വാസം പകരുന്നതാണ്. വ്യവസായ വളർച്ചയിൽ ഇനിയും മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കുന്ന കേരളത്തിൽ, വ്യവസായമാരംഭിക്കാൻ വരുന്നവർക്ക് ക്ലിയറൻസ് ലഭിക്കുവാനെടുക്കുന്ന നിരവധിയായ നടപടികളാണ് പലപ്പോഴും സംരംഭകനെ നിരാശനാക്കുന്നത്. വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കേണ്ടത് കേരളത്തിലെ വ്യവസായ വളർച്ചയ്ക്കാവശ്യമാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ 114-ാം ഖണ്ഡിക ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ നിശ്ചയദാർഢ്യം പ്രകടമാക്കുന്നു. ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. റോജി. എം. ജോൺ: സർ, 2017 മാർച്ച് 3-ാം തീയതി വെളുപ്പിന് 4

മണിക്ക് സംസ്ഥാനത്തെ പ്രമുഖ പത്രങ്ങളിൽ അവതരിപ്പിക്കുകയും അതിനുശേഷം നവമാധ്യമങ്ങളിൽ അവതരിപ്പിക്കുകയും പിന്നീട് ഈ നിയമസഭയിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്ത ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റ് ചോർന്നു എന്നതുകൊണ്ടുമാത്രമല്ല ഞങ്ങൾ ഇതിനെ എതിർക്കുന്നത്. ഭരണ പക്ഷത്തുള്ള അംഗങ്ങൾപോലും ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ച് പുകഴ്ത്തി പറഞ്ഞത് സ്വപ്ന ബഡ്ജറ്റ്, സ്വപ്ന സമാനമായ ബഡ്ജറ്റ് എന്നൊക്കെയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഞങ്ങളും ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കുന്നത്. ഇവിടെ കിഫ്ബി പോലുള്ള സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിൾസിന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഗ്യാരന്റി നൽകുന്നതിലെ അപകടങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഫിനാൻസ് കമ്മീഷനും ആർ.ബി.ഐ. യുമൊക്കെ വാണിംഗ് നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നാൽ ആ വാണിംഗിനെയാക്കെ അവഗണിച്ചുകൊണ്ട് വലിയ സ്വപ്ന പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ച അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആത്മവിശ്വാസത്തെ ഞാൻ തള്ളിപ്പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ ഒരു കാര്യം മാത്രം

പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഈ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് പല അംഗങ്ങളും 'പ്രതിപക്ഷം ക്ഷമ കാണിക്കണം' എന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് ചർച്ചയിലും പ്രതിപക്ഷം ക്ഷമ കാണിക്കണമെന്നതന്നെയാണ് അവർ പറഞ്ഞത്. ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഇനി എത്രകാലം ഞങ്ങൾ ക്ഷമ കാണിക്കണമെന്നുകൂടി ഇവർ പറഞ്ഞാൽ സന്തോഷമായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിന്റെ അവസ്ഥയെന്താണെന്ന് പരിശോധിക്കണം. പദ്ധതി നിർവ്വഹണം പാടെ തകർന്നു, ഭരണത്തകർച്ചയുടെ സാക്ഷ്യ പത്രമായി പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിൽ വീഴ്ചയുണ്ടായി. പദ്ധതി അടങ്കലിന്റെ 48.56 ശതമാനം മാത്രമാണ് നടപ്പിലാക്കിയത്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള പദ്ധതി വിഹിതത്തിന്റെ 29 ശതമാനം മാത്രമാണ് നടപ്പിലായിരിക്കുന്നത്. ചില വലിയ പദ്ധതികൾ കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. ഭൂമി ഇല്ലാത്തവർക്ക് മൂന്ന് സെന്റ് വീതം ഭൂമി നൽകും - അത് നടപ്പിലായിട്ടില്ല. ആദിവാസികൾക്ക് ഒരേക്കർ വീതം ഭൂമി നൽകാൻ 42 കോടി രൂപ - നടന്നിട്ടില്ല. 14 ജില്ലാകേന്ദ്രങ്ങളിൽ നവോത്ഥാന സാംസ്കാരിക സമുച്ചയം - നടന്നിട്ടില്ല. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ക്ക് 1000 പുതിയ സി.എൻ.ജി. ബസുകൾ 300 കോടി രൂപ - ഒരു ബസുപോലും ഇറങ്ങിയിട്ടില്ല. 1000 കോടി സമഗ്ര

ചികിത്സാ പദ്ധതി - ലക്ഷ്യം കണ്ടിട്ടില്ല. പൂർണ്ണ സൗജന്യ ചികിത്സ ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള പൊതുജനാരോഗ്യ പദ്ധതി - നടന്നിട്ടില്ല. നികുതി വരുമാനം 22 ശതമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കും - വർദ്ധിച്ചിട്ടില്ല. 17 പുതിയ റവന്യൂ ടവറുകൾ - ഒന്നുപോലും നടന്നിട്ടില്ല. റോഡരികിൽ ശുചിമുറികൾ, പ്രധാന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് ഫ്രഷ് അപ്പ് കേന്ദ്രങ്ങൾ - പ്രതിപക്ഷ എം.എൽ.എ. മാർ സ്ത്രീ സുരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബാനർ പിടിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഇന്നലെ ഒരു എം.എൽ.എ ഇവിടെ പരിഹസിച്ചു സംസാരിക്കുന്നതുകേട്ടു. ഈ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിലെങ്കിലും ഇത്തരത്തിൽ സ്ത്രീകൾക്കുവേണ്ടി ഒരു ഫ്രഷ് അപ്പ് കേന്ദ്രത്തിന് ശിലാസ്ഥാപനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് പറഞ്ഞാൽ നന്നായിരുന്നു. എല്ലാ ജില്ലകളിലും മൾട്ടിപർപ്പസ് ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയങ്ങൾക്കായി 500 കോടി രൂപ - സാധാരണ നിലയിൽ പദ്ധതികൾ യാഥാർത്ഥ്യമാകുമ്പോഴാണ് അതിന് പേരിടുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ 14 ജില്ലകളിൽ സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ് തറക്കല്ലുപോലുമിടാതെ 14 സ്റ്റേഡിയങ്ങൾക്കും പേരുപോലും കൊടുത്തു. ഇങ്ങനെയാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് എന്നതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിനെയും എതിർക്കുന്നത്.

സമയം പരിമിതമായതിനാൽ ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാം. ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഗുരുതരമായ ഒരു വീഴ്ച സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന ചെറുകിട വ്യവസായികളിൽ ഒരു ശതമാനത്തിന്റെ പോലും അംഗീകാരമില്ലാത്ത സംഘടനയ്ക്ക് സർക്കാരിൽനിന്ന് യാതൊരു വിധ സാമ്പത്തിക സഹായവും നൽകരുതെന്നും അവരുടെ സോഷ്യൽ സെക്യൂരിറ്റി ഫണ്ടിലേയ്ക്ക് സാമ്പത്തികം അവർതന്നെ കണ്ടെത്തണമെന്നും ധനകാര്യ പരിശോധനാ വിഭാഗത്തിന്റെ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നുണ്ട്. അത് അവഗണിച്ചുകൊണ്ട് സി.പി.ഐ(എം)-ന്റെ അധീനതയിലുള്ള സംസ്ഥാന ചെറുകിട വ്യവസായ അസോസിയേഷൻ എന്ന സംഘടനയ്ക്ക് 1 കോടി രൂപ സംസ്ഥാന ഖജനാവിൽനിന്ന് അനുവദിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അത് പിൻവലിക്കണം. അംഗപരിമിതരുടെ പെൻഷൻ 1100 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചതിനെ ഞങ്ങൾ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. എന്നാൽ മുൻവർഷങ്ങളിൽ അംഗപരിമിതർക്ക് 800 രൂപ പെൻഷൻ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നപ്പോൾ 80 ശതമാനത്തിലധികം വൈകല്യമുള്ളവർക്ക് 1100 രൂപ പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്ന ഒരു സംവിധാനം നിലവിലുണ്ടായിരുന്നു. 80 ശതമാനത്തിലധികം വൈകല്യമുള്ളവർ

കൂടുതൽപേരും bedridden ആയിട്ടുള്ളവരാണ്. അംഗപരിമിതരുടെ പെൻഷൻ വർദ്ധിപ്പിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ 80 ശതമാനത്തിലധികം വൈകല്യമുള്ളവരുടെ പെൻഷൻ ആനുപാതികമായി വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ 182 റോഡുകളും 69 പാലങ്ങളുമൊക്കെ കിഫ്ബി വഴി നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ ഞാൻ വളരെ സന്തോഷം പ്രകടിപ്പിച്ചിരുന്നു. ആ ലിസ്റ്റ് കണ്ടപ്പോൾ എന്റെ മണ്ഡലമായ അങ്കമാലി നിയോജകമണ്ഡലം കേരളത്തിലല്ലേ എന്നെന്നിക്ക് സംശയം തോന്നി. ക്രിസ്ത്യാനികളുടെ വീട്ടിൽ 'യേശു ഈ ഭവനത്തിന്റെ രക്ഷകൻ' എന്ന് എഴുതിവയ്ക്കാറുണ്ട്. കിഫ്ബി വഴി ഈ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ അങ്കമാലിക്കാർക്കും 'കിഫ്ബി അങ്കമാലിയുടെ രക്ഷകൻ' എന്ന് എഴുതാനുള്ള അവസരം തരണമെന്നുമാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, അങ്ങേയ്ക്ക് കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുടെ സാഹചര്യത്തിൽ ഒരു നാടിന്റെയും ഒരു ജനതയുടെയും പ്രതീക്ഷകൾ പൂവണിയിക്കുന്ന ബഡ്ജറ്റാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റിന്റെ നാനാതരത്തിലുള്ള ജനവിരുദ്ധ നയങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ച ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ, നിലവിലുള്ള സാഹചര്യത്തെ എത്ര നന്നായി നാടിന്റെ പുരോഗതി ലക്ഷ്യത്തിൽ രൂപകൽപ്പന ചെയ്യാമെന്നുള്ളത് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ തെളിയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. തീർച്ചയായും തലയ്ക്കുകത്ത് ആശ്വാസമുള്ള ആർക്കും ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കാൻ കഴിയില്ല. എന്നാൽ, സ്വന്തം തലച്ചോറ് ആർ.എസ്.എസ്.-ന് പാട്ടത്തിന് കൊടുത്തിട്ടുള്ള ആളുകൾക്ക് ഇതിനെ എതിർക്കാൻ സാധിക്കും. അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് സംശയരോഗമാണ്. അവർ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്ന നാൾ മുതൽ തുടങ്ങിയതാണ് എന്തിലും ഏതിലും സംശയം പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന രീതി. ഇതെല്ലാം യാഥാർത്ഥ്യമാകുമോ എന്ന് സംശയമാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കിട്ടിയതൊന്നും നമുക്ക് വേണ്ട, നമുക്ക് വിശ്വാസമില്ലെന്ന് അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന ആളുകൾ പറയാൻ തയ്യാറുണ്ടോ? ഞാൻ നിങ്ങളുടെ ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഒന്നിനും വഴങ്ങാൻ പോകുന്നില്ല. ഇവിടെ കിഫ്ബിയെക്കുറിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. ഒരു കാര്യം ഉറപ്പാണ്. കഴിഞ്ഞ 6 മാസക്കാലം 15,000 കോടി രൂപയുടെ വികസന പദ്ധതികൾ ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ചു. ആ 15,000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികളും ഈ ധനകാര്യ വർഷം

അവസാനിക്കുന്നതോടുകൂടി സാക്ഷാൽക്കരിക്കപ്പെടുമെന്ന കാര്യത്തിൽ അപ്പാരത്തിരിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. കേരളീയ സമൂഹത്തിന്റെ സകല മേഖലകളിലും വികസനത്തിന്റെയും ക്ഷേമത്തിന്റെയും കർമ്മമാർഗ്ഗം തെളിയിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ബഡ്ജറ്റാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതൊരു സ്വപ്ന ബഡ്ജറ്റല്ല; കേരളീയ സമൂഹത്തിലെ സാധാരണക്കാരും പാവപ്പെട്ടവരുമായ ജനങ്ങളുടെ സ്വപ്നങ്ങൾ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്ന ബഡ്ജറ്റാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതികൾ, ദേശീയ-സംസ്ഥാന പാതകൾ, വീടില്ലാത്തവർക്ക് വീട്, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ ലാഭത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കൽ, കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ, പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികൾ, കാർഷിക മേഖലയുടെ അഭിവൃദ്ധി, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ സംരക്ഷണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിരവധി കാര്യങ്ങൾ ബഡ്ജറ്റിലുണ്ട്. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. 25,000 കോടി രൂപയുടെ വികസന പരിപാടികളാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഭാഗമായി പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. കടുത്ത ഇടതുപക്ഷ വിരുദ്ധർക്കുപോലും ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ തള്ളിപ്പറയാൻ കഴിയില്ല. കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രയാസം

നേരിടുമ്പോൾ മുതലാളിത്തം മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുന്നത് ചെലവ് ചുരുക്കലാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നവലിബറൽ നയങ്ങൾ പഠിപ്പിക്കുന്നത് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി മറികടക്കാനുള്ള ഏറ്റവും നല്ല മാർഗ്ഗം ചെലവു ചുരുക്കലെന്നാണ്. എന്നാൽ ഈ കാഴ്ചപ്പാട് നിരാകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ പ്രതി സന്ധി മറികടക്കാൻ ചെലവ് ചുരുക്കുകയല്ല, മറിച്ച് ബഡ്ജറ്റ് ചെലവുകൾ ഗണ്യമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പറയുന്നത്. ബഡ്ജറ്റ് ചെലവ് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിലൂടെ നമ്മുടെ സമ്പദ്ഘടനയെ കൂടുതൽ ചലനാത്മകമാക്കുകയാണ് ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സമീപനം. ആ നയമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലുള്ളത്. നോട്ട് നിരോധനം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നികുതി വരുമാന വർദ്ധനവ് ഇല്ലാതാക്കി. വാറ്റ് നികുതിയിൽ നിന്നും ജി.എസ്.ടി. യിലേയ്ക്കുള്ള മാറ്റവും അനിശ്ചിതാവസ്ഥ സൃഷ്ടിച്ചു. കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റ് കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നിരാശാജനകമാണ്. നാണ്യവിളകളുടെ പ്രതിസന്ധി, കേന്ദ്രപൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ തകർച്ച, ഗൾഫിൽ നിന്നും തിരിച്ച് വരുന്നവരുടെ റീഹാബിലിറ്റേഷൻ തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് വേണ്ട ഒരു നിർദ്ദേശവും കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റിൽ കണ്ടില്ല. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് ലഭിക്കേണ്ട വിഹിതത്തിലും വർദ്ധനവുണ്ടായില്ല. ഇത്തരം പ്രതികൂല സാഹചര്യത്തിലാണ് കേരളത്തിലെ ജനകീയ ഗവൺമെന്റ് അതിന്റെ ജനപക്ഷ വികസന നയം നടപ്പിലാക്കുന്നത്. പശ്ചാത്തല സൗകര്യ മേഖലയിൽ അനിവാര്യമായ മൂലധന ചെലവിനുള്ള പണം കണ്ടെത്തുന്നതിന് വലിയ തോതിൽ മൂലധന നിക്ഷേപം ഉയർത്തുകയെന്നുള്ളതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ആറ് മാസം കൊണ്ട് കിഫ്ബി അഭിമാനാർഹമായ പുരോഗതി കൈവരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം 25,000 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ കൂടി ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇത് സംസ്ഥാന ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ നിക്ഷേപ പദ്ധതിയായി മാറാൻ പോവുകയാണ്. ബഡ്ജറ്റ് ചോർന്നെന്ന കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ഞാൻ ഇപ്പോൾ ഒന്നും പറയുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ബഡ്ജറ്റല്ല ചോർന്നതെന്ന് പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനുമറിയാം. ഇല്ലാത്ത കാര്യങ്ങളുടെ പേരിൽ മന്ത്രിയെ പുറത്താക്കണം, പ്രോസിക്യൂട്ട് ചെയ്യണമെന്നൊക്കെ വിളിച്ചുപറയുമ്പോൾ ഒരു കാര്യം പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. നമ്മുടെ കയ്യിൽ നോട്ട് എണ്ണുന്ന യന്ത്രമോ, നോട്ട് രൂക്കിവാങ്ങുന്ന കട്ടി തുലാസും ഇല്ല. ഇവിടെയുള്ളത് ജനങ്ങളോട് പറഞ്ഞ

വാശാനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാനുള്ള രാഷ്ട്രീയ ഇച്ഛാശക്തിയും നിശ്ചയ ദാർഢ്യവും മാത്രമാണ്. എന്തിനാണ് ഇവർ അസഹിഷ്ണുരാകുന്നത്. ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയെ ഉദ്ദേശിച്ചല്ലേ നിങ്ങൾ ഓരോ കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നത്. അദ്ദേഹത്തെ പ്രയാസപ്പെടുത്തിയതുകൊണ്ടും നിങ്ങളുടെ എതിർപ്പ് സഹിക്കാൻ വയ്യാത്തതുകൊണ്ടുമാണ് ശ്രീ. കെ. എം. മാണി ചർച്ചപോലും ബഹിഷ്കരിച്ചത്. ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ നെഞ്ചത്ത് കൈവച്ച് തള്ളിപ്പറയാൻ അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന ആർക്കും കഴിയില്ല. സിക്ലർ അടിച്ച ആവേശത്തിലാണ് പ്രതിപക്ഷത്തുള്ളവർ ഇരിക്കുന്നത്. എന്റെ സ്നേഹിതൻ ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ 110-ലധികം കോടി രൂപയും തിരുവനന്തപുരത്ത് നിന്നുള്ള ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ 190 കോടി രൂപയുമാണ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്. ആദരണീയനായ മുൻ സ്പീക്കറുടെ മകനും അരുവിക്കര എം.എൽ.എ. യുമായ ശ്രീ. കെ. എസ് ശബരീനാഥന് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കാൻ കഴിയുമോ? തന്റെ മണ്ഡലത്തിന് 500 കോടി രൂപയുടെ വികസനമെന്ന് പത്രക്കുറിപ്പ് ഇറക്കിയ ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥന് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ അംഗീകരിക്കാതിരിക്കാൻ കഴിയുമോ? പിറവം ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂൾ ഇന്റർ നാഷണൽ നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എം.എൽ.എ.

യ്ക്ക് അഭിവാദ്യമർപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കോൺഗ്രസ്സുകാർ അവിടെ ബോർഡ് വച്ചു. ആർക്കാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. പ്രതിപക്ഷത്തുള്ളവർ മനസ്സുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ അംഗീകരിക്കുകയാണ്. സഭയ്ക്കകത്തും പുറത്തും എന്തിനാണ് ഈ വേഷംകെട്ടിയാടുന്നത്? എല്ലാം തല തിരിഞ്ഞെ കാണുകയുള്ളൂ. അത് ചിലരുടെ ജന്മനാ ഉള്ള ശാപമാണ്. ഹൈന്ദവ വിശ്വാസമനുസരിച്ച് സൃഷ്ടികർമ്മം നടത്താറുള്ളത് ബ്രഹ്മാവാണ്. ബ്രഹ്മാവ് ലീവെടുത്തപ്പോൾ വിശ്വാമിത്രനെ ഏൽപ്പിച്ചതായി കഥ കേട്ടിട്ടുണ്ട്. ആ കാലത്തുണ്ടാക്കിയ സൃഷ്ടികളെല്ലാം തലതിരിഞ്ഞതാണ്. നരിച്ചീറ്, പറങ്കി മാങ്ങ, കടവാവൽ ഇതെല്ലാം തലതിരിഞ്ഞാണ്. ഏതാണ്ട് ഈ ഗണത്തിൽവരുന്ന ആളുകൾക്കെല്ലാം യാഥാർത്ഥ്യം മനസ്സിലാകുകയില്ല. അവരെല്ലാം തലതിരിഞ്ഞ് മാത്രമേ കാണുകയുള്ളൂ. അതിന്റെ കഴുപ്പം അപ്പുറത്തുണ്ട്. അതിന് ഇങ്ങോട്ട് മെക്കിട്ട് കയറിയിട്ട് യാതൊരു കാര്യവുമില്ല. അന്താരാഷ്ട്ര വനിതാദിനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇവിടെ ചർച്ച നടന്നല്ലോ; ഒറ്റകാര്യം മാത്രമേ ഞാൻ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുള്ളൂ. നിലമ്പൂരിലെ രാധയുടെ പ്രേതം ഇവരെ വേട്ടയാടുകയാണ്. ഈ കാര്യങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ അതെല്ലാം ഓർക്കണം. ഞാൻ കൂടുതൽ കാര്യത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. *****

***** സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം രേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു. (ഫയൽ നം.1048/ഇ.ബി/2017/നി.സെ തീയതി

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, ഞാൻ വഴങ്ങുകയില്ല. ഞാൻ പറയേണ്ട കാര്യങ്ങൾ പറയും. എന്റെ സമയം കളയാൻ സാധിക്കുകയില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്, അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗം കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ഉന്നയിക്കാനുള്ള സമയം അനുവദിക്കാം.

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, ഒറ്റക്കാര്യംകൂടി പറഞ്ഞ് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കുന്നത് ഈ രൂപത്തിലാണ്. പക്ഷെ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർത്തുകൊണ്ടുള്ള ചർച്ചയിൽ എന്തിനാണ് മുസ്ലീം ലീഗിലുള്ള എന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട സ്പോർട്സ് മന്ത്രി ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ ഇല്ലാതാകുന്നത് നല്ലതാണ് എന്ന അഭിപ്രായം പറഞ്ഞത്? കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ ഇല്ലാതായതുകൊണ്ട് ബംഗാളിൽനിന്ന് അരി കിട്ടി എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അങ്ങനെയൊക്കെ പറയാൻ പാടുണ്ടോ; ലീഗിന്റെ നേതാവ് ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി ഈ വാദം അംഗീകരിക്കുമോ; അംഗീകരിക്കുകയില്ലെന്നാണ് എന്റെ വിശ്വാസം. നാട് നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരപകടത്തിന്റെ സാഹചര്യം ഗൗരവത്തോടുകൂടി മനസ്സിലാക്കാൻ ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിമിനെ പോലുള്ള

ആളുകളെ അദ്ദേഹം പഠിപ്പിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, കാരണം, ആർ.എസ്.എസ്. ആകെ വിഴുങ്ങാൻ വരികയാണ്. ഒരു നാടിന്റെ ഭരണഘടനയാകെ അട്ടിമറിച്ച്, ഈ നാടിന്റെ ജനാധിപത്യ മതനിരപേക്ഷ ഭരണഘടനയാകെ അട്ടിമറിച്ച്, നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ മതാധിഷ്ഠിതമായ ഒരു സവർണ്ണ ഹിന്ദുരാഷ്ട്രമാക്കി രൂപപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടിയുള്ള ശുഭപദ്ധതിയാണ് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ ആഭിചാരശാലയിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനെതിരായുള്ള പോരാട്ടത്തിൽ മാറ് കാണിക്കാൻ ആർജ്ജവം കാണിക്കുന്ന ഒന്നാമത്തെ പ്രസ്ഥാനം ഞങ്ങളുടെ പ്രസ്ഥാനമാണെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കും. ഞങ്ങളില്ലാതെ ഈ രാജ്യത്തെ മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് നിൽക്കാൻ സാധിക്കുമോ; അതുകൊണ്ട് തെറ്റായ സമീപനം സ്വീകരിക്കുകയല്ല വേണ്ടത്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, ഒരു കാര്യം കൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാനവസാനിപ്പിക്കാം. മറ്റ് രാഷ്ട്രീയ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും പോകാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങൾ ഓർക്കണം എന്നുമാത്രമേ പറയാനുള്ളൂ. തലശ്ശേരി കലാപത്തിന്റെ അനുഭവങ്ങളൊക്കെ ഓർക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. വിസ്മരിക്കരുത് എന്നാണ് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പറയാനുള്ളത്. ഞാൻ ഈ

ബഡ്ജറ്റിനെ പിന്തുണയ്ക്കുമ്പോൾത്തന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഒരു കാര്യം പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലം വളരെ പിന്നോക്കമായ ഒരു നിയോജകമണ്ഡലമാണ്. 5 കൊല്ലം അവിടെ യു.ഡി.എഫ്. ആണ് ഭരിച്ചത്. ഒരു വികസനവും നടന്നില്ല. അതിന്റെ കെടുതിയാണ് അനുഭവിക്കുന്നത്. ഷൊർണൂരിലെ ഗോൾഡൻ ജൂബിലി ആഘോഷിക്കുന്ന ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് പ്രിന്റിംഗ് ടെക്നോളജിയെ കേന്ദ്രീകരിച്ച് 38 ഏക്കർ സ്ഥലമുണ്ട്. അവിടെയൊരു അച്ചടി മ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽത്തന്നെ തുക വകയിരുത്തണം. അതുപോലെതന്നെ ഷൊർണൂർ മെറ്റൽ ഇൻഡസ്ട്രീസിന്റെ റിവൈവൽ പ്രൊപ്പോസൽ ബഹുമാന്യനായ വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് സമർപ്പിച്ചതാണ്. ഇതുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തണം എന്നഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ശക്തമായി ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്, അങ്ങേയ്ക്ക് എന്ത് പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡറാണ് ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: ***** അതുകൊണ്ട് ഇത് സഭാരേഖകളിൽനിന്ന് നീക്കം ചെയ്യണം.

മി. സ്പീക്കർ: സഭാ രേഖകൾ പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം ആവശ്യമായ

*****സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം സഭാരേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു. (ഫയൽ നം. 1048/ഇ.ബി./2017/നി.സെ. തീയതി 08-03-2017)

നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. പക്ഷെ ഇത് പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ അല്ല. ചട്ടങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി വയ്ക്കണം. സഭാ രേഖകളിൽനിന്ന് നീക്കം ചെയ്യുന്നത് വേറെ ചട്ടപ്രകാരമാണ്. എല്ലാറ്റിനും പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ എന്നുപറയരുത്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, സാങ്കല്പിക വരുമാനംകൊണ്ട് മഹാതൂതം സൃഷ്ടിക്കാൻ പോകുന്ന ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാനെതിർക്കുകയാണ്. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ സമ്പൂർണ്ണ ബഡ്ജറ്റ്, ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ എട്ടാമത്തെ ബഡ്ജറ്റ് എന്നൊക്കെപ്പറഞ്ഞ് ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുന്നതിന് രണ്ടുദിവസം മുമ്പ് ചാനലുകളിൽ ചർച്ചയുണ്ടായിരുന്നു. എന്തൊക്കെയോ സംഭവിക്കാൻ പോകുന്നുവെന്നാണ് ജനങ്ങളൊക്കെ പ്രതീക്ഷിച്ചത്. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിനെ പോലുള്ള പ്രഗത്ഭനായ ഒരു ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിരികെ അമേരിക്കയിൽനിന്നുള്ള ഒരു സാമ്പത്തിക ഉപദേഷ്ടാവുകൂടി വന്നതോടുകൂടി വലിയ മാറ്റങ്ങൾ, പുതുമ നിറഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റായിരിക്കും ഇത്തവണ അവതരിപ്പിക്കുന്നതെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിച്ചത്. എന്നാൽ ഒരതൂതവും സംഭവിച്ചില്ല. 8 മാസം മുമ്പ് അവതരിപ്പിച്ചതിന്റെ തനിയാവർത്തനം മാത്രമാണ് എട്ടാം ബഡ്ജറ്റിലും നമുക്ക് കാണാൻ സാധിച്ചത്. 'പദ്ധതി പദ്ധതി സർവ്വത്ര, ചെലവഴിക്കാൻ പണമില്ല'. ഇതാണ് ഇപ്പോഴത്തെ

സ്ഥിതി. പുതിയ ധനാഗമന മാർഗ്ഗങ്ങളെക്കുറിച്ചൊന്നും ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രതിപാദിക്കുന്നില്ല. കിഫ്ബിയിൽ മാത്രം പ്രതീക്ഷയർപ്പിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. സ്വദേശിവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി സ്വന്തം നാട്ടിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുവരാൻ നിർബന്ധിതരായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവാസി മലയാളികളെക്കൊണ്ട് ചിട്ടി എടുപ്പിച്ചാൽ ഈ പദ്ധതികളൊക്കെ നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യമന്ത്രിയുടെ വിശ്വാസമെങ്കിൽ അങ്ങയുടെ വിശ്വാസം അങ്ങയെ രക്ഷിക്കട്ടെ എന്നുമാത്രമേ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പറയാനുള്ളൂ. ഈ നൂറ്റാണ്ടിലെ ഏറ്റവും വലിയ വരൾച്ചയെ സംബന്ധിച്ചാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം സഭ ചർച്ച ചെയ്തത്. നമുക്ക് ലഭ്യമാകുന്ന ജലസമ്പത്ത് സംരക്ഷിക്കാനാവശ്യമായ പദ്ധതികൾ വേണ്ടത്ര നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇനിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. വെള്ളത്തിന്റെ ഉപയോഗം സംബന്ധിച്ച് ജനങ്ങളിൽ ബോധവൽക്കരണം നടത്തേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. ജലസ്രോതസ്സുകൾ സംരക്ഷിക്കാനും പുതിയ ജലസ്രോതസ്സുകൾ കണ്ടെത്താനുമുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാകണം. നദികളിലും തോടുകളിലുമൊക്കെ കൂടുതൽ തടയണകൾ നിർമ്മിക്കണം. ക്ഷേത്രക്കുളങ്ങളടക്കം പുനരുദ്ധരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

ഓരോ ജില്ലയിലും റിവർ മാനേജ്മെന്റ് ഫണ്ടിൽ കോടിക്കണക്കിന് രൂപ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. ആ രൂപ വിനിയോഗിച്ച് അതാത് ജില്ലകളിലെ നദികളിൽ തടയണ നിർമ്മിക്കാൻ നടപടിയുണ്ടാകണം. അതോടൊപ്പം എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ മൂന്ന് പഞ്ചായത്തുകളിൽ നിലവിൽ കുടിവെള്ള പദ്ധതികളൊന്നുമില്ല. പുല്പുറം, പൂക്കോട്ടൂർ, മൊറയൂർ എന്നീ പഞ്ചായത്തുകൾ ലക്ഷ്യമാക്കി സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതിയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിപ്പോൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലിരിക്കുകയാണ്. ആ പദ്ധതിക്ക് 50 കോടി രൂപ അനുവദിക്കണമെന്നുകൂടി ഞാനാവശ്യപ്പെടുകയാണ്. അതുപോലെ സംസ്ഥാനത്ത് കാൻസർ രോഗികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. മലപ്പുറം ജില്ലയിലും കാൻസർ രോഗികളുടെ എണ്ണം ഇതിന് ആനുപാതികമായി വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരത്തേയ്ക്ക് ട്രെയിനിൽ വരുമ്പോൾ അതിലധികം കാൻസർ രോഗികളാണ്. കാൻസർ രോഗികൾ പ്രയാസമനുഭവിക്കുന്നു. അവരെ പരിചരിക്കാൻ വരുന്നവരും പ്രയാസമനുഭവിക്കുന്നു. ചെറിയ ഒരു പ്രയാസം എം.എൽ.എ.മാരും അനുഭവിക്കുകയാണ്. നമ്മൾ സെക്കന്റ് എ.സി. ടിക്കറ്റ് റെട്ടുത്താലും സ്ലീപ്പറിലാണ് പോകേണ്ടി വരുന്നത്. അത്തരത്തിൽ കാൻസർ രോഗികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതിനാൽ മലപ്പുറത്ത് ഒരു കാൻസർ സെന്റർ

ആന്റ് റിസർച്ച് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 25 ഏക്കർ സ്ഥലം മാറ്റിവെച്ചു. 10 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ തവണ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടി പറയുമ്പോൾ ഇടപെട്ട് ചോദിച്ചപ്പോൾ ഫണ്ട് അനുവദിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നുവെങ്കിലും ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ തുകയൊന്നും നീക്കിവെച്ചിട്ടില്ല. നമ്മുടെ വിദ്യാലയങ്ങളൊക്കെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കുമെന്ന് നല്ല പദ്ധതിയാണ്. എല്ലാ നല്ല പദ്ധതികളെയും പിന്തുണച്ചുവരാണ് ഞങ്ങൾ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കറിയാം ജനകീയാസൂത്രണം നടന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ അദ്ദേഹം ജനകീയാസൂത്രണത്തിന്റെ അന്നത്തെ പ്ലാനിംഗ് ബോർഡ് മെമ്പർ എന്ന നിലയിൽ 'കില'യിൽ ക്ലാസ്സെടുക്കാൻ വരുമ്പോൾ ഒരു പഠിതാവായി ഉണ്ടായിരുന്ന ആളാണ് ഞാൻ. അന്ന് ഞാൻ ജനകീയാസൂത്രണത്തിന്റെ കെ.ആർ.പി.(കീ റിസോഴ്സ് പേഴ്സൺ)യായി പ്രവർത്തിച്ച ആളാണ്. ആ ജനകീയാസൂത്രണം വളരെ ഭംഗിയായി നടപ്പാക്കാൻ സഹായിച്ചിരുന്ന ആളാണ്. സാക്ഷരതാ പ്രവർത്തനം വന്നു. സാക്ഷരതാ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിലും രണ്ടാം ഘട്ടത്തിലും ഒന്നാം സ്ഥാനത്തെത്തിയത് മലപ്പുറം ജില്ലയായിരുന്നു. അങ്ങനെ എല്ലാ നല്ലകാര്യത്തിലും പിന്തുണച്ചിട്ടുള്ള ആളുകളെന്ന നിലയിൽ ഈ വർഷത്തെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ

സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തെയും വളരെ ശക്തമായി ഞങ്ങൾ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ 27-ാം തീയതി ചങ്ങലപിടിച്ച് അതിൽ കണ്ണികളായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ, വിദ്യാലയങ്ങളൊക്കെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതോടൊപ്പം ഒരു കാര്യം കൂടി ഞാൻ ഇവിടെ പറയുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം നമ്മളിവിടെ ചർച്ച ചെയ്ത പല വിദ്യാലയങ്ങളിലും 'ഇടിമുറി'കളുണ്ട്. ഈ 'ഇടിമുറി'കളന്വേഷിച്ച് എവിടെയും പോകേണ്ട, നമ്മുടെ തൊട്ടുമുമ്പിലുള്ള യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജിൽ, ഞാനൊരാൾ മുമ്പ് ഒരു ചാനലിൽ കുട്ടികളുടെ അഭിമുഖം കണ്ടു. ആ ചാനലിൽ, യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജിലെ ഏറ്റവും പ്രബല വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനയായ എസ്.എഫ്.ഐ.-യുടെ പ്രവർത്തനവുമായി സഹകരിച്ചില്ലെങ്കിൽ 'ഇടിമുറി'യിൽ കൊണ്ടുപോയി കൈകാര്യം ചെയ്യുമെന്ന് കുട്ടികൾ പറയുന്നു. ഞാൻ ഒരു ചാനലിൽ കണ്ടതാണ്. വിദ്യാലയങ്ങൾ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതോടൊപ്പം വിദ്യാലയങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന ക്രൂരമായ റാഗിംഗ് നിരോധിക്കാനും നടപടിയുണ്ടാകണം. ഇവിടെ ശ്രീ. എം. ടി. വാസുദേവൻ നായരുടെ രണ്ടാമുഴം എന്ന നോവലിനെ പരാമർശിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട വി.കെ.സി. മമ്മത്ത് കോയ ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞു. 'കുരുവംശത്തിലെ പുരുഷന്മാർ മുഴുവൻ സ്ത്രീകളുടെ കണ്ണീരുകണ്ട് രസിച്ചവരാണ്, എനിക്കറിയാം'. എന്ന് ഗാന്ധാരിയെ കൊണ്ട് രണ്ടാമുഴം എന്ന നോവലിൽ എം.ടി. പറയിക്കുന്നുണ്ട് എന്ന

വാചകം ഉപയോഗിച്ച് ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ ഇവിടെ ഇത് യു.ഡി.എഫ്.-നെ കുറിച്ചാണ് പറഞ്ഞതെന്ന് പറഞ്ഞു. പക്ഷെ എൽ.ഡി.എഫ്.-നെക്കുറിച്ച് എങ്ങനെ ഇത്രയ്ക്ക് മുൻകൂട്ടി കാണാൻ എം.ടി.ക്ക് കഴിഞ്ഞുവെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. ഇന്നത്തെ പത്രത്തിലെ തലക്കെട്ടുകൾ 'കെട്ടകാലം', മറ്റൊരു പത്രത്തിൽ 'സ്ത്രീ സുരക്ഷ ഇനിയുമകലെ', 'ലജ്ജിക്കുക കേരളമേ' എന്നിങ്ങനെയാണ്. എന്റെ ഓർമ്മയിൽ കേരളത്തിൽ ഒരു മലയാള പത്രത്തിലും സ്ത്രീ പീഡനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 7 വാർത്തകൾ മുൻപേജിൽ ഒരുമിച്ചുവന്ന ചരിത്രം ഈ കേരള ചരിത്രത്തിൽ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ഭരണകാലത്തല്ലാതെ ഉണ്ടായിട്ടില്ല.

മി. സ്ത്രീകർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ഇവരാണിപ്പോൾ സ്ത്രീ സുരക്ഷയെക്കുറിച്ച് പറയുന്നത്. ഇത് ഏതെങ്കിലും ഉച്ച പത്രമല്ല, മലയാളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പത്രമാണ് 'ലജ്ജിക്കുക കേരളമേ' എന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അതിൽ പറയുന്നതോ സി.പി.ഐ.(എം.) കൗൺസിലറും കൂട്ടാളികളും പീഡിപ്പിച്ചതായി വീട്ടമ്മ തുടങ്ങിയ വാർത്തകളാണ്. ഇനി നിങ്ങൾക്ക് സ്ത്രീ സുരക്ഷയെക്കുറിച്ച് പറയാൻ അർഹതയില്ല. ഒരു കാര്യവുംകൂടി പറഞ്ഞ് ഞാൻ ചുരുക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ സഭാ സമ്മേളനത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ് സ്വർണ്ണ വ്യാപാരികൾ അനുഭവിക്കുന്ന

പ്രയാസം. സ്വർണ്ണ വ്യാപാരികൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനംവിട്ട് അന്യ സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയ്ക്കും വിദേശങ്ങളിലേയ്ക്കുമൊക്കെ പോകുകയാണ്. അതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം പഴയ സ്വർണ്ണാഭരണങ്ങൾക്ക് പർച്ചേസ് ടാക്സ് ചുമത്തിയതാണ്. സ്വർണ്ണ വ്യാപാരികൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം വിട്ട് പോകുന്നതുകൊണ്ട് ഇവിടെ തൊഴിലവസരങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെടുന്നു, അതുകൊണ്ട് ഈ മേഖലയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ കാര്യം പുനഃപരിശോധിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും ഗവൺമെന്റും തയ്യാറാകണം എന്നുകൂടി ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ശക്തമായി എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ച്, രണ്ടാമത്തെ ദിവസം മാധ്യമങ്ങളിൽ വന്ന എഡിറ്റോറിയൽ വായിച്ചപ്പോൾ കിഫ്ബിയെ ആശ്രയിച്ചുനിൽക്കുന്ന ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ പ്രായോഗികത എത്രമാത്രമുണ്ട് എന്ന സംശയം സ്വാഭാവികമായും ഉയർന്നിരിക്കുകയാണ്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഉദ്ദേശശുദ്ധിയെയോ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രവർത്തനമേഖലയെയോ ചെറുതായി കാണുകയല്ല, പക്ഷേ

സ്വാഭാവികമായും ഇന്ന് ഉയർന്നുവന്നിരിക്കുന്ന സംശയം വളരെ ആധികാരികമായി നിലനിൽക്കുകയാണ്. ആദ്യത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞ പല വിഷയങ്ങൾപോലും നടപ്പിലാക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല എന്നുള്ള വിമർശനം മറ്റൊരു ഭാഗത്തുനിൽക്കുന്നു. ഭൂമിദാനമാകട്ടെ, ആരോഗ്യരംഗമാകട്ടെ, റവന്യൂ ടവറുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതടക്കമുള്ള ഒട്ടനവധി പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. ആ പ്രഖ്യാപനങ്ങളെല്ലാം അതേ അർത്ഥത്തിൽത്തന്നെ നിൽക്കുന്നുവെന്നത് ഇവിടെ പ്രത്യേകം പ്രസ്താവ്യമാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ എല്ലാം കിഫ്ബിയെ ആശ്രയിച്ചുനിൽക്കുന്നുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ... ഇന്ന് കേരളം ഏറ്റവും പ്രതീക്ഷയോടെ കാണുന്ന പദ്ധതികളിലൊന്നാണ് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം - വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിൽ സ്റ്റാർട്ട് ക്ലാസ് റൂമടക്കം ഒരു സമ്പൂർണ്ണമായ നവീകരണമാണ് ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നത്. സാധാരണക്കാരന്റെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രതീക്ഷ ഈ മേഖലയിൽ തന്നെയാണെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. ഈ പദ്ധതി എത്രമാത്രം പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ കഴിയുമെന്നുള്ളത്..... പി.ടി.എ. ഉൾപ്പെടെ, പൂർവ്വ വിദ്യാർത്ഥികൾ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാവരുടെയും ഫണ്ടുകൾ സമാഹരിക്കുമെന്നുള്ള നിലയിൽ ഒരു പരാമർശം കാണാനിടയായി. സ്വാഭാവികമായും ഇത്

പ്രാക്ടിക്കലായി കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള ബുദ്ധിമുട്ട് വളരെ വലുതായിരിക്കും. ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യം ഗൗരവമായി കാണുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതിനാവശ്യമായ തുക വകയിരുത്തണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. അതുപോലെ വൻകിട ജലസേചന പദ്ധതികൾ- മൂവാറ്റുപുഴ വാലി ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി..., പുതിയ പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതോടോപ്പം തന്നെ പ്രവൃത്തിയാരംഭിച്ച് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയാത്ത നിരവധി പദ്ധതികൾ കേരളത്തിൽ ബാക്കി നിൽക്കുകയാണ്. ഞങ്ങളുടെ പ്രദേശവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതുകൊണ്ടാണ് മൂവാറ്റുപുഴ വാലിയുടെ കാര്യം ഞാൻ എടുത്തുപറഞ്ഞത്. ആ പദ്ധതിയാരംഭിച്ച് 30 വർഷത്തിനുമുകളിലായി. പുതിയ പുതിയ പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിക്കുമ്പോൾ കൈയടികൾ ലഭിക്കുമായിരിക്കും. പക്ഷേ നടപ്പിലായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പദ്ധതികളിൽ പലതും പകുതി വഴിയിൽ നിൽക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് നമുക്ക് വിസ്മരിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. മൂവാറ്റുപുഴ വാലി ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി പോലെയുള്ള നിരവധി ജലസേചന പദ്ധതികളുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ ഫസ്റ്റ് പ്രയോറിറ്റി കൊടുക്കണം. ഇന്ന് നമ്മൾ നേരിടുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം വരൾച്ചയാണെങ്കിൽ അതിനെ ശക്തമായി നേരിടുവാനുള്ള സമീപനങ്ങളുണ്ടാകുന്നില്ല. അതുപോലെ

വിലക്കയറ്റമടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ, വിലക്കയറ്റം പിടിച്ചുനിർത്തും തുടങ്ങിയ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് എല്ലാക്കാലത്തും നടത്താറുണ്ട്. പക്ഷേ അതിനാവശ്യമായ എത്രമാത്രം തുക ഈ ബഡ്ജറ്റിലുണ്ടെന്ന് ആത്മപരിശോധന നടത്തണം. ഈ രംഗത്ത് 200 കോടി രൂപ സിവിൽ സപ്ലൈസിനും 150 കോടി രൂപ കൺസ്യൂമർഫെഡിനും നീക്കിവച്ചപ്പോൾ മനസ്സിലാകുന്നത്, കൺസ്യൂമർഫെഡിനെയും സിവിൽ സപ്ലൈസിനെയും ഒരേരീതിയിൽ കാണുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. വിലക്കയറ്റം നേരിടാൻ അരിക്കടകൾ തുടങ്ങുന്നുവെന്ന് ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. അപ്പോൾ ഈ തുകയിൽനിന്നാണോ അരിക്കടയ്ക്കും മാവേലി സ്റ്റോറുകൾക്കും തുക വകയിരുത്താൻ പോകുന്നത്? വരുന്ന ഉത്സവകാലങ്ങൾ എങ്ങനെ നേരിടും? സ്വാഭാവികമായും അത്തരത്തിലുള്ള വളരെയേറെ സംശയങ്ങൾ നമ്മുടെ മുന്നിൽ നിൽക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ഈ വിഷയത്തെ ആത്മാർത്ഥമായാണ് നേരിടാൻ ശ്രമിക്കുന്നതെങ്കിൽ അതിനാവശ്യമായ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടില്ല, അതുകൊണ്ട് ഇതിനാവശ്യമായ ഫണ്ടുകൾ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്നുള്ളത് സൂചിപ്പിക്കുവാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി തന്നെ ചോദിച്ചതനുസരിച്ച് എല്ലാ

നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലെയും എം.എൽ.എ.-മാർ വിവിധ തലങ്ങളിലുള്ള സ്കീമുകൾ എഴുതിക്കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതുമായി മുന്പോട്ടുപോകുമ്പോൾ, തത്തുല്യമായ നിലയിൽ എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാർക്കും ആ പ്രദേശങ്ങളിലുള്ള അടിസ്ഥാനസൗകര്യവികസനങ്ങൾക്ക് പ്രാമുഖ്യം നൽകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലും വിവിധ പദ്ധതികൾ ലഭ്യമാകുമ്പോഴും പ്രധാനപ്പെട്ട പാലങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ ലഭ്യമാകാത്ത സാഹചര്യങ്ങളുണ്ട്. ഞാൻ അത് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് രണ്ടാമത് എഴുതിക്കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ തത്തുല്യമായ ഒരു സമീപനം ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി: സർ, ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം.

തോമസ് ഐസക് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ ശക്തമായി അനുകൂലിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ച് അദ്ദേഹം പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് തന്നെ ചോദിച്ചു - 25,000 കോടി, 50,000 കോടി രൂപയൊക്കെ കടം വാങ്ങിച്ചാൽ എങ്ങനെ കൊടുക്കുമെന്ന്? ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 20 കോടി രൂപയുടെയും 25

കോടി രൂപയുടെയും 30 കോടി രൂപയുടേതുമടക്കം നാല് പാലങ്ങൾ കട്ടനാട്ടിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ ചോദിക്കുന്നത്, ഈ വർഷം 20 കോടി രൂപ മുടക്കി തീർക്കാവുന്ന ഒരു പാലം നാല് വർഷം കഴിഞ്ഞ് 50 കോടി രൂപ മുടക്കിയാലും പൂർത്തിയാകില്ല. അതാണ് ഈ നാടിന്റെ അവസ്ഥ. ഞാൻ പറയാൻ വന്നത്, ഗൾഫ് മലയാളികൾ ഇതിൽ കാശ് ഇടും, ചിട്ടിയിൽ ചേരും. കാരണം 10-11 ശതമാനം പലിശ കിട്ടിക്കൊണ്ടിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് ഇന്ന് 6 ശതമാനത്തിലേക്ക് പലിശ താഴ്ന്നിരിക്കുകയാണ്. 20 കോടി രൂപയുടെ പാലത്തിന് 4 കൊല്ലം കഴിഞ്ഞാൽ 40 കോടി രൂപ ആകുമെങ്കിൽ, 6 ശതമാനം പലിശയ്ക്ക് വാങ്ങിച്ച കടം തിരിച്ചുകൊടുക്കാൻ 24-25 കോടി രൂപയേ ആകുകയുള്ളൂ. കാശ് വരുന്ന കാലത്ത് പിരിച്ച് പാലമുണ്ടാക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നാൽ നടക്കുന്നില്ല എന്നേ ഞാൻ പറഞ്ഞുള്ളൂ. ഇതാണ് ലാഭം. ഗൾഫ് മലയാളികളിൽനിന്നുമാണ് വാങ്ങിക്കാൻ പോകുന്നത്, അതിനുള്ള തന്റേടം അദ്ദേഹത്തിനുണ്ട്. ഞങ്ങൾ കൊടുക്കുകയും ചെയ്യും.

പമ്പാനദിയും അച്ചൻകോവിലാറും മണിമലയാറും മീനച്ചലാറും തലങ്ങനെയും വിലങ്ങനെയും ഒഴുകുന്ന നാട്ടിൽനിന്നാണ് ഞാൻ വരുന്നത്. അവിടെ പാലമില്ലാത്തതിനാൽ സൈക്കിൾപോലും ചെല്ലാത്ത ഒരുപാട്

പ്രദേശങ്ങളുണ്ട്. വണ്ടി ചെല്ലാത്ത പ്രദേശങ്ങളിൽ മണ്ണിന്റെ വില ഉയർത്താൻ ഞാൻ അഞ്ച് വർഷമായി...., ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രീ. ടി. യു. കുരുവിളയുടെയും ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞിന്റെയും ചേംബറിൽ യോഗം വിളിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇന്നുവരെ നടന്നിട്ടില്ല. മൂന്നുകൊല്ലംമുമ്പ് കൊടുത്ത അസറ്റ് ഫണ്ടിൽ, ടെണ്ടർ ചെയ്താൽ ഇപ്പോഴും എടുക്കാൻ ആളില്ലാതെ കിടക്കുന്നു. അതിനൊരു പരിഹാരമുണ്ടാക്കിത്തരണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പിൽ ആറ് സബ് റീജിയണൽ ട്രാൻസ്പോർട്ട് ഓഫീസുകൾ അനുവദിക്കുമെന്ന് അറിയിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ പ്രിന്റ് ചെയ്ത ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിന്റെ കോപ്പിയിൽ അത് വന്നിട്ടില്ല. അക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് പ്രത്യേകം ആവശ്യപ്പെടുന്നു. എന്റെ നാട്ടിലെ കാര്യം പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. കുട്ടനാട്ടിലെ പുളിങ്കുന്ന് താലൂക്കാശുപത്രി, എടത്യാ, വെളിനാട് കമ്മ്യൂണിറ്റി സെന്ററുകളും ആർദ്രം മിഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ആവശ്യത്തിന് സ്റ്റാഫുകളും ഉപകരണങ്ങളും അനുവദിക്കണം. യാത്രാസൗകര്യമില്ലാത്ത ആലപ്പുഴ പട്ടണത്തിൽ എത്തിച്ചേരണമെങ്കിൽ ബോട്ടോ വള്ളമോ വേണം. അങ്ങനെയുള്ള ഒരു പ്രദേശത്തിന്റെ കാര്യം ഞാൻ ഇവിടെ പ്രത്യേകിച്ച്

പറയുകയാണ്. സംഭരിക്കുന്ന നെല്ലിന്റെ വിലയ്ക്ക് 700 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 400 കോടി രൂപയെങ്കിലും റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ടായി അനുവദിച്ചില്ലെങ്കിൽ കർഷകന്റെ കാര്യം കഷ്ടത്തിലാകും. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പഴയതിനേക്കാൾ കുറേ മെച്ചമുണ്ടെങ്കിലും നെല്ലിന്റെ വിലയ്ക്കുവേണ്ടി എനിക്ക് ഇവിടെ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കേണ്ടതായി വന്നു.

കുട്ടനാട് അനുഭവിക്കുന്ന ഒരു വലിയ പ്രശ്നം, ഉൾനാടൻ ഗ്രാമങ്ങളെല്ലാം പോലു തിങ്ങി ഒഴുക്കില്ലാതെ കിടക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ആഴംകൂട്ടലിനുവേണ്ടി ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് വല്ലതും ഞങ്ങൾക്ക് കിട്ടുമോ; കുട്ടനാടിന്റെ ഈ ശാപം മാറിക്കിട്ടുമോ എന്ന് അങ്ങ് മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞാൽ കൊള്ളാം. കുട്ടനാട് സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്ക് അങ്ങ് 195 കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചത്. തണ്ണീർമുക്കം ബണ്ട് പദ്ധതി പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ തണ്ണീർമുക്കം ബണ്ട് തുറന്നിടണമെന്നും ഒരു വർഷം ഉപ്പുവെള്ളം കയറ്റിയിടണമെന്നും അങ്ങ് തന്നെ വച്ച ഒരു നിർദ്ദേശമുണ്ട്. നല്ല കാര്യമാണ്. പക്ഷേ ഈ പദ്ധതി പൂർത്തിയാക്കാൻ മാത്രമേ അത് കുട്ടനാട്ടിലെ ജനങ്ങളോട് പറഞ്ഞു മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് കഴിയുകയുള്ളൂ. ഈ പദ്ധതി തീർന്നാൽ ഒരുവർഷമല്ല,

രണ്ടുവർഷം വേണമെങ്കിലും ഉപ്പുവെള്ളം കയറ്റിയിടാം. എന്നാൽ മാത്രമേ, കുട്ടനാട്ടിന്റെ ശാപമായ പോള മുഴുവൻ ചീഞ്ഞ് മലവെള്ളപ്പാച്ചിലിൽ അറേബ്യൻ സമുദ്രത്തിൽ പോകുകയുള്ളൂ. അതിനുശേഷം രണ്ടോ മൂന്നോ കൃഷി ചെയ്യാം. വീണ്ടും ഇത് ചെയ്യേണ്ടി വരും. അതുകൊണ്ട് ഇതിനായി തുക അനുവദിച്ച അങ്ങയെ എങ്ങനെയാണ് അനുമാദിക്കേണ്ടതെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. ഹൃദയത്തിന്റെ ഭാഷയിൽ അങ്ങയ്ക്ക് നല്ലതുവരട്ടെ എന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

അമ്പലപ്പുഴ-തിരുവല്ല റോഡ് 69 കോടി രൂപയ്ക്ക് ടെണ്ടർ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഉദ്ഘാടനം നാളെ നടക്കുകയാണ്. രണ്ട് കൊല്ലംമുമ്പ് ഈ റോഡ് നന്നാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ഞാൻ അവിടെ സമരം ചെയ്തതാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നിട്ട് എട്ടുമാസം പോലുമായില്ല, ഇതിനോടകം ശ്രീ. കൊടിക്കുന്നിൽ സുരേഷ് ഉൾപ്പെടെ അവിടെ സമരം തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. അവർ ഇരുന്ന കാലത്ത് ചെയ്യാത്ത ഒരു കാര്യം....., 69 കോടി രൂപയ്ക്ക് ടെണ്ടർ ചെയ്തതിന്റെ....., മറ്റുനാൾ അതിന്റെ ഉദ്ഘാടനമാണ്. ഞങ്ങൾ സമരമിരുന്നിട്ടാണ് അത് വന്നതെന്ന് വരുത്തിതീർക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് നടക്കുന്നത്.

അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയത്തിൽ അങ്ങ് പേടിക്കേണ്ട. ഗൾഫ്

മലയാളികൾ കാശ് തരും. 50,000 കോടി രൂപ വേണമെങ്കിലും കിട്ടും. ചിട്ടി തുടങ്ങിക്കോ, പതിനായിരങ്ങളെ ഞാൻ ചേർത്തുതരാം. എല്ലാവിധമായ ആശംസകളും നേർന്നുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ശക്തമായി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. പി. ബി. അബൂൾ റസ്സാക്ക്: സർ, അനുദ്യോഗിക ധനസ്ഥിതി വരച്ചുവെച്ച് വെറും സാങ്കല്പിക വരുമാനംകൊണ്ട് അവതരിപ്പിച്ചതും ചോർന്നതിലൂടെ എല്ലാ പവിത്രതയും നഷ്ടപ്പെട്ടതുമായ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കാതെ നിർവ്വാഹമില്ല. ബഡ്ജറ്റിൽ മാത്രമല്ല, ഈ ഭരണത്തിലെ ചോർച്ചയും സൂക്ഷ്മതക്കുറവും മാത്രമാണ് മൊത്തമായി കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച സ്വപ്നകണക്കുകൾ അവസാനം മൊത്തമായി എഴുതിത്തള്ളേണ്ട അവസ്ഥ ഉണ്ടാകുമോയെന്ന ആശങ്കയുണ്ട്. സ്വകാര്യ നിക്ഷേപത്തിനും വിദേശ വായ്പകൾക്കുമെതിരെ ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചവർ ഇപ്പോൾ അതിനെ മാത്രം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നുവെന്നതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ പ്രത്യേകത. പല പദ്ധതികളും പ്രഖ്യാപനങ്ങളിൽ മാത്രമായി ഒതുങ്ങുകയാണ്. പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിന് ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ അവസരത്തിൽ

അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. 2016-17-ൽ പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികളിൽ ജനുവരി 30 വരെ 36 ശതമാനം മാത്രമാണ് ചെലവായതെന്ന് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. എന്റെ ജില്ലയിലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥരില്ല, ടാറ് കിട്ടാനില്ല.....എവിടെയും ലഭിക്കുന്നില്ല, പദ്ധതിക്ക് ഉദ്യോഗസ്ഥരുമില്ല. പദ്ധതി നടപ്പിലായില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, 40 ശതമാനമെങ്കിലും നടപ്പിലാക്കുമോയെന്ന ഭയത്തിലാണ്. അതിന് ഒരു വ്യവസ്ഥ ഉണ്ടാക്കുകയും ജൂൺ വരെ സമയം നൽകുകയും ചെയ്യണമെന്നുകൂടി ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. പദ്ധതിയേതര ചെലവുകൾ കുത്തനെ ഉയരുമ്പോൾ പദ്ധതി വിഹിത വിനിയോഗം പകുതിപോലും എത്തുന്നില്ലെന്ന് സംസ്ഥാനത്തെ വികസന മുരടിപ്പിനെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു. കാസർഗോഡിനെ പ്രത്യേകിച്ച് മഞ്ചേശ്വരത്തെയും ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവഗണിച്ചുവെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ല. ചികിത്സയ്ക്കും തൊഴിലിനും വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും കർണ്ണാടക സംസ്ഥാനത്തെ ആശ്രയിക്കേണ്ട കാസർഗോഡുകാർക്ക് ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് എന്ന ന്യായമായ അവകാശം യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അംഗീകരിക്കുമ്പോൾ മെഡിക്കൽ കോളേജിനായി ഒന്നും അനുവദിക്കാത്തത് ക്രൂരമായ അവഗണനയാണെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ല.

കാസർഗോഡ് ജില്ലയുടെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിന് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ നിയോഗിച്ച പ്രഭാകർ കമ്മീഷൻ 11,123 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയാണ് നിർദ്ദേശിച്ചത്. ഇതുവരെ 345 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് അനുവദിച്ചത്. ഇത്തവണ 90 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചുവെന്ന് സന്തോഷം തന്നെയാണ്. വരുംവർഷങ്ങളിൽ കൂടുതൽ തുക അനുവദിക്കണമെന്നും കൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. പല കാരണങ്ങളാലും ഏറ്റവും പിന്നോക്കമായിരുന്ന അതിർത്തി പ്രദേശമായ മഞ്ചേശ്വരത്തിന്റെ പുരോഗതിക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകേണ്ടതാണ്.

ശക്തമായ വർഗ്ഗീയ ധ്രുവീകരണം നടത്തി ആർ.എസ്.എസ്.-കാരന് ഈ നിയമസഭയിലെത്താൻ സർവ്വസന്നാഹത്തോടുകൂടി നടത്തിയ ശ്രമത്തെ തടഞ്ഞുനിർത്തിയ മഞ്ചേശ്വരത്തിലെ ജനങ്ങളോട് പ്രത്യേകമായി സ്നേഹം കാണിച്ചില്ലെങ്കിലും അവർക്ക് അർഹതപ്പെട്ടതെങ്കിലും വകവെച്ച് കൊടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. മഞ്ചേശ്വരത്ത് ബി.ജെ.പി.-യുമായി കൂട്ടുകെട്ടാണെന്നാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം എന്റെ സുഹൃത്തായ ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ പറഞ്ഞത്. 30 വർഷമായി മഞ്ചേശ്വരത്ത് യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ബി.ജെ.പി.-യും തമ്മിൽ മത്സരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പൈവെളിഗെയിൽ

സഹകരണ ബാങ്ക് ഭരിക്കുന്നത് ആരാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുഹൃത്ത് ഇന്ന് ഫോൺ ചെയ്ത് ചോദിക്കണം. സി.പി.ഐ. (എം) ഉം ബി.ജെ.പി.-യും ചേർന്നാണ് ഭരിക്കുന്നത്. സി.പി.ഐ. അവിടെ യു.ഡി.എഫ്.-നോട് ഒന്നിച്ചുനിന്നു. അവർ ആ മാന്യത കാണിച്ചു. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 8 സീറ്റ് ബി.ജെ.പി.-ക്കും 7 സീറ്റ് എൽ.ഡി.എഫ്.-നും ആണ്. എൽ.ഡി.എഫ്.-നെ ഭരണത്തിൽ കയറ്റി യു.ഡി.എഫ്. ഒന്നിച്ചുനിന്നു. ഇപ്പോൾ 7 സീറ്റുള്ള എൽ.ഡി.എഫ്. ആണ് അവിടെ ഭരിക്കുന്നത്. 8 സീറ്റുള്ള ബി.ജെ.പി.യെ അവിടെനിന്ന് മാറ്റിനിർത്തി. അതുപോലെ ബി.ജെ.പി.-യെ മാറ്റിനിർത്താൻവേണ്ടി എൻമകജെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ അവിശ്വാസം കൊണ്ടുവന്ന ഞങ്ങളെ എൽ.ഡി.എഫ്. പിന്തുണച്ചില്ല. അവിടെയും സി.പി.ഐ. മാന്യത കാണിച്ചു. സി.പി.ഐ. വോട്ട് ചെയ്തുകൊണ്ട് യു.ഡി.എഫ്.-നോടൊപ്പം ഒന്നിച്ചുനിന്നു. ബി.ജെ.പി.-യെ മാറ്റിനിർത്താൻ എപ്പോഴും ഞങ്ങൾ തയ്യാറാണ്. പക്ഷെ, നിങ്ങൾ തയ്യാറല്ല. എന്നെ തോൽപ്പിക്കാൻവേണ്ടി പല അടവുകളും പയറ്റിയിട്ടുണ്ട്. മംഗലാപുരത്തെ ഏത് ഹോട്ടലിൽ വെച്ചാണ് ചർച്ച ചെയ്തത്; ആരുമായിട്ടാണ് ചർച്ച ചെയ്തതെന്ന് അവിടത്തെ ലോക്കൽ നേതാക്കന്മാർക്ക് നന്നായി അറിയാം. അതുകൊണ്ട് എന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട സുഹൃത്ത് ശ്രീ. എ. എൻ.

ഷംസീറെ... നിങ്ങൾ ആരോടാണ് ഒന്നിച്ചു നിൽക്കുന്നതെന്ന് മാത്രം സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ അറിയാതെ പറഞ്ഞുപോയതാണെന്ന് തോന്നുന്നു. അവിടെ ഞങ്ങൾക്കല്ല കൂട്ടുകെട്ടുള്ളത്, നിങ്ങൾക്കാണ്. അതിനെ മാറ്റാൻ വേണ്ടി പിന്തുണ നൽകാത്തത് സി.പി.ഐ. (എം) ആണെന്ന് മാത്രം സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും കടക്കുന്നില്ല.

എന്റെ താലൂക്കിൽനിന്ന് ആദ്യമായി ആർ. ടി. ഓഫീസിനായുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അത് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടില്ല. താലൂക്കിന്റെ അനുബന്ധ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി ഉണ്ടാകണമെന്നുമാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഒരിക്കൽ കൂടി എതിർത്തുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, ഇന്ന് ലോക വനിതാ ദിനമാണ്. ഇന്ത്യയിലെ അറിയപ്പെടുന്ന സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധരിൽ ഒരാളാണ് പ്രിയപ്പെട്ട നമ്മുടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി. അദ്ദേഹം തുടങ്ങിവച്ച കർമ്മ പരിപാടികൾ ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതിയിലൂടെ ആവിർഭവിച്ച് രാജ്യത്തെ ജന സമക്ഷം അംഗീകാരം നൽകുകയും അത് കേരളസമൂഹം അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടതുമാണ്. ഇവിടെ ചോർന്ന് പോയിരിക്കുന്നത് ബഡ്ജറ്റല്ല. ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ച് ഒരു

മണിക്കൂറായപ്പോൾ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ മനോവീര്യവും ആത്മവിശ്വാസവും ചോർന്നുപോയി. ആ ചോർന്നുപോയത് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ആവേശമാണ്. അവർക്ക് ഈ സഭയ്ക്കകത്ത് നമ്മളെ അഭിമുഖീകരിക്കാനുള്ള എല്ലാം ചോർന്ന് നഷ്ടപ്പെട്ടതിനുശേഷമുള്ള ഭാവമാണ് ഇവിടെ കാണുന്ന വിലാപം. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷത്തേയ്ക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല. ഇവിടെ ചോർച്ചയുടെ കാര്യം പറയുമ്പോൾ, അവസാനത്തെ മാണി സാറിന്റെ ബഡ്ജറ്റ് നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചുവെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് സ്പീക്കർ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ് ഉണ്ടായത്. അതിനെക്കുറിച്ച് വിമർശനവും ചർച്ചയുമൊന്നും ഉണ്ടാകാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടില്ലെന്നും അവതരിപ്പിച്ചുവെന്നുമുള്ള ചർച്ച നടക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ചോർച്ചയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ച് ഏതാനും മണിക്കൂറുകൾ പിന്നിട്ടപ്പോൾ കേവലം മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ വന്ന വാർത്ത എടുത്ത് ഇവിടെ കൊണ്ടുവരികയും അതിൽ പ്രകോപിതരായി കാര്യങ്ങൾ പറയുകയുമാണ് ചെയ്തത്. ചോർച്ച നഷ്ടപ്പെട്ട് നിൽക്കുന്നത് നിങ്ങൾക്കാണ്, അത് നമുക്ക് പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. നിങ്ങളുടെ കൂടെ അന്ന് ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ ഉണ്ടായിരുന്നവരെ കൂടെ ഇരുത്താൻപോലും കഴിയാത്ത

നിലയിലേയ്ക്ക്, കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷത്തെ ഈ നിലയിൽ ആക്കിയതിന്റെ ദുഃഖം ഞങ്ങൾക്കുണ്ട്. ഞങ്ങൾക്കുവേണ്ടി മാത്രമല്ല ഇത് പറയുന്നത്, നിങ്ങൾക്കും വേണ്ടി പറയുകയാണ്.

ഇന്ന് ലോക വനിതാ ദിനമാണ്. വനിതകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള സ്ത്രീപക്ഷ ബഡ്ജറ്റാണ് അവതരിപ്പിച്ചതെന്ന് പ്രിയപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞുവെന്ന് മാത്രമല്ല, അത് നോക്കിയാൽ മനസ്സിലാകും. സമയക്കുറവുകൊണ്ട് എല്ലാം ഞാൻ വായിക്കുന്നില്ല. ഒരു ജെൻഡർ ബഡ്ജറ്റാണ് എന്റേതെന്ന് പറഞ്ഞു. ഹരിത ബഡ്ജറ്റും ജനകീയ ബഡ്ജറ്റും അദ്ദേഹം അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. വനിതാ ദിനത്തിൽ ഇവിടെ ചർച്ചകൾ നടക്കുമ്പോൾ ഇതൊന്നും പറയാതിരിക്കാൻ തരമില്ല. ആകെ അടങ്കലിന്റെ 6.5 ശതമാനം മുതൽ എല്ലാംകൂടി ചേർത്ത് കഴിഞ്ഞാൽ 12 ശതമാനത്തോളം വരുന്ന തുക വനിതാക്ഷേമ മേഖലയിലെ ഏതാണ്ട് 102-ഓളം വരുന്ന പദ്ധതികൾക്കായി മാറ്റിയിരിക്കുന്നു. വനിതകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള വിവിധങ്ങളായ പദ്ധതികൾ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വനിതാ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടി മുതൽ അവർക്കുവേണ്ട ഷെൽട്ടർ ഹോംസ്, ഷോർട്ട് സ്റ്റേ ഹോംസ്, വൺസ്റ്റോപ്പ് ക്രൈസിസ് സെന്റർ, സ്ത്രീകൾക്കെതിരായ

അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ തുടങ്ങി ആധുനിക ശാസ്ത്ര സാങ്കേതികവിദ്യകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി വനിതാ ശാക്തീകരണം ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിയത്തക്ക രീതിയിലുള്ള വളരെ ബൃഹത്തായ പരിപാടി തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ടാണ് വനിതാ ദിനമായി ആചരിക്കുന്ന ഇന്ന് ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിന് അംഗീകാരം നൽകാൻ പോകുന്നത്. സ്ത്രീ ശാക്തീകരണത്തിനുവേണ്ടി പ്രായോഗിക തലത്തിൽ എന്തൊക്കെ ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന് ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ പറയുകയാണ്. ദുർബ്ബല വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കുവേണ്ടിയുള്ള നാല് പ്രധാനപ്പെട്ട മിഷനുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

സാമൂഹ്യ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളാണ് ആശുപത്രികളുടെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥ. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിക്ക് 400 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. മെഡിക്കൽ കോളേജ് മുതൽ പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ വരെയുള്ള ആശുപത്രികളുടെ അവസ്ഥയെക്കുറിച്ച് നമുക്കറിയാം. അത് ഉദ്ധരിച്ചെടുക്കാൻവേണ്ടി ഡോക്ടർമാരുടേയും പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിന്റേയും നല്ലമാരുടെയുമൊക്കെ എതാണ്ട് അൻപത്തിരണ്ടായിരത്തോളം പോസ്റ്റുകളുടെ കാര്യം ബഡ്ജറ്റിൽ പറയുന്നുണ്ട്. ആരോഗ്യരംഗത്ത് ഒരു

ജനകീയ ആരോഗ്യ സംവിധാനം എങ്ങനെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ കഴിയും. വിദ്യാഭ്യാസത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ എല്ലാവരും പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിനെക്കുറിച്ച് പറയുന്നില്ല. ബഡ്ജറ്റ് പ്രഖ്യാപനങ്ങളെല്ലാം മിഥ്യയാണെന്നും സ്വപ്നമാണെന്നും പറയുന്ന ആളുകളോട്, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് കൂട്ടായി നടത്താൻ പോകുന്ന യജ്ഞത്തെപ്പറ്റി ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ്. എവിടെയും ഭ്രമിക്കും വീടിനും വേണ്ടിയുള്ള സമരമല്ലേ നടക്കുന്നത്? മുകളിൽ ആകാശം താഴെ ഭൂമിയെന്ന കവി വാക്യംപോലെ ഒന്നുമില്ലാത്ത ആളുകളുമുണ്ട്. ഏറ്റവും ദുർബ്ബല വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരും പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരും അധിവസിക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് നമ്മുടെത്. കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റ് കഴിഞ്ഞല്ലോ. കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റിൽ എവിടെയെങ്കിലും ഒരു ഭാഗത്ത് ഈ പാവങ്ങളെ സഹായിക്കാനുള്ള ഒരു പദ്ധതിയുണ്ടായിരുന്നോ? നിങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ട് അതിനെ വിമർശിച്ചില്ല. ഇവിടെ വിലക്കയറ്റത്തിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞല്ലോ. പെട്രോളിനും ഡീസലിനും പാചകവാതകത്തിനും എല്ലാ ആഴ്ചയിലും വില കൂട്ടുകയാണ്. നിങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ട് അതിനെ വിമർശിക്കുന്നില്ല. കേന്ദ്രത്തിലുണ്ടായിരുന്ന പ്ലാനിംഗ് ബോർഡ് പിരിച്ചുവിട്ടു. അതിനുപകരം നീതി ആയോഗ് എന്ന പുതിയൊരു സംവിധാനം കൊണ്ടുവന്നു.

സംസ്ഥാനത്തിനർഹമായ അലോക്കേഷൻ ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി നൽകിയോ? പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കുവേണ്ടിയുള്ള പട്ടികജാതി ഉപപദ്ധതി ഒരിക്കലും നിഷേധിക്കുന്നതല്ല. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് ലഭിക്കേണ്ട സ്പെഷ്യൽ കമ്പോണന്റ് പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ ഉപപദ്ധതിക്കുള്ള ഫണ്ട് ഇപ്പോൾ കാണാനില്ല. ഇവിടെ ദേശീയാടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പാർട്ടികളും സംഘടനകളുമൊക്കെയാണ്. അതിനെക്കുറിച്ച് അവർ എന്തുകൊണ്ട് പ്രതികരിക്കുന്നില്ല. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കു വേണ്ടി ഇവിടത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ കൃത്യമായും തുക നീക്കിവയ്ക്കാൻ തയ്യാറായി എന്നുള്ളത് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾക്ക് ഭൂമിയും വീടും എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഇതൊരു മിഥ്യാ പദ്ധതിയാണോ? ഭൂമിയില്ലാത്തവന് ഭൂമി, വീടില്ലാത്തവന് വീട്, ഒരുപക്ഷേ വീട് പൂർത്തിയാക്കിയില്ലെങ്കിൽ അത് പൂർത്തീകരിക്കപ്പെടണമെന്നും പറയുന്നുണ്ട്. ഇതൊക്കെ എങ്ങനെ നിഷേധിക്കാനാകും. ഭൂമിയില്ലാത്ത ആളുകളുടെ കണക്കെടുത്തിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ

തിരുവനന്തപുരത്ത് വട്ടിയൂർക്കാവിൽ താമസിക്കുന്ന ആളിന് കാസർഗോഡാണ് മൂന്നുസെന്റ് ഭൂമി കൊടുത്തത്. തിരുവനന്തപുരത്ത് താമസിക്കുന്ന ആളിന് കാസർഗോഡ് ഭൂമി കൊടുത്താൽ അവർക്കവിടെ താമസിക്കാൻ കഴിയുമോ? ഓരോ പ്രദേശത്തും കണ്ടുകെട്ടാൻ കഴിയുന്ന സർക്കാർ വക ഭൂമി കണ്ടെത്തി പാവപ്പെട്ട ഒരു ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് ഒരു തുണ്ട് ഭൂമിയും ഒരു വീടും നിർമ്മിച്ച് നൽകുകയെന്ന ബൃഹത്തായ പദ്ധതി ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

അടിസ്ഥാനവികസന സൗകര്യത്തിന്റെ കാര്യത്തിലാണ് വലിയ തർക്കം നടക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് വളരെ നിശ്ചിത വരുമാനമേയുള്ളൂവെന്ന് നമുക്കറിയാം. ഇവിടെ പറയപ്പെടുന്ന കാര്യങ്ങളെല്ലാം മിഥ്യയിൽനിന്നുകൊണ്ട് പറയുന്നതാണോ? കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷവും ആദ്യംമുതൽ അവസാനംവരെ കണ്ടെത്തിയത് വിവാദങ്ങളുടെ ഘോഷയാത്രയല്ലേ? വിവാദങ്ങളുടെ പെരുമഴക്കാലമായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷം. ഒരു വികസനത്തെക്കുറിച്ചും ചർച്ച ചെയ്തില്ല. എന്ത് വികസനമാണ് ഇവിടെ നടത്തിയത്? വികസനത്തെക്കുറിച്ചുള്ള പുതിയ കാഴ്ചപ്പാട് കൊണ്ടുവന്നതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയല്ലേ വേണ്ടത്. അത് നടക്കുകയില്ലെന്നാണോ പറയേണ്ടത്? നമ്മുടെ കയ്യിൽ പണമില്ലെങ്കിൽ പണം സംഭരിക്കണം. ആ പണം സംഭരിക്കാനുള്ള

മാർഗ്ഗങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്? രാജ്യത്ത് അറിയപ്പെടുന്ന സാമ്പത്തിക വിചക്ഷണന്മാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകളെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഒരു ബോർഡുണ്ടാക്കി. ആ ബോർഡിനെ എങ്ങനെ നയിക്കണമെന്നും അതിൽ വരേണ്ട സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധർ ആരാക്കെയായിരിക്കണമെന്നും അതിനുവേണ്ട സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധർ ആരാക്കെയായിരിക്കണമെന്നും തീരുമാനിച്ചാണ് ബോർഡുണ്ടാക്കിയത്. ആ ബോർഡിനുമുമ്പിൽ നിർദ്ദേശങ്ങളും പ്രൊപ്പോസലുകളും വന്നു. ആ പ്രൊപ്പോസലുകൾക്ക് അംഗീകാരവും നൽകി. ഇപ്പോൾ അതിന്റെ നിർവ്വഹണ ഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയാണ്. ഏത് പദ്ധതികൾ വരുമ്പോഴും അതെല്ലാം മിഥ്യാധാരണയാണെന്നുപറഞ്ഞ് നിങ്ങൾ പ്രചാരണം നടത്തുന്നല്ലാതെ യാഥാർത്ഥ്യബോധത്തോടുകൂടി ഈ കാര്യങ്ങളെ കാണാൻ കഴിയില്ലെന്നുള്ളതാണ് എനിക്കിവിടെ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് വിഹിതം നൽകേണ്ട ആർ.എസ്.ബി.വൈ. പദ്ധതിയുടെ പണം വെട്ടിക്കുറച്ചു. എൻ.ആർ.എച്ച്.എം. പദ്ധതിയിൽ 60 ശതമാനം വരെ കുറവ് വരുത്തിയിരിക്കുന്നു. രാജ്യത്തെ വിദ്യാഭ്യാസ-ആരോഗ്യ-സാമൂഹ്യ-സുരക്ഷാ മേഖലകളിൽ നടത്തേണ്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽനിന്നും ലഭിക്കേണ്ട വിഹിതത്തിലും വലിയ കുറവാണ് വരുത്തിയിരിക്കുന്നത്.

ഫെഡറലിസത്തിനെക്കുറിച്ചൊക്കെ വാതോരാതെ നമ്മൾ സംസാരിക്കുന്നു.

ഇന്നലെയും വളരെ നല്ലൊരു സെമിനാർ ഇവിടെ നടത്തപ്പെടുകയുണ്ടായി.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് അതീവ ഗുരുതരമായ വരൾച്ചയാണുള്ളത്.

കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഭരിക്കുന്ന പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട ഒരു മെമ്പർ ഇവിടെയുണ്ട്.

അദ്ദേഹം ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് വരികയും പോകുകയും ചെയ്യും. കൊടിയ

വരൾച്ചയ്ക്കെതിരായി കേന്ദ്രത്തിന്റെ നിലപാട് എന്താണ്? 115

വർഷത്തിനിടയിൽ ആദ്യമായി കേരളം വറ്റിവരണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇടതുപക്ഷ

ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ഭരിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണോ ഈ നാട്ടിലെ

ആറുകളും പുഴകളും കിണറുകളുമൊക്കെ വറ്റിവരണ്ടത്. അനുഭാവപൂർവ്വമായ ഒരു

പരിഗണന കിട്ടിയോ; കിട്ടിയില്ലെന്നുമാത്രമല്ല കേരളത്തെ

അവഗണിക്കുകയല്ലേ? കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിലും

കേരളത്തിന് പൂർണ്ണ അവഗണനയാണ് ലഭിച്ചതെന്ന് ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ

പറയുകയാണ്.

തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയുടെ കാര്യം

ഞാനിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷം ഇവിടെ ധാരാളം മന്ത്രിമാരും

എം.എൽ.എ.-മാരുമുണ്ടായിരുന്നു. ഈ ജില്ലയിൽ നിരവധി

ആളുകളുമുണ്ടായിരുന്നു. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിനടുത്തുള്ള ജനറൽ ആശുപത്രിയെ മെഡിക്കൽ കോളേജായി പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ് ആകെ ചെയ്തത്. പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ ജലരേഖകളായി മാറിയെന്നല്ലാതെ ഒന്നും ചെയ്തിട്ടില്ല. മലയോര പ്രദേശം, തീരപ്രദേശം, പട്ടണം എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്ന വിശാലമായ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയെ ഒന്നായിക്കാണാൻ ശ്രമിച്ച ഒരു ബഡ്ജറ്റാണിത്. മലയോര പ്രദേശങ്ങൾക്കും തീരപ്രദേശങ്ങൾക്കും നഗരങ്ങൾക്കും പട്ടണങ്ങൾക്കും പ്രാന്തപ്രദേശങ്ങൾക്കും പരിഗണന നൽകാൻ ശ്രമിച്ച ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടതെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. സമസ്ത മേഖലകളിലും വിവിധങ്ങളായ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള വിശദമായ കർമ്മ പരിപാടി അടങ്ങിയതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ്.

കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് കാണിച്ച നിരന്തരവാദപരമായ കാര്യമായിരുന്നു 2013 -ലെ കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമം. ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമത്തിന് നിശ്ചയിച്ച ഇൻഡക്സുകൾ മാർക്കിട്ട് മുൻഗണനേതര വിഭാഗത്തെ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ചെയ്ത ചതി ഇന്ന് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിനുമേൽ വന്നിരിക്കുന്നു. 1996-ൽ കോൺഗ്രസ്

കേന്ദ്രം ഭരിച്ചപ്പോൾ കൊണ്ടുവന്നതാണ് ഈ നിയമം. അതിന്റെ തുടർച്ചയെന്ന നിലയിൽ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് അതിശക്തമായി ആ നിയമം നടപ്പിലാക്കാൻ പരിശ്രമിച്ചു. അർഹതയുണ്ടായിരുന്ന പാവങ്ങളിൽ പാവങ്ങളായ ആളുകൾ, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ, ദുർബ്ബല വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ ഇവരെല്ലാം ഇപ്പോൾ ഈ ലിസ്റ്റിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കപ്പെടുകയാണ്. വളരെ ദയനീയമായ സ്ഥിതിയാണിത്. അവർക്ക് ലഭിക്കേണ്ട രേഷൻ ആനുകൂല്യങ്ങൾ, ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ ഇതെല്ലാം നിഷേധിക്കപ്പെട്ടതിന്റെ പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്വം ചോർന്നു, ചോർന്നു എന്നുപറയുന്ന യു.ഡി.എഫ്.-നാണെന്ന് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. അതിനാവശ്യമായ മാറ്റമുണ്ടാക്കണം. പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട സാമ്പത്തികശേഷിയുള്ളവരും ജോലിയുള്ളവരുമായ ആളുകൾക്ക് കൊടുക്കേണ്ട. പാവങ്ങളിൽ പാവങ്ങളായ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരേയും മറ്റ് ദുർബ്ബല വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരേയും ഈ ലിസ്റ്റിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കപ്പെടാതിരിക്കാനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നു മുണ്ടാകണമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുകയാണ് സർവ്വ്യാത്മനാ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ് എന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നത്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ടി. എം. തോമസ് ഐസകിന്റെ ബഡ്ജറ്റിനനുക്രമമായ നിലപാടാണ് ഞാൻ സ്വീകരിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹം കിഫ്ബിയെ വിജയിപ്പിക്കുമെന്ന് വിശ്വസിക്കുന്ന ആളാണ് ഞാൻ. അതിൽ എനിക്ക് വ്യക്തമായ ബോധ്യമുണ്ട്. അദ്ദേഹം ബഡ്ജറ്റ് വിറ്റിലെല്ലാ കാര്യത്തിൽ എനിക്കുറപ്പുണ്ട്. ആ നിലയ്ക്ക് അദ്ദേഹത്തെ അനുകൂലിക്കുന്നതാണ് ശരിയെന്ന് എന്റെ മനസ്സാക്ഷി പറയുന്നു. എനിക്ക് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസകിനോട് പറയാനുള്ളത് ഇത് 2016-ലെ എൽ.ഡി.എഫ്. പ്രകടന പത്രികയാണ് (പ്രകടന പത്രിക ഉയർത്തിക്കാട്ടി). അതിൽപ്പുറത്തെ കാര്യങ്ങൾ ബഡ്ജറ്റിൽ വരണം. വരാതെപോകുന്നത് ശരിയല്ല. പ്രകടന പത്രികയിലെ 48-ാമത്തെ പേജിൽ 362-ാം ഖണ്ഡികയിൽ പറയുന്നത്, തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട കള്ള് ചെത്തുതൊഴിലാളികൾ, ചാരായ തൊഴിലാളികൾ, ബാർ തൊഴിലാളികൾ എന്നിവർക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള ഒരു പാക്കേജ് നടപ്പാക്കും. ഇതുവരെയും അതിനെപ്പറ്റി ബഡ്ജറ്റിലൊന്നും പറയുന്നില്ല. അത് പരിശോധിക്കണം. അതുപോലെ വൈകുണ്ഠസ്വാമി അന്തർദ്ദേശീയ പഠന ഗവേഷണ കേന്ദ്രത്തിനുവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ 25 ലക്ഷം രൂപ

അനുവദിച്ചു. ഇത്തവണ 50 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിച്ചത്. വൈകുണ്ഠസ്വാമി അന്തർദ്ദേശീയ പഠന ഗവേഷണ കേന്ദ്രത്തിന് ഇത്തവണ ഒരു പൈസപോലും അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. തിരുവനന്തപുരത്തെ ഏറ്റവും വലിയ ലൈബ്രറിയാണ് അവിടെയുള്ളത്. അത് ഡിജിറ്റലൈസേഷൻ ചെയ്യാനാണ് അവർ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അതിന് തുക കൊടുക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നത്. കലാഭവൻ മണിയുടെ മരണം സംബന്ധിച്ച് ദുരൂഹതയുണ്ട്. അതുസംബന്ധിച്ച് സി.ബി.ഐ. എൻക്വയറി വേണമെന്നുള്ള ആവശ്യമുന്നയിച്ച് അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഹോദരനും സഹോദരിയും കുടുംബാംഗങ്ങളും സമരത്തിലാണ്. ആ കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് സി.ബി.ഐ. എൻക്വയറി നടത്തുന്നതായിരിക്കും നല്ലതെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. അതുപോലെ വിശ്വകർമ്മജരുടെ ക്ഷേമവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ശങ്കർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് 2014 ഡിസംബർ 31-ന് ഗവൺമെന്റിൽ സമർപ്പിച്ചതാണെങ്കിലും ഇതുവരെ അനങ്ങിയിട്ടില്ല. വിശ്വകർമ്മജരുടെ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ എന്തെങ്കിലും ഒരു നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിച്ചത്. അതും ഈ

ബഡ്ജറ്റിൽ കണ്ടില്ലായെന്നത് ദുഃഖകരമാണ്.

ഇവിടെ അതിരപ്പിള്ളി പദ്ധതിയെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ച നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരു കാര്യം ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കാം, അതിരപ്പിള്ളി പദ്ധതി ആവശ്യമില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞ് സി.പി.ഐ. ഉറഞ്ഞുതുളളുന്നത് പലപ്രാവശ്യം കാണുകയുണ്ടായി. അതുസംബന്ധിച്ചുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയെക്കുറിച്ചും ഇവിടെ തർക്കങ്ങളാണ്. 1998-ൽ അതിരപ്പിള്ളി പദ്ധതിക്കുവേണ്ടിയുള്ള ഡിവിഷൻ പ്രഖ്യാപിച്ച് പുറപ്പെടുവിച്ച ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവാണ് എന്റെ കയ്യിലിരിക്കുന്നത്, നിങ്ങൾ ചുമ്മാ സമരം ചെയ്യുകയാണ്. അതിരപ്പിള്ളി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ 1998-ൽ ഡിവിഷൻ അനുവദിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവിന്റെ കോപ്പിയാണ് എന്റെ കയ്യിലിരിക്കുന്നത് (കോപ്പി ഉയർത്തിക്കാണിക്കുന്നു). അതിൽ എനിക്ക് രസം തോന്നിയത്, ഡ്രൈവർ ഗ്രേഡ്-1-ന്റെ ശമ്പളം 89,339/- രൂപയാണെന്നുള്ളതാണ്. ആ ഡിവിഷൻ പ്രവർത്തനം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോഴാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കില്ലെന്ന് സി.പി.ഐ. പറഞ്ഞതിൽ എന്ത് അർത്ഥമാണുള്ളത്? അതുകൊണ്ടും തീർന്നില്ല;

അടുത്ത ഉത്തരവിലൂടെ അനുവദിച്ച തസ്തിക 22 എണ്ണമാണ്. ഒരു കോടി മുപ്പത് ലക്ഷം രൂപയാണ് ഒരു മാസം അതിരപ്പിള്ളി പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ഈ സർക്കാർ ചെലവാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പിന്നെ എന്തിനാണ് ഇത് നടക്കില്ലായെന്ന് സി.പി.ഐ പറയുന്നത്? നടത്താമെന്ന് ഇടതുപക്ഷം തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് നടത്തും എന്നുപറയണ്ടേ? ഇല്ലെങ്കിൽ എന്തിനാണ് പണം ചെലവഴിച്ചിരിക്കുന്നത്? ഒരു മാസം ഒരു കോടി മുപ്പത് ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കണക്കാണ് ഇതിലുള്ളത്; നിഷേധിക്കാൻ കഴിയുമോ? ഞാൻ ഇത് വെറുതെ പറയുന്നതല്ല.

എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ 1976-ൽ 'മീനച്ചിൽ റിവർ വാലി പദ്ധതി' എന്ന ഒരു പദ്ധതിയുണ്ടാക്കി. ജനം മുഴുവൻ ഒറ്റക്കെട്ടായിനിന്ന് എതിർത്തു. അതിനെ അനുകൂലിച്ച എം.എൽ.എ. ഇന്ന് എവിടെപ്പോയെന്ന് അറിയില്ല. അതിനുശേഷമാണ് ഞാൻ വന്നത്. ആ പദ്ധതി ഗവൺമെന്റ് ഉപേക്ഷിച്ചു. കഴിഞ്ഞയാഴ്ച ഞാൻ വീട്ടിലിരിക്കുമ്പോൾ 'മീനച്ചിൽ റിവർ വാലി പദ്ധതി'യുടെ അസിസ്റ്റന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ വന്നിട്ട്, അവരുടെ കെട്ടിടം മാറാൻ പറഞ്ഞു; അതുകൊണ്ട് പുതിയ കെട്ടിടം

എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞു വാങ്ങിത്തരണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. ഡോ. ടി.എം. തോമസ് ഐസക്, അങ്ങ് ഇതൊന്നും കാണുന്നില്ലേ; എത്ര ലക്ഷം രൂപയാണ് പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്? വേറെ പണിയൊന്നുമില്ലേ? ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്, അതൊക്കെ ക്യാൻസൽ ചെയ്യണം. അതിരപ്പിള്ളി പദ്ധതി ഉണ്ടോ ഇല്ലയോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് നല്ലതാണ്. ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു.

എന്റെ കയ്യിലുള്ളത് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ഉപഭോഗത്തിന്റെ കണക്കാണ്. എത്ര കോടി രൂപ കിട്ടാനുണ്ട്? ഒരു കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പാൾ ഫ്യൂസ് ഊരാതിരിക്കാൻ 1,30,000/- രൂപ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കയ്യിൽനിന്ന് കൊടുത്തു. 3 കോടി രൂപയും 5 കോടി രൂപയും അടയ്ക്കാനുള്ള ഹൈടെൻഷൻ പദ്ധതിയുടെ ലിസ്റ്റും എന്റെ കയ്യിലിരിക്കുകയാണ്; സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് അത് വായിക്കാത്തത്. അവിടെയൊന്നും ഫ്യൂസ് ഊരാൻ ആരുമില്ല. എന്തൊരു കഷ്ടകാലമാണ്? അതുകൊണ്ട് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഒരു കാര്യം ചെയ്യണം, ഇങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ നീതി ചെയ്യണം. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, ഡോ. ടി. എം.

തോമസ് ഐസക് എത്ര പ്രാവശ്യം പറഞ്ഞു, മുണ്ടക്കയം-വാഗമൺ റോഡ് ഉടനെ പണിയുമെന്ന്. എന്നോട് 100 പ്രാവശ്യം വാക്ക് പറഞ്ഞല്ലോ; നിങ്ങളുടെ ബഡ്ജറ്റിൽ അതില്ലാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? 39 കോടി രൂപയുടെ ഡി.പി.ആർ. നിങ്ങൾക്ക് സമർപ്പിച്ചതല്ലേ; എന്തുകൊണ്ട് അതുണ്ടായില്ല; അതുണ്ടാവണ്ടേതല്ലേ? ഞാൻ ഇത്രയേ പറയുന്നുള്ളൂ. കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിന്റെ ഓർഡറാണ് ഞാൻ കാണിക്കുന്നത്. ഈ ഓർഡറിൽ പറയുന്ന അതിരപ്പിള്ളി പദ്ധതി ഉണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്നു പറയാനുള്ള ബാധ്യത ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഏറ്റെടുക്കണം. സർക്കാർ ചജനാവിൽനിന്ന് കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിന് പണം കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ 'മീനച്ചിൽ റിവർ വാലി പദ്ധതി' ഇന്നുതന്നെ ക്യാൻസൽ ചെയ്ത് ആ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ മറ്റൊരിടത്തേയ്ക്ക് മാറ്റി നിയമിക്കണം. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യണമെന്നുകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ടും വിൽക്കാത്ത ബഡ്ജറ്റായതുകൊണ്ടും ഞാൻ വോട്ടുചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ പലരും ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസകിന്റെ ബഡ്ജറ്റിന്റെ sanctity

പോയിയെന്ന് പറയുന്നു; അതിനർത്ഥം ബഡ്ജറ്റ് വിറ്റില്ലായെന്നാണ്. വേറെ കാര്യമൊന്നുമില്ല. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായി മുന്നോട്ടുപോകണം.

മി. ചെയർമാൻ :പ്ലീസ്..... പ്ലീസ്....

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, കിഫ്ബിയെപ്പറ്റി ഒരു വാക്കുകൂടി പറയട്ടെ. എരുമേലി വിമാനത്താവളം സംബന്ധിച്ച് മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഒരു കത്ത് കൊടുത്തിരുന്നു. വിദേശ പൗരന്മാരുടെ 2,500 കോടി രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ എന്റെ പേരിൽ അയച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി സഖാവിനെ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകഴിഞ്ഞ് കോർപ്പറേഷൻ 2,000 കോടി രൂപ തരാമെന്ന് പറഞ്ഞ് എനിക്ക് കത്ത് തന്നു; അതും ഞാൻ പിണറായി സഖാവിനെ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അപ്പോൾ ഐസകിന്റെ കിഫ്ബി വിജയിക്കും എന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇനിയും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തണമെന്നുകൂടി അപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട്, അനാവശ്യമായ ചെലവുകൾ നിർത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുകൂടി ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ഞാൻ 2017-18 വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിനെ ശക്തിയായി പിന്താങ്ങുന്നു. കേരളത്തിൽ ഒരു പുതിയ വികസന നവോത്ഥാനത്തിന് നേതൃത്വം നൽകുന്നതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ വികസനത്തിന്റെ, വസന്തത്തിന്റെ ഇടിമുഴക്കമാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച ഈ ബഡ്ജറ്റ് എന്നുപറയാൻ എനിക്ക് യാതൊരു മടിയുമില്ല. കഴിഞ്ഞ തവണയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ബഡ്ജറ്റിനെ... ധനകാര്യമന്ത്രി ഞങ്ങൾ കിടന്ന് തൊണ്ടയിട്ടലച്ചിട്ട് വല്ല കാര്യമുണ്ടോ; മന്ത്രിമാർ കേട്ടില്ലെങ്കിൽ ഞങ്ങൾ എന്തിനാണ് പ്രസംഗിക്കുന്നത്?

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, അടുത്തുവന്ന എം.എൽ.എ.യെ നോക്കാതെ അങ്ങയെ നോക്കി ഇരിക്കാൻ കഴിയുമോ; തിരിഞ്ഞു നോക്കിയെന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ. പ്ലീസ്....

മി. ചെയർമാൻ: ശ്രീ. ദിവാകരൻ, അങ്ങേയ്ക്ക് തുടരാം.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: യഥാർത്ഥത്തിൽ സഭ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടത് ഈ

ബഡ്ജറ്റിന്റെ രാഷ്ട്രീയമായ, സാമ്പത്തികമായ പശ്ചാത്തലമാണ്. കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റിന്റെ പിടിപ്പുകേടുകൊണ്ട് കെടുതി അനുഭവിക്കുന്നവരാണ്

ഇന്ത്യൻ ജനത. ശുദ്ധ അസംബന്ധങ്ങൾ കാണിച്ച ബി.ജെ.പി.

ഗവൺമെന്റ് ആയിരത്തിന്റെയും അഞ്ഞൂറിന്റെയും നോട്ടുകൾ

പിൻവലിച്ചുകൊണ്ട് ഈ രാജ്യത്ത് സാമ്പത്തിക ദുരന്തം സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ

പശ്ചാത്തലമാണ് ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ

മുഖ്യമന്ത്രി മിണ്ടുന്നില്ല. ഈ ദുരന്തത്തിലേക്ക് രാജ്യത്തെ തള്ളിയിട്ടതും

നയിച്ചതും ബി.ജെ.പിയാണ്; ബി.ജെ.പി.യുടെ നയങ്ങളാണ്. ആ

നയങ്ങളുമായി പൊരുത്തപ്പെടാതെ ഒരു ബദൽ നയം ഇന്ത്യക്ക്

സാധ്യമാണെന്നു കാണിക്കുന്ന അസാധാരണമായ ഒരു ബഡ്ജറ്റാണിത്.

അങ്ങനെയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ കാണേണ്ടത്. അല്ലാതെ എത്ര പാലം

കിട്ടി, ഏത് മണ്ഡലം എന്നുള്ളതല്ല. ഇന്നത്തെ സാമ്പത്തിക

പ്രതിസന്ധിയിൽ കേരളം എങ്ങനെ മറികടന്ന് മുന്നോട്ടുപോകുന്നു?

കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എന്താണ് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്? 3.5 ശതമാനം വായ്പ

എടുക്കാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം സംസ്ഥാനത്തിന് നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. വായ്പ എടുക്കാൻ സമ്മതിക്കില്ല; വികസന നപ്രവർത്തനങ്ങൾ വേണ്ട; മൂലധന നിക്ഷേപം വേണ്ട; കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പ്രധാനമന്ത്രിയെ കാണേണ്ട; ഡൽഹിയിൽ ആരും ചെല്ലേണ്ട; ഇവിടെ വരൾച്ച വന്നാൽ സഹായം ചോദിക്കേണ്ട. എന്ത് ഭരണമാണിത്? ഇന്ത്യ കണ്ടിട്ടുള്ളതിൽ വച്ച് ഏറ്റവും നിർഭാഗ്യകരമായ രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യമാണ് ഇവിടെ നിലനിൽക്കുന്നത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇങ്ങനെയുള്ള നിർഭാഗ്യകരമായ ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഒരേ സമയത്ത് രണ്ടുശതകൂൾ എന്നുപറയാതെ, ഈ മുഖ്യശതകൂൾവിനെ എതിർക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എല്ലാവരും യോജിക്കണമെന്നുള്ള സി.പി.ഐ.യുടെ നാഷണൽ കൗൺസിൽ തീരുമാനം അങ്ങേയ്ക്ക് ഇവിടെ നടപ്പാക്കണമെന്ന് നിർബന്ധിക്കരുതോ?

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണന്റെ മനസ്സിലിരിക്കുന്നത് ഇപ്പോൾ നടക്കില്ല. അത് കാലം

തെളിയിക്കട്ടെ, രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യങ്ങൾ വരട്ടെ, ഇന്ന് നമ്മുടെ
 മുന്നിലുള്ളത് ഈ ദുരന്തമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ നിങ്ങളോട്
 അപേക്ഷിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഐക്യബന്ധം
 പാസ്സാക്കണം. നിങ്ങളുടെ ബദൽ ബഡ്ജറ്റുണ്ടോ; ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ
 കൗണ്ടർ ചെയ്യാൻ നിങ്ങൾക്ക് എന്തെങ്കിലും സജ്ജനങ്ങളോ? ഞാൻ
 ചോദിക്കുകയാണ്. 25000 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ 2017-18
 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കിഫ്ബിയിൽനിന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ
 പ്രതിപക്ഷത്തിന് തടസ്സമുണ്ടോ? ജലസംരക്ഷണ പദ്ധതി, ഹരിതകേരളം പദ്ധതി,
 എല്ലാവർക്കും ഭൂമിയും വീടും, വിശപ്പില്ലാത്ത കേരളം, ജൈവപച്ചക്കറി കൃഷി,
 ഇവയിലേതെങ്കിലും നിങ്ങൾക്ക് എതിർക്കാൻ കഴിയുമോ? സാമൂഹ്യക്ഷേമ
 പെൻഷൻ 1000/- രൂപയിൽനിന്നും 1100/- രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. പെൻഷൻ
 ലഭിക്കാത്ത എല്ലാവർക്കും സാർവ്വത്രികമായി പെൻഷൻ നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചു.
 ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കായി 250 കോടി രൂപ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.
 ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശിന് എതിർക്കാൻ കഴിയുമോ? ഓട്ടിസത്തിന് 7
 കോടി രൂപ, നെല്ല് സംഭരണത്തിന് 700 കോടി രൂപ, ഭക്ഷ്യസുരക്ഷയ്ക്ക് മാത്രമായി
 900 കോടി രൂപ (റേഷൻ കടകളിൽ ബയോമെട്രിക് ഉപകരണങ്ങളും

കമ്പ്യൂട്ടറൈസേഷനും സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 117 കോടി രൂപയും റേഷൻ വ്യാപാരികളുടെ കമ്മീഷനും ഹാൻഡ്‌ലിംഗ് ചാർജ്ജുകൾക്കുമായി 100 കോടി രൂപയും) അങ്ങനെ മൊത്തം 1117 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയത്. നെല്ല് സംഭരണം ഉൾപ്പെടെ 1817 കോടി രൂപയാണ് ഭക്ഷ്യസുരക്ഷയ്ക്ക് മാറ്റിവെച്ചത്. അരി ഇഷ്ടം പോലെയുണ്ട്. മുൻ ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇപ്പോൾ സഭയിലില്ല. അംഗൻവാടി ജീവനക്കാരുടെ ഓണറേറിയം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി 359 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾക്ക് എതിർക്കാൻ കഴിയുമോ? കാർഷിക മേഖലയിൽ സർവ്വകാല റെക്കോർഡാണ്. 1822 കോടി രൂപയാണ് കൃഷിക്ക് വിവിധ മേഖലകളിലായി നീക്കിവെച്ചിരിക്കുന്നത്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി 139 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിലെ എറ്റവും നല്ല പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനമായ കെൽട്രോണിനായി നീക്കിവെച്ച 20 കോടി രൂപകൊണ്ട് അവിടുത്തെ കോമ്പൗണ്ട് വാൾ പുതുക്കിപ്പണിയൽപോലും കഴിയില്ല. 20 കോടി രൂപ എന്നത് വർദ്ധിപ്പിക്കണം.

മലയോര-തീരദേശഹൈവേ പദ്ധതിയെ എതിർക്കാൻ കഴിയുമോ? 5628

കോടി രൂപയുടെ 187 റോഡുകൾ, ഇതെല്ലാം വെട്ടിക്കുറയ്ക്കണോ, നിങ്ങളുടെ മണ്ഡലത്തിൽ റോഡുകൾ കിട്ടിയില്ലേ? പാലങ്ങൾ വെട്ടിക്കുറയ്ക്കണോ? കെ.എസ്.

ആർ.ടി.സി.ക്ക് അതിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ 3000 കോടി രൂപ ഇതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ഞാനും ഒരുപാട് ഗവൺമെന്റുകളെ കണ്ടിട്ടുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഇച്ഛാശക്തിയോടെ കേരളത്തിലെ പാവങ്ങളുടെ സഞ്ചാരസൗകര്യത്തിനായി ഇത്രയും തുക ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ? പലരും ഇവിടെ മുഖ്യമന്ത്രിമാരായിരുന്നിട്ടുണ്ട്, മന്ത്രിമാരായിരുന്നിട്ടുണ്ട്, ഇക്കാര്യം അവർ ഓർത്ത് പറയണം. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഇതോടുകൂടി ലാഭത്തിലാകാൻ പോകുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, റവന്യൂ ഡിവിഷൻ ഓഫീസ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നതിൽ നെടുമങ്ങാടിനെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം പ്രത്യേകമായി ശ്രദ്ധിക്കണം.

ഇന്ന് മാർച്ച് 8 'സാർവ്വദേശീയ വനിതാ ദിന'മാണ്. കേരളത്തിലെ സ്ത്രീകൾക്കുവേണ്ടി ആദ്യമായി എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളോടും കൂടിയ ഒരു സ്വതന്ത്ര വകുപ്പ് വരികയാണ്. ഇത് സാർവ്വദേശീയ വനിതാ ദിനത്തിൽ കേരളത്തിലെ സഹോദരിമാർക്ക് നൽകുന്ന ഗിഫ്റ്റാണ്. രാവിലത്തെ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ബഹളം കണ്ടാൽ ഞങ്ങളെല്ലാം സ്ത്രീവിരുദ്ധൻമാരാണെന്ന് തോന്നും. നിങ്ങൾ അത്ര സ്ത്രീസ്നേഹികളാണെന്നല്ല. കുറച്ച് മര്യാദയൊക്കെ കാണിക്കുന്നുണ്ട്. ശ്രീ.കെ.സി ജോസഫ്, ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, ഒരു സ്ത്രീയേയെങ്കിലും ജയിപ്പിച്ചെടുക്കാൻ

നിങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞോ; എത്ര സ്ത്രീകൾ അവിടെ എം.എൽ.എ. ആയിട്ടുണ്ട്?
നിങ്ങൾ വലിയ ആളുകളല്ലേ. വലിയ പാർട്ടിയല്ലേ. സ്ത്രീകൾക്കുവേണ്ടി
വാദിക്കുകയല്ലേ. ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. വി. റ്റി. ബൽറാം, നിങ്ങളുടെ
മണ്ഡലത്തിൽനിന്ന് മാറി അവിടെ ഒരു സ്ത്രീയെ നിർത്തൂ. പെൺകുട്ടികൾ ജയിച്ചു
വരട്ടെ. നിങ്ങളെ പേടിച്ചാണ് വരാത്തത്. നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിയിൽ ഒരു സ്ത്രീയെ
എം.എൽ.എ. ആക്കാത്തതെന്തെന്നും ജയിക്കുന്ന മണ്ഡലം കൊടുക്കാത്തതെന്തെന്നും
കെ.പി.സി.സി.യിൽ ചോദിക്കൂ. ...(ബഹളം)... ഭരണപക്ഷത്ത് രണ്ട് വനിതാ
മന്ത്രിമാരുണ്ട്. ബാക്കിക്കാര്യം ഞങ്ങൾ തീരുമാനിച്ചാലോ. സ്ത്രീ എന്നുപറഞ്ഞാൽ
ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി വിചാരിച്ചിരിക്കുന്നത് സി.പി.ഐ.ലുള്ള സ്ത്രീകൾ
മാത്രമാണെന്നാണ്. സി.പി.ഐ.(എം)-ലുള്ള സ്ത്രീകളും ഞങ്ങളുടെ പക്ഷത്തുള്ളതാണ്.
അവർ എൽ.ഡി.എഫ്.ന്റെ മന്ത്രിമാരാണ്. ഇവിടെ ഞങ്ങൾ, എൽ.ഡി.എഫ്
ഒരുമിച്ചാണ്. അവിടത്തെപ്പോലെ ലീഗ്, കേരളാ കോൺഗ്രസ്, കോൺഗ്രസ്
എന്നിങ്ങനെ വേർതിരിഞ്ഞല്ല. എൽ.ഡി.എഫ്. ഒറ്റക്കെയാണ്. വാക്കുട്ട്
നടത്തുമ്പോൾ ശ്രീ. കെ. എം. മാണി പോവിലൂ. അതാണ് യു.ഡി.എഫ്. അത്
സാരമില്ല, അത് വേറെ കാര്യം.

ഇന്ന് ഇന്ത്യ നേരിടുന്ന ഏറ്റവും ഗുരുതരമായ പ്രശ്നം ആദിവാസി-ഭൂമി

പീഡനമാണ്. കാട്ടുമൃഗങ്ങളെ വേട്ടയാടുന്നതുപോലെ, പച്ചയ്ക്ക് ഇന്ത്യാ മഹാരാജ്യത്തുടനീളം അവരുടെ സ്ത്രീകളെയും കുട്ടികളെയും, നേതാക്കന്മാരെപ്പോലും വംശത്തോടെ ആർ.എസ്.എസ്.ഉം ബി.ജെ.പി.യും വേട്ടയാടുകയാണ്. എത്ര ദാരുണമാണ് 'കൽബുർഗി'-യുടെയും 'പൻസാരെ'-യുടെയും മരണം. 'മാജി' എന്ന പട്ടിണിക്കാരനായ ദളിതന് അവന്റെ ഭാര്യ മരിച്ചപ്പോൾ ആ മൃതദേഹം പായയിൽ കെട്ടിപ്പൊതിഞ്ഞ് ചുമന്ന് തന്റെ 12 വയസ്സുള്ള മകളുടെ കൈയും പിടിച്ച് 18 കിലോമീറ്ററുകളോളം നടക്കേണ്ടിവന്നു. നമുക്ക് എന്തൊരപമാനമാണിത്. സ്വാതന്ത്ര്യം ലഭിച്ചിട്ട് എത്ര വർഷമായി? ഇതാണ് സ്ഥിതി. മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ കൊലപാതകം, അതവിടംകൊണ്ട് തീർന്നോ; നമ്മൾ ഇരുകൂട്ടരും അപലപിക്കുന്നില്ലേ? അവരുടെ രക്തദാഹം നമ്മുടെ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ വരാൻ പാടില്ലാത്ത, അപമാനകരമായ, ലജ്ജാകരമായ ഒരു രാഷ്ട്രത്തിലുമില്ലാത്ത, രാഷ്ട്രപിതാവിനെത്തന്നെ വെടിവെച്ച് കൊല്ലുന്ന സംഭവം ഇവിടെയുണ്ടായി. കേരളം പോലെ എലൈറ്റ് എന്ന് ലോകമറിയുന്ന സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ തലയ്ക്ക് വിലപറയുന്ന രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യത്തെ എന്തുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ കാണുന്നില്ല, എതിർക്കുന്നില്ല; എൽ.ഡി.എഫ്. മാത്രമാണോ ശത്രുക്കൾ? എന്ത് പാപമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത്. ഭൂരിപക്ഷമില്ലേ; ചാക്കിട്ട് പിടിക്കേണ്ടി വന്നില്ലല്ലോ; ഓട്

പൊളിച്ചു വന്നോ; ജന്മിമാരെ പൂട്ടിയിട്ടോ? ഞാൻ മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. നിങ്ങളുടെ ഭരണനേട്ടം ഞാൻ വായിച്ചുതരാം. ചട്ടം ലംഘിച്ച് ഒപ്പിട്ടു. എന്തൊക്കെയാണ് നിങ്ങൾ ചെയ്തിരുന്നത്? ഞാനിത് മുഴുവനും വായിക്കട്ടെ. മെയ് 6-നാണ് ഹരിപ്പാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിനായി സ്വകാര്യ കൃഷിഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാൻ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി ഉത്തരവിട്ടത്. അത് വ്യവസ്ഥകൾ പാലിക്കാതെയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയും ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുമാണ് ഉത്തരവ് നൽകിയതെന്ന് സി. ആന്റ് എ.ജി. കുറുപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. രണ്ടാമതായി കൈയേറ്റഭൂമി ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിൽ വൻ വീഴ്ചയുണ്ടായി. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് ധാരാളം പ്രസംഗിച്ചതാണല്ലോ? മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് വലിയ വീഴ്ചയുണ്ടായി. 22 ഹെക്ടർ ഭൂമി ഹൈക്കോടതി ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും തിരിച്ചെടുത്തില്ല. പീരുമേട്-കണ്ണൻദേവൻ മലനിരകളിൽ കൈയേറ്റങ്ങൾ ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിൽ സർക്കാർ ദയനീയമായി പരാജയപ്പെട്ടു. ബിയർ, വൈൻ പാർലറുകൾ ചട്ടങ്ങൾ ലംഘിച്ച് നൂറുകണക്കിന് അനുവദിച്ചു. ഇങ്ങനെയാക്കെയാണ് നിങ്ങൾ ചെയ്തത്.

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: സർ, ഇന്നലെ ഞാൻ സി. ആന്റ് എ.ജി.യുടെ റിപ്പോർട്ട് വായിച്ചപ്പോൾ അങ്ങ് സഭയിൽ ഇല്ലായിരുന്നിരിക്കും. 2016 സെപ്റ്റംബറിൽ ഹരിപ്പാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിനെക്കുറിച്ച് ആഡിറ്റിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചപ്പോൾ,

താമസംകൂടാതെ മറുപടി നൽകാമെന്ന് 2016 ഒക്ടോബറിൽ പ്രസ്താവിച്ചവെങ്കിലും ഇതുവരെ മറുപടി കൊടുത്തിട്ടില്ല. അതിൽ നാല് കണ്ടെത്തലുകളുണ്ട്. Irregularities noticed എന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ആ കണ്ടെത്തലുകൾക്ക് reply കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇതുവരെ reply കൊടുത്തില്ല. കഴിഞ്ഞ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന് എതിരായി പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സി. ആന്റ് എ.ജി. ഇങ്ങനെയൊരു അഭിപ്രായം പറഞ്ഞിട്ടുപോലും മറുപടി കൊടുക്കാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ്. സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽനിന്നും ഒരു റോഡ് കഴിഞ്ഞാൽ എ.ജി. യുടെ ഓഫീസാണ്. അത്ര അടുത്താണ്. ഒക്ടോബറിൽ മറുപടി നൽകാമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടും ഇതുവരെ മറുപടി നൽകാത്തത് ഞങ്ങൾക്കെതിരായി ഒന്നും കൊടുക്കാൻ പറ്റില്ലായെന്ന് കണ്ടുകൊണ്ടാണോ?

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതിനുള്ള മറുപടി ഞാൻ ഇന്നലെയും സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. ഒരു കാര്യം വളരെ വ്യക്തമാണ്. ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞ കാര്യം സി.&എ.ജി. അംഗീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. Irregularity നോട്ട് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞ കാര്യം തെറ്റായിരുന്നില്ല എന്ന് ഭരണഘടനാസ്ഥാപനം തന്നെ

അംഗീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങയുടെ ഗവൺമെന്റ് irregular ആയി ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ ഞങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചത് സത്യമാണെന്നുള്ളതിന്റെ അംഗീകാരമാണിത്. മറുപടി കൊടുത്തില്ലെന്നാണ് അങ്ങ് പറയുന്ന ഒരു കാര്യം. അത് എന്തിനുവേണ്ടിയാണ്; കക്ഷികളെ സഹായിക്കാനാണോ അതോ നിങ്ങൾ ചെയ്തത് ശരിയാണെന്ന് തീരുമാനിക്കാനാണോ എന്നാണ് ചോദിച്ചത്. ഒരു കാരണവശാലും കക്ഷികളെ സഹായിക്കാനുമല്ല, നിങ്ങൾ പറഞ്ഞത് ശരിയാണെന്ന് പറയാനുമല്ല. ഞങ്ങൾ കൃത്യസമയത്ത് കൊടുക്കേണ്ട മറുപടി കൊടുത്തിരിക്കും. അങ്ങ് അതിനെപ്പറ്റി ആശങ്കപ്പെടേണ്ട ഒരു കാര്യവുമില്ല. Irregularity ഉണ്ടെന്ന് അങ്ങ് അംഗീകരിച്ചല്ലോ?

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: ഡ്രാഫ്റ്റ് പാരഗ്രാഫ് ഓഡിറ്റ് പാരഗ്രാഫ്

ആകുന്നതിനുമുമ്പ് ഗവൺമെന്റ് മറുപടി നൽകണം. അന്തിമ മറുപടി നൽകുവാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെങ്കിൽപ്പോലും താത്കാലിക മറുപടി നൽകേണ്ടതാണ്. എ.ജി. കാണാത്ത പോയിന്റുകളിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെകൂടി മറുപടി വരുമ്പോഴാണ് അവസാനമായി തീരുമാനിക്കേണ്ടത്. പക്ഷെ അതിനവസരം ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഓഡിറ്റ് പാരഗ്രാഫ് തന്നെ ഒരുവശത്ത് എഴുതിവെച്ചിട്ട് മറുവശത്ത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് മറുപടി തന്നിട്ടില്ലായെന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ): സർ, ഗവൺമെന്റ് മറുപടി കൊടുക്കാതിരുന്നിട്ടില്ല. മന്ത്രിസഭാ ഉപസമിതി പരിശോധിക്കേണ്ടത് മന്ത്രിസഭാ ഉപസമിതി പരിശോധിക്കുന്നു. ഗവൺമെന്റ് തലത്തിൽ പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് വ്യക്തമായ മറുപടി കൊടുക്കും. അക്കാര്യത്തിൽ ഒരു കാര്യം അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കണം, ഇതുവരെ ഒരു irregularity-യും നടത്തിയിട്ടില്ലെന്നാണ് അങ്ങ് ഇതുവരെ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നത്. പക്ഷെ സി.ആന്റ് എ.ജി. വളരെ വ്യക്തമായി irregularity നോട്ടീസ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അത് ഞങ്ങളുടെ നിഗമനമല്ല.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്..... നാല് മിനിറ്റ് അധികമായി.... പ്ലീസ് ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ, അങ്ങ് തുടരണം

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉമ്മൻ ചാണ്ടി എന്തെല്ലാം പറഞ്ഞാലും ശരി, ഞങ്ങൾ മറുപടി കൊടുക്കാത്തതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ ചെയ്തതെല്ലാം ശരിയാണെന്നാണോ; C&A.G detects Act violations in land conversion. ഞങ്ങളാണോ ചെയ്തത്; ഞങ്ങളാണോ ലാൻഡ് കൺവെർട്ട് ചെയ്തത്; സി.ആന്റ് എ.ജി. യുടെ റിപ്പോർട്ട് വന്നിരിക്കുന്നു, നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് നടന്നതല്ലേ; Out of the 6695 manufactures of the spirituous pharmaceuticals, only 49 have the

permits, 49 എണ്ണത്തിനമാത്രം പെർമിറ്റ് ഉണ്ട്. നിങ്ങൾ എന്ത് കളിയാണ് നിങ്ങൾ ഇവിടെ കളിച്ചത്; 6695 സ്ലിറിറ്റ് ഉൽപ്പാദന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ 49 എണ്ണത്തിന് മാത്രമേ പെർമിറ്റുള്ളൂ. അതാണ് സി.ആന്റ് എ.ജി. യുടെ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്. ഇതിന് ഞങ്ങൾ മറുപടി കൊടുക്കാത്തതാണ് ഏറ്റവും വലിയ കുഴപ്പം. മറുപടി കൊടുക്കാൻ നടപടിക്രമങ്ങളുണ്ട്. ഗവൺമെന്റിന്റെ മറുപടി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് പി.എ.സി.യിലും സഭയിലും ചർച്ച വരും. ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ശക്തിയായി പിന്താങ്ങുകയാണ്. രണ്ടുകാര്യംകൂടി പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാം. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് പറഞ്ഞ വൈകുണ്ഠസ്വാമി ഗവേഷണ കേന്ദ്രത്തിനുള്ള ഗ്രാന്റ് നൽകാനും ബേക്കറി ഉല്പന്നങ്ങളുടെ നികുതിയിൽ മാറ്റം വരുത്താനും നടപടിയുണ്ടാകണം. ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ സർവ്വാത്മനാ പിന്താങ്ങുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ് : സർ, ഈ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് ദിവസങ്ങളായി ബഡ്ജറ്റ് സംബന്ധമായ സജീവമായ ചർച്ചകൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പരിണിതപ്രജ്ഞരായ സാമാജികർ വിലപ്പെട്ട അഭിപ്രായങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. സംസ്ഥാന താൽപ്പര്യം മുൻനിർത്തി ആ വിലപ്പെട്ട

അഭിപ്രായങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് അത് നടപ്പിലാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് വരണമെന്ന് ഞാൻ ആദ്യമായി അപേക്ഷിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനതാൽപ്പര്യം എന്നപറയുമ്പോൾ, ഇന്ന് നാം അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ തന്നെയാണ്. വരൾച്ച, വിലക്കയറ്റം, കുടിവെള്ളം, സ്ത്രീ സുരക്ഷ എന്നിവ ഫലപ്രദമായി നേരിടാനുള്ള നടപടികൾ ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. സർക്കാർ നടപടികളുടെ ഗുണഫലങ്ങൾ നാട്ടിൻപുറങ്ങളിലും നഗര പ്രദേശങ്ങളിലും ജനങ്ങൾക്ക് അനുഭവിച്ചറിയാൻ സാധിക്കണം. അതിനുള്ള willpower ഗവൺമെന്റ് കാണിക്കണം. വരൾച്ചയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിച്ചപ്പോൾ ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ചൊരു കാര്യം ഞാൻ ആവർത്തിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ റിവർ മാനേജ്മെന്റ് ഫണ്ടിൽ കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുണ്ട്. അത് വരൾച്ചയ്ക്കും കുടിവെള്ള വിതരണത്തിനും ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ അനുമതി ലഭിച്ചാൽ ആ ജില്ലയിലെ കുടിവെള്ള പ്രശ്നവും വരൾച്ചയും നേരിടുന്നതിന് സാധിക്കുമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻകൂടി ഈ സന്ദർഭം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുകയാണ്. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്, ഡീമോണിസ്റ്റേഷന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിൽ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ വലിയ പ്രതിസന്ധി

നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നോട്ട് നിരോധനം വന്നിട്ട് ഇന്നേയ്ക്ക് നാല് മാസമായി. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെ നിക്ഷേപത്തിൽ ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപയുടെ ചോർച്ച സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. വായ്പ ഇടപാടുകൾ ഫലപ്രദമായി നടക്കുന്നില്ല. 1,45,000 കോടി രൂപ നിക്ഷേപമുള്ള നമ്മുടെ സഹകരണമേഖല കിഫ്ബിയെ അടക്കം സഹായിക്കാൻ കഴിയുന്ന സംവിധാനമാണ്. സർക്കാരിന് പ്രതിസന്ധിയുണ്ടാകുന്ന ഘട്ടത്തിലൊക്കെ ഗവൺമെന്റ് ആശ്രയിച്ചിരുന്നത് സഹകരണ മേഖലയെയാണ്. സഹകരണമേഖലയെ ഇന്നത്തെ പ്രതിസന്ധിയിൽനിന്നും അതിജീവിപ്പിക്കാൻ പര്യാപ്തമായ ഒരു നടപടിയും സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകുന്നില്ല. മാർച്ച് മാസത്തോടുകൂടി പണം പിൻവലിക്കുന്നതിനുള്ള നിരോധനം നിർത്താൻ പോകുകയാണ്. അതുവഴി സഹകരണബാങ്കുകളിൽ നിന്ന് നിക്ഷേപത്തിന് ധാരാളം ചോർച്ച സംഭവിക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ച, ലോകത്തിനതന്നെ മാതൃകയായ സഹകരണമേഖലയാണ് കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം. വൈവിധ്യമാർന്ന ഒട്ടനവധി പദ്ധതികളും പരിപാടികളും സഹകരണമേഖലയിലൂടെ നമ്മൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്നത്തെ സ്ഥിതിയിൽ നിന്നും സഹകരണമേഖലയെ രക്ഷപ്പെടുത്താനുള്ള ഫലപ്രദമായ നീക്കങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ

ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായിട്ടില്ലെങ്കിൽ അതിന് വലിയ വില നൽകേണ്ടിവരും. മോഡേണൈസേഷനിലൂടെ മാത്രമേ നമുക്ക് ഇനി മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ആധുനികവൽക്കരണത്തിലൂടെ ഈ സെക്ടറിനെ ശക്തിപ്പെടുത്തണം. സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിനെയും പതിനാല് ജില്ലാ സഹകരണബാങ്കുകളെയും പ്രാഥമിക സഹകരണസംഘങ്ങളെയും ഒരു കോമൺ സോഫ്റ്റ്‌വെയറിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചതായി മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ ബഡ്ജറ്റിൽ അതിനുവേണ്ടി തുകയൊന്നും നീക്കിവച്ചിട്ടില്ല. അതുപോലെതന്നെ സംസ്ഥാന സഹകരണ ഫെഡറേഷനുകൾ നിലനിൽപ്പിനുവേണ്ടിയുള്ള പോരാട്ടത്തിലാണ്. അവയെ സഹായിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു പദ്ധതിയും ബഡ്ജറ്റിൽ നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. കൺസ്യൂമർ ഫെഡറേഷന്റെ കാര്യം മാത്രമേ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളൂ. എക്കാലത്തും ജനപക്ഷത്തുനിന്ന് പ്രവർത്തിച്ച സഹകരണ ബാങ്കുകളെ സഹായിക്കാൻ അങ്ങ് തയ്യാറാകണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും ഞാൻ പോകുന്നില്ല. എന്റെ മണ്ഡലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രണ്ട് കാര്യങ്ങൾകൂടി സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കാലിക്കറ്റ് എയർപോർട്ട് റൺവേയുടെ

വികസനം പൂർത്തിയായി. അത് സ്ട്രോംഗ്‌തൺ ചെയ്തു. അവിടെ വലിയ വിമാനങ്ങൾ ഇറങ്ങാനുള്ള സൗകര്യങ്ങളുമായിക്കഴിഞ്ഞു. വലിയ വിമാനങ്ങൾ ഇറങ്ങുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം കേന്ദ്രത്തിൽ നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. മുഖ്യമന്ത്രിയും പ്രതിപക്ഷനേതാവും അടക്കമുള്ള എല്ലാവരും അതിനുവേണ്ടി സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താത്തതല്ല, പക്ഷേ അത് ഫലത്തിൽ സാധ്യമാകുന്നില്ല. തീർച്ചയായും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ സജീവമായ ഇടപെടൽ ഇനിയുമുണ്ടാകണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി സ്റ്റേഡിയത്തെ അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള ഒരു പ്രോജക്ട് ഞാൻ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കാണുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അക്കാര്യംകൂടി ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് ഒരിക്കൽകൂടി അപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ശക്തമായി പിൻതുണയ്ക്കുന്നു.

എൽ.ഡി.എഫ് സർക്കാരിന്റെ സാമൂഹ്യപ്രതിബദ്ധതയും വികസന കാഴ്ചപ്പാടും പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്നതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റ്. കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി സൃഷ്ടിച്ച പ്രതികൂലസാഹചര്യത്തിലാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ നമ്മൾ നോക്കിക്കാണുന്നത്.

സാമൂഹ്യജീവിതവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സമസ്തമേഖലകളെയും തൊട്ടുതലോടി, എല്ലാവർക്കും ആശ്വാസം പകരുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങളും പ്രഖ്യാപനങ്ങളുമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലുടനീളം കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ തൊഴിലാളികളിൽ മഹാഭൂരിപക്ഷവും പരമ്പരാഗത മേഖലയിൽ തൊഴിലെടുക്കുന്നവരാണ്. അവരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള ഏകമാർഗ്ഗം ഈ തൊഴിൽമേഖലകളെ നവീകരിച്ച് സംരക്ഷിക്കലാണ്. അതുവഴി അവരുടെ വേതനം ഉറപ്പുവരുത്താൻ സാധിക്കും. ഈ കാഴ്ചപ്പാടാണ് പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിനുള്ളതെന്ന് ഈ ബഡ്ജറ്റിലെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. മുൻസർക്കാരിന്റെ കാലത്ത്, എന്റെ ഒരു ചോദ്യത്തിന് അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി സഭയിൽ നൽകിയ മറുപടി, ബീഡി വ്യവസായത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന ഒരു നടപടിയും സർക്കാർ സ്വീകരിക്കില്ലെന്നതായിരുന്നു. അതേത്തുടർന്ന് ബീഡിയുടെമേൽ 16½ ശതമാനം നികുതി ചുമത്തി. ആ നികുതി പിൻവലിക്കണമെന്നാണ് തൊഴിലാളികളും ചെറുകിട ഉടമകളും ആവശ്യപ്പെട്ടത്. അത് പിൻവലിക്കാൻ അന്ന് സർക്കാർ തയ്യാറായില്ല. അതിന് പരിഹാരമായി കേരള ദിനേശ് ബീഡി എന്ന സ്ഥാപനം നികുതിയായി നൽകിയിട്ടുള്ള തുകയ്ക്ക് തുല്യമായ തുക, 8 കോടി രൂപ അവർക്ക് തിരിച്ചുകൊടുക്കാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ബീഡിത്തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമ

പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ഗ്രാന്റ് നൽകുന്നതിന് 20 കോടി രൂപ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ നിർദ്ദേശമുണ്ട്. അത് ദിനേശ് ബീഡി സ്ഥാപനത്തിനും തൊഴിലാളികൾക്കും ഏറെ സഹായകരമാകുമെന്ന് സന്തോഷകരമായ കാര്യമാണ്.

കേരളത്തിലെ കൈത്തറിമേഖല ഇന്ന് തകർച്ച നേരിടുകയാണ്. കൈത്തറിയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് സൂൾ യൂണിഫോമായി കൈത്തറി വസ്ത്രം നൽകുന്ന ഒരു പദ്ധതി ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൈത്തറി മേഖലയിൽ സ്ഥിരമായി തൊഴിലവസരമുണ്ടാക്കുന്നതിനും തൊഴിലവസരം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും സഹായകരമാകുന്ന ഒരു തീരുമാനമാണിത്. പരമ്പരാഗത വ്യവസായത്തിൽ വളരെ പ്രാധാന്യമുള്ള കയർ മേഖലയിൽ രണ്ടാം പുനഃസംഘടനാ സ്കീം നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രഖ്യാപനം ഇതിലുണ്ട്. കയർവ്യവസായത്തെ യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നവീകരിക്കുമെന്ന് സ്വാഗതാർഹമായ കാര്യമാണ്. ഈ മേഖല വളരെ സന്തോഷത്തോടുകൂടിയാണ് ഈ പ്രഖ്യാപനത്തെ വരവേറ്റത്. വിവിധ കാരണങ്ങളാൽ ശോഷിച്ചുവരുന്ന ഒരു മേഖലയാണ് കേരളത്തിലെ മത്സ്യമേഖല. ഈ മേഖലയെ പരിപോഷിപ്പിക്കാൻ ക്രിയാത്മകമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഈ ബഡ്ജറ്റിലുണ്ട്. മത്സ്യബന്ധനത്തിനിടയിൽ മരണമടയുന്നവരുടെയും കാണാതാകുന്നവരുടെയും ആശ്രിതർക്ക് നൽകിവരുന്ന ഇൻഷുറൻസ് തുക 5

ലക്ഷത്തിൽ നിന്നും 10 ലക്ഷമായി വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം സ്വാഗതാർഹമാണ്. മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ ഈ നിർദ്ദേശത്തെ സ്വാഗതം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള വാർത്തകൾ പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് ഖാദി വ്യവസായം വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. ഖാദി എന്നത് ഒരു ദേശീയ വികാരമാണ്. ഈ വ്യവസായത്തെ സംരക്ഷിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഖാദി വ്യവസായത്തെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും തൊഴിലവസരങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി 21½ കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയത് ഏറെ സഹായകരമാണ്. സഹകരണമേഖല പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ ഇതിലുണ്ട്. കേരളത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട റബ്ബറധിഷ്ഠിത വ്യവസായമായ റബ്ബർകോയെ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് ഇതിലെ എടുത്തുപറയത്തക്ക ഒന്നാണ്. എന്റെ മണ്ഡലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒന്നരണ്ടുകാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. കണ്ണൂർ തളിപ്പറമ്പ് താലൂക്കുകൾ വിഭജിച്ച് പയ്യന്നൂർ താലൂക്ക് രൂപീകരിക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം താലൂക്കിനുവേണ്ടിയുള്ള നാലരപതിറ്റാണ്ടുകാലത്തെ മുറവിളിക്ക് അറുതിവരുകയാണ്. താലൂക്ക് പുനഃസംഘടന സംബന്ധിച്ച് ഒരു കമ്മിറ്റി നേരത്തെ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ആ റിപ്പോർട്ടിൽ പ്രയോരിറ്റി നമ്പർ മൂന്നും നാലുമായിരുന്നു കുന്നംകുളവും പയ്യന്നൂരും. എന്നാൽ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ

കാലത്ത് താലൂക്ക് പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ ഇതുരണ്ടും പൂർണ്ണമായും അവഗണിക്കപ്പെട്ടതിന്റെ ഫലമായി നടന്ന പ്രക്ഷോഭത്തെത്തുടർന്ന് അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി താലൂക്ക് അനുവദിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. ആ പ്രഖ്യാപനമല്ലാതെ അതിന് ക്യാബിനറ്റ് തീരുമാനമോ ഭരണാനുമതിയോ ഉണ്ടായില്ല. ഇത് ഏറെ പ്രതിഷേധത്തിനിടയാക്കി. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ പയ്യന്നൂർ താലൂക്കും കുന്നംകുളം താലൂക്കും അനുവദിച്ചുവെന്ന വാർത്ത ജനങ്ങൾ നിറഞ്ഞ സന്തോഷത്തോടുകൂടിയാണ് സ്വീകരിച്ചത്. കൂടാതെ പയ്യന്നൂർ നഗരസഭയിൽ ഒരു മൾട്ടിപർപ്പസ് സ്റ്റേഡിയത്തിനുവേണ്ടി 40 കോടി രൂപ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന പ്രഖ്യാപനം എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കായികപ്രേമികൾക്ക് ഏറെ സന്തോഷത്തിന് വകനൽകുന്ന ഒന്നായിരുന്നു. പയ്യന്നൂരിൽ ദേശീയ വോളിബോൾ ടൂർണമെന്റ് നടക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിലായിരുന്നു ഈ പ്രഖ്യാപനമുണ്ടായത്. അന്ന് അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് കാണികളും കളിക്കാരുമെല്ലാം ഈ പ്രഖ്യാപനത്തെ ഹർഷാരവത്തോടുകൂടിയാണ് സ്വീകരിച്ചത്. ഇത് കായികമേഖലയ്ക്ക് ഏറെ സഹായകമാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലെ റോഡുകളുടെയും പാലങ്ങളുടെയും കാര്യത്തിൽ ഇപ്പോഴും പരിമിതികൾ

നിലനിൽക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് റോഡുകളുടെയും പാലങ്ങളുടെയും കാര്യത്തിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് കാണിച്ചിട്ടുള്ള അവഗണനയ്ക്കെതിരായി എനിക്ക് ഉപവാസ സമരം നടത്തേണ്ടതായി വന്നുവെന്നത് ഈ സഭയിലുള്ളവർക്കറിയാം. ആ ഉപവാസസമരത്തെത്തുടർന്ന് ചില പ്രഖ്യാപനങ്ങളുണ്ടായെങ്കിലും അത് നടപ്പിലാക്കിയില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം റോഡുകളുടെ കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്തുവകുപ്പുമന്ത്രിയും സുതാര്യവും ഫലപ്രദവുമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചതിന്റെ ഫലമായി കുറെയേറെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും നിരവധി റോഡുകളും പാലങ്ങളും അവിടെ നിർമ്മിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പരിഗണിക്കുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

ഐ.ടി. മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, നിർദ്ദിഷ്ട കണ്ണൂർ സൈബർ പാർക്ക് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഇരമം പുല്ലുപാറയിലാണ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. മുൻഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് തുടക്കം കുറിച്ച ഈ സൈബർ പാർക്കിന്റെ നിർമ്മാണം മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. അത് പൂർത്തിയാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഇതുപോലുള്ള നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾ അവിടെ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്.

നേരത്തെ പ്രഖ്യാപിച്ചതാണെങ്കിൽപോലും, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമാണ് പയ്യന്നൂർ ആസ്ഥാനമായി കേരള പൂരക്കളി അക്കാദമി സ്ഥാപിച്ചത്. ഇപ്പോൾ അതിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് അക്കാദമികൾക്കുവേണ്ടി ബഡ്ജറ്റിൽ തുക വകയിരുത്തിയപ്പോഴും പൂരക്കളി അക്കാദമിക്കുവേണ്ടി പണം വകയിരുത്തിയതായി കാണുന്നില്ല. അക്കാര്യം പ്രത്യേകം പരിഗണിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ നയങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പ്രതികൂലമായ സാഹചര്യത്തിലും ജനങ്ങളുടെ താൽപ്പര്യം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും, കേരളത്തിന്റെ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിനും സഹായകമാകുന്ന ബഡ്ജറ്റാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും പിൻതാങ്ങുന്നു.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കിലുക്കം എന്ന സിനിമയിലെ പ്രശസ്തമായ ഒരു രംഗമുണ്ട്. രേവതിയുടെ കഥാപാത്രമായ നന്ദിനി ഇന്നസെന്റിന്റെ കഥാപാത്രമായ കിട്ടുണ്ണിയെ ഭാഗ്യക്കുറി ടിക്കറ്റ് അടിച്ചുവെന്ന് പറഞ്ഞ് പറ്റിക്കുന്ന ഒരു രംഗമാണ്. ഓരോ നമ്പരും വായിച്ചിട്ട് ഇതുവരെ ശരിയാണോ ചേട്ടാ എന്ന് നന്ദിനി ചോദിക്കും. ഇതു വളരെ ശരിയെന്നാണ് കിട്ടുണ്ണി

മറുപടി പറയുന്നത്. അവസാന അക്കം വായിക്കുന്നതോടെ അലർച്ചയോടെ ഒരു വീഴ്ചയാണ്. ലോട്ടറി അടിച്ചെന്നാണ് പാവം കരുതുന്നത്. പക്ഷേ അടിച്ചില്ല. പിന്നീടാണ് അത് അറിയുന്നത്. ഇതുപോലെയാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്-ന്റെ ബഡ്ജറ്റ്. വായിച്ചുകേൾക്കുമ്പോൾ അന്തം വിടുന്ന പ്രഖ്യാപനങ്ങളാണ് അദ്ദേഹം നടത്തുന്നത്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-ക്ക് 3000 കോടി രൂപ, തീരദേശ ഹൈവേയ്ക്ക് 6500 കോടി രൂപ, മലയാര ഹൈവേയ്ക്ക് 10,000 കോടി രൂപ, ആശുപത്രി നവീകരണത്തിന് 400 കോടി രൂപ, വിദ്യാലയങ്ങൾക്ക് 500 കോടി രൂപ, എല്ലാവർക്കും പെൻഷൻ, എല്ലാവർക്കും ഇന്റർനെറ്റ്..... ഇത് കേട്ടാൽ പാവം സി.പി.ഐ.(എം)-കാർ പോലും തലകറങ്ങിപ്പോകും. പക്ഷേ കിട്ടുണ്ണിക്ക് അടിച്ച ലോട്ടറി പോലെ ഇതിനൊന്നും പൈസയില്ല എന്ന് പിന്നീടാണ് അറിയാൻ പോകുന്നത്. സാധാരണ ജനത്തെ കിട്ടുണ്ണിയാക്കുകയാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ചെയ്തതെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ല. ബഡ്ജറ്റിലെ കണ്ണുണിപ്പിക്കുന്ന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കെല്ലാം ആധാരമാക്കിയിരിക്കുന്നത് കിഫ്ബിയെയാണ്. പക്ഷേ

കിഫ്ബിയിൽ പണമുണ്ടോ എന്നുചോദിച്ചാൽ ഇല്ല. പണം എന്നുവരും എന്ന് ചോദിച്ചാൽ അതിനും ഉത്തരമില്ല. പണം വരുമെന്നുള്ള പ്രതീക്ഷ മാത്രമാണ്. 25,000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികളാണ് കിഫ്ബി വഴി ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. 4004 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് നേരത്തേ തന്നെ എ.എസ്.കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. അടുത്തയാഴ്ച കിഫ്ബി ഡയറക്ടർ ബോർഡ് യോഗം ചേർന്ന് പതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് കൂടി അംഗീകാരം നൽകുമെന്നാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ചത്. അങ്ങനെ എല്ലാം കൂടി ചേരുമ്പോൾ 40,000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്കാണ് ഈ വർഷം എ.എസ്. കൊടുത്ത് പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കുമെന്ന് പറയുന്നത്. കിഫ്ബിയുടെ കയ്യിൽ 1024 കോടി രൂപ മാത്രമേയുള്ളൂ എന്നതാണ് രസകരമായ വസ്തുത. 1024 കോടി രൂപ മാത്രമുള്ള കിഫ്ബിക്ക് 40,000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി സ്വപ്നം കാണാനുള്ള അധികാരമുണ്ട്. കോളിൻ പവുൽ എന്നുപറയുന്ന യു.എസ്. സെക്യൂരിറ്റി അഡ്വൈസർ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട് 'A dream does not become a reality through magic' വേറെ കാര്യങ്ങളും പറയുന്നുണ്ട്. 'Dream cannot be converted into a reality through

magic.' ഇവിടെയൊരു മാജിക് ആണ് നടക്കുന്നത്. കോളിൻ പവൽ പറഞ്ഞത് വളരെ യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അദ്ദേഹം ഇവിടെ എല്ലാവരെയും ഒരു മാജിക് കാണിക്കുകയാണ്. നമ്മൾ എല്ലാവരെയും വിഡ്ഢികളാക്കുകയാണ്. നമ്മൾ എല്ലാവരെയും കബളിപ്പിക്കുകയാണ്. വലിയ വലിയ പ്രഖ്യാപനങ്ങളിലൂടെ നല്ല കയ്യടി അദ്ദേഹത്തിന് കിട്ടുന്നുണ്ട്. ഗൾഫിൽ പോയി പ്രവാസികൾക്കിടയിൽ ചിട്ടിനടത്തിക്കൊണ്ട് പണം വരുമെന്നാണ് ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി പറയുന്നത്. 12000 കോടി രൂപയുടെ ചിട്ടി പിരിച്ചെടുക്കാനാണ് പരിപാടി. അത് നടന്നതുപോലെയാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പ്രവാസികൾക്കിടയിൽ ഇപ്പോൾ തന്നെ ചിട്ടിയുണ്ട്. ഗൾഫിൽ പോയാൽ നമുക്കറിയാം അവർ തമ്മിലുള്ള ചിട്ടികൾ ധാരാളമുണ്ട്. അത് ചിട്ടിക്ക് പണമടയ്ക്കുന്നവർ അവിടെത്തന്നെ നിക്ഷേപിക്കുമെന്ന് എന്താണുറപ്പ്; വട്ടവറുതിയാകുമ്പോൾ ലേലത്തിൽ പിടിച്ച് അവർ തുക മുഴുവൻ കൊണ്ടുപോകും. അവർ ചിട്ടിയിൽ ചേരുന്നതുതന്നെ എതിനാണ്; അവരുടെ വ്യക്തിപരമായ ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണ് ചിട്ടിയിൽ ചേരുന്നത്. ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിക്ക്

എവിടെ നിന്നുമാണ് ഈ ഐഡിയ കിട്ടിയതെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. പണ്ട് അദ്ദേഹം ഡാമുകളിൽ നിന്നും മണൽ വാരമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. ഒരു മണലും വാരിയില്ല. ഇസ്ലാമിക് ബാങ്ക് കൊണ്ടുവരമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. ഇസ്ലാമിക് ബാങ്ക് നടപ്പായില്ല. 12,000 മുതൽ 15000 രൂപയുടെ മണൽ ഡാമുകളിൽ നിധിപോലെ കിടപ്പുണ്ടെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. പക്ഷേ ഒരു ഡാമിൽ നിന്നും മണൽ വാരിയില്ല, ചെളിയാണ് കിട്ടിയത്. അതിനുവേണ്ടി ചെലവഴിച്ച പണം പാഴായിപ്പോയി. അതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തിന് സ്വപ്നം കാണാനുള്ള അവകാശത്തെ നമ്മളാലും നിഷേധിക്കാൻ പാടില്ല. അദ്ദേഹം ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയാണ്. ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയായ അദ്ദേഹം ധനതത്വശാസ്ത്രജ്ഞൻ എന്നാണ് അറിയപ്പെടുന്നത്. ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയോടുള്ള എല്ലാ ബഹുമാനവും വച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയട്ടെ, ഈ കിഫ്ബി എന്നുപറയുന്നത് നടക്കാൻ പോകുന്ന ഒരു കാര്യമല്ല എന്നാണ് കഴിഞ്ഞ ഒമ്പതുമാസത്തെ അനുഭവം കൊണ്ട് നമ്മെ പഠിപ്പിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികളിൽ മിക്കവാറും നടന്നില്ല. അതുതന്നെ ആവർത്തിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ അദ്ദേഹം

പറഞ്ഞുകാര്യം അതേപടി ആവർത്തിക്കുകയാണ്. 'എല്ലാവർക്കും വീട്, എല്ലാവർക്കും വെള്ളം' എന്നായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ തവണത്തെ പ്രഖ്യാപനം. ഇത്തവണയും അതേ പ്രഖ്യാപനമുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജാശുപത്രി എയിംസ് നിലവാരത്തിലാക്കുമെന്നായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിലെ പ്രഖ്യാപനം. അത് നടപ്പായില്ല. ജില്ലാ ആശുപത്രികളെ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രികളാക്കുമെന്നായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞത്. അത് നടന്നില്ല. ഇത്തവണ ജില്ലാ-താലൂക്കാശുപത്രികൾക്ക് 2000 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. നെല്ല് സംഭരണത്തിന് 700 കോടി രൂപ ഇത്തവണ മാറ്റിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ തവണ സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ വില ഇതുവരെ കൊടുത്തിട്ടില്ല. കടൽ തീരത്തുനിന്നും 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ താമസിക്കുന്നവരെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുമെന്ന് കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഇത്തവണയും അതേ പ്രഖ്യാപനമുണ്ട്. കശുവണ്ടി സംഭരണത്തിന് 30 കോടി രൂപയും കശുവണ്ടി ഫാക്ടറിയുടെ നവീകരണത്തിനും യന്ത്രവൽക്കരണത്തിനും 42 കോടി രൂപയും ഇത്തവണ പ്രഖ്യാപിച്ചു. കഴിഞ്ഞതവണയും ഇത് പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ്. പക്ഷേ

കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ അടഞ്ഞുകിടന്നു. പരയാനാണെങ്കിൽ ധാരാളമുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റ് വീണ്ടും ആവർത്തിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ നടക്കാതെ പോയത് നമുക്കൊന്ന് നോക്കാം. ഭൂമിയില്ലാത്തവർക്ക് മൂന്ന് സെന്റ് ഭൂമി ആദിവാസികൾക്ക് ഒരേക്കർ ഭൂമി നൽകാൻ 42 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയെങ്കിലും പദ്ധതി നടന്നില്ല. 14 ജില്ലാ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നവോത്ഥാന സാംസ്കാരിക സമുച്ചയം സ്ഥാപിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലമായ ആലപ്പുഴയിൽ പോലും നടന്നില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റേത് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സാണ്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-ക്ക് പുതിയ 1000 സി.എൻ.ജി. ബസ്സുകൾ അതും നടപ്പായില്ല. സ്ത്രീകൾക്കായി പ്രത്യേക വകുപ്പ് നടക്കുമെന്ന് പറയുന്നു, ഇതുവരെ നടന്നിട്ടില്ല. 1000 കോടി രൂപയുടെ സമഗ്ര ചികിത്സാ പദ്ധതി, ലക്ഷ്യം കണ്ടില്ല. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് 12,000 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിരുന്നുവെങ്കിലും കാര്യമായി ഒന്നും നടന്നില്ല. പൂർണ്ണ സൗജന്യ ചികിത്സ ഉറപ്പുവരുത്താൻ പൊതുജനാരോഗ്യ പദ്ധതിയും നടന്നില്ല. നികുതി വരുമാനം 22 ശതമാനമായി വർദ്ധിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. വർദ്ധിച്ചില്ല. 17 റവന്യൂ ടവറുകൾ സ്ഥാപിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞുവെങ്കിലും സ്ഥാപിച്ചില്ല.

പൊന്തൂടിയിലേയ്ക്കുള്ള റോപ്പ് ഹൈവേ പദ്ധതിയും നടന്നില്ല. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് 200 കോടി രൂപ, നടന്നില്ല. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് ഭൂമി വാങ്ങുന്നതിനും ഭവനനിർമ്മാണത്തിനും 456 കോടി രൂപ വകയിരുത്തി. പദ്ധതി ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. റോഡരികിൽ ശുചിമുറി, പ്രധാന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് ഹ്രസ്വ അപ്പ് കേന്ദ്രങ്ങൾ എന്നിവ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നുവെങ്കിലും കേരളത്തിൽ ഒരിടത്തും കണ്ടില്ല. നെൽവയൽ-തണ്ണീർത്തട ഡാറ്റാ ബാങ്ക് തയ്യാറാക്കൽ നടന്നില്ല. വായിക്കാൻ സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് വായിക്കുന്നില്ല. ഒന്നാമതായി, കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ആവർത്തനമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ്. രണ്ടാമതായി, നടക്കാത്ത പദ്ധതികളുടെ വലിയ വിശദീകരണം നമുക്ക് നൽകാൻ കഴിയും. പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിന്റെ കാര്യം നേരത്തേ ഞാൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞതാണ്. പദ്ധതി നിർവ്വഹണം പാളി. ഇന്നുവരെയുള്ള കണക്കനുസരിച്ച് 46.39 ആണ് പ്ലാൻ എക്സ്പെൻഡിച്ചർ. തദ്ദേശസ്വയം ഭരണത്തെക്കുറിച്ച് വളരെയേറെ പ്രസംഗിക്കുന്നയാളാണ് നമ്മുടെ ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി. പ്ലാൻ എക്സ്പെൻഡിച്ചർ 33.75 ശതമാനമാണ്. അങ്ങ്

പരിശോധിക്കുമോ; വൻകിട പദ്ധതികൾക്കായി 2,536 കോടി രൂപ മാറ്റിവച്ചു. ചെലവായത് 233 കോടി രൂപ. പോർട്ടിനുവേണ്ടി ഒരു മന്ത്രിയുണ്ട്. പഴയ കെ.എസ്.യു. പ്രസിഡന്റായിരുന്ന ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളിയാണത്. പോർട്ടിനുവേണ്ടി മാത്രം ഒരു മന്ത്രിയെ വച്ചിട്ടും എക്സ്പെൻഡിച്ചു 14.75 ശതമാനം മാത്രമാണ്. അവശേഷിക്കുന്നത് 27 ദിവസം മാത്രമാണ്. 216 മണിക്കൂറാണ് ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി അങ്ങയുടെ കയ്യിലുള്ളത്. ആ 216 മണിക്കൂറിൽ ബാക്കിയുള്ള 50 ശതമാനം നിങ്ങൾക്ക് എങ്ങനെ ചെലവഴിക്കാൻ സാധിക്കും; യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തെ പ്ലാൻ എക്സ്പെൻഡിച്ചു ഒന്ന് പറയാം. 2012-13-ൽ 89.72 ശതമാനം. 2013-14-ൽ 79.89 ശതമാനം, 2014-15-ൽ 68.37 ശതമാനം. ഇലക്ഷൻ സമയമായിരുന്നു. 2015-16-ൽ 82.29 ശതമാനം. സാമ്പത്തിക അച്ചടക്കത്തെപ്പറ്റി വാതോരാതെ സംസാരിക്കുന്നയാളാണ് ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി. ഫിസ്കൽ റെസ്പോൺസിബിലിറ്റി ആക്ടിനെപ്പറ്റി എപ്പോഴും പറയുന്നയാളാണ്. റവന്യൂ കമ്മി 2015-16-ൽ 1.64 ആയിരുന്നത് 2016-17-ൽ 2.10 ആയി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ധനകമ്മി 3 ആയിരുന്നു. ഇപ്പോൾ 3.53 ആയി മാറി.

ഇവിടെ വരൾച്ചയെ പ്രതിരോധിക്കാനുള്ള എന്തെങ്കിലും നിർദ്ദേശം ബഡ്ജറ്റിൽ ഉണ്ടാകുമെന്ന് കരുതി. ഒന്നും കാണാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. മാത്രമല്ല നോട്ട് പിൻവലിക്കലിലൂടെ ഉണ്ടായ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെയുള്ള കാഴ്ചപ്പാടുകൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് കരുതി. ഒന്നും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. സഹകരണ മേഖലയുടെ നട്ടെല്ല് തകർത്തെങ്കിലും ആ മേഖലയെ പിടിച്ചുയർത്താനുള്ള എന്തെങ്കിലും നടപടിയുണ്ടാകുമെന്ന് കരുതിയെങ്കിലും ഉണ്ടായില്ല. മാന്ദ്യം നേരിടുന്ന ടൂറിസം വ്യവസായത്തെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള എന്തെങ്കിലും ചെയ്യുമെന്ന് കരുതിയെങ്കിലും ഉണ്ടായില്ല. ഭരണരംഗം ആകെ താറ്റുമാറായിരിക്കുന്നു. ഭരണത്തിന്റെ ഒച്ചിന്റെ വേഗതയെപ്പറ്റി നേരത്തെ ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. ഇവിടെ കാതലായ കാര്യം എന്താണ്; കിഫ്ബിയാണ്. കിഫ്ബിയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഞങ്ങൾ നീക്കിവച്ച പെട്രോൾ, ഡീസൽ-ന്റെ 1 രൂപ സെസ്സും മോട്ടോർ വെഹിക്കിളിന്റെ 10 ശതമാനവുമാണ് ഇതിന്റെ ആകെ വരുമാനമായി ഇപ്പോഴുള്ളത്. ഇത് കഴിഞ്ഞാൽ പിന്നെ നബാർഡിന്റെ വായ്പയാണ്. നബാർഡിന്റെ വായ്പ കിട്ടിയില്ല, കിട്ടുമെന്നുള്ള ഉറപ്പാണ്. ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ്

എങ്ങനെ, എവിടെനിന്ന് വരും; കിഫ്ബിയിൽ വിജിലൻസിന്റെ റെയ്ഡ് നടന്നാൽ അതിനെപ്പറ്റി മറ്റുള്ളവർക്ക് എന്ത് വിശ്വാസമാണുണ്ടാകുന്നത്. പദ്ധതി തുടങ്ങിയിട്ടില്ല. കിഫ്ബിയിൽ കയറി വിജിലൻസ് പരിശോധന നടത്തിയതിന്റെ പേരിൽ ഉണ്ടാകുന്ന വാർത്തകൾ ഇൻവെസ്റ്റേഴ്സിന് എന്ത് ഗുഡ്വിൽ ആണ് ഉണ്ടാക്കുന്നത്. What will be their confidence to invest in KIIFB; What is the message which we are giving to the investors? ആ വസ്തുത എന്തുകൊണ്ട് അങ്ങ് പരിശോധിക്കുന്നില്ല. എന്തുകൊണ്ട് മുഖ്യമന്ത്രി പരിശോധിക്കുന്നില്ല. ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് വന്നാൽതന്നെ പലിശ സഹിതം അവർക്ക് തിരിച്ചുനൽകണ്ടേ; എങ്ങനെ നൽകും. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് ഭീമമായ ഒരു ബാധ്യതയാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി വലിച്ചുവെച്ചിരിക്കുന്നതെന്നുള്ളത് വ്യക്തമായി കാണാൻ കഴിയും. വരുമാന വർദ്ധനവിന് ഉതകുന്ന ഏതെങ്കിലും പദ്ധതി കിഫ്ബിയിൽ ഏറ്റെടുക്കുന്നുണ്ടോ; വരുമാനം എങ്ങനെ വർദ്ധിക്കും; സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് ഗുരുതരമായ ഭാരം കയറ്റിവയ്ക്കുകയാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ചെയ്യുന്നത്. The enormous burden which is going to be big problem for the Exchequer. കേരളത്തിലെ സാമ്പത്തിക രംഗത്തും സമ്പദ്ഘടനയിലും അതിഭീമമായ ഭാരം

നമ്മുടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കയറ്റിവയ്ക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഭാവി കേരളം വൻതോതിലുള്ള സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയിലേയ്ക്ക് കൂപ്പുകുത്തുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ സംശയം വേണ്ട. ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഡോ. തോമസ് ഐസക് തന്നെയായിരുന്നു ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി. അദ്ദേഹം ഭരണം വിട്ടുപോകുന്നതിനുമുമ്പ് മാനുവൽ ജയറാം പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചു. അതിന്റെ ബാധ്യത മുഴുവൻ അടുത്ത ഗവൺമെന്റിന്റെ തലയിലാണ് വന്നുചേർന്നത്. ഇവിടെ ചരിത്രം ആവർത്തിക്കാൻ പോകുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയിൽ..... ബഡ്ജറ്റിന് പുറത്താണ് ഇതെല്ലാം ചെയ്യുന്നത്. അങ്ങ് നിയമസഭയുടെ അധിപനാണ്. ഞങ്ങളുടെ അവകാശം പ്രൊട്ടക്ട് ചെയ്യാനുള്ള അധികാരം അങ്ങേയ്ക്കാണ്. ഇത് ഞങ്ങൾ അറിയണ്ട; നിയമസഭയ്ക്ക് എങ്ങനെ അറിയാൻ കഴിയും. ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി രണ്ട് കാര്യങ്ങൾ നിയമസഭയിൽ വയ്ക്കണമെന്ന് കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഞാൻ തന്നെ ചട്ടം 303 പ്രകാരം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചതാണ്. ട്രസ്റ്റിഷിപ്പിന്റെ സർട്ടിഫിക്കറ്റും അതിന്റെ ഓഡിറ്റ് അക്കൗണ്ടും സമർപ്പിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞതാണ്. ഒരു രൂപപോലും

ചെലവഴിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ് അത് വെള്ളാത്തതെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ഈ നിയമസഭ എങ്ങനെ അറിയും; നിയമസഭയ്ക്ക് എന്ത് അധികാരമാണ്; ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിൽ നിയമസഭ വോട്ട് ചെയ്യുന്ന ഓരോ പൈസയുമാണ് ഗവൺമെന്റ് ഇവിടെ ചെലവഴിക്കുന്നത്. നിയമസഭയ്ക്ക് പുറത്ത്, ഭരണത്തിന് പുറത്ത്, നമ്മുടെ ധനകാര്യ വ്യവസ്ഥിതിയ്ക്ക് പുറത്ത് ഒരു ധനസമാഹരണം നടക്കുന്നു. Who is responsible for this ? Who is accountable for this ? Who is answerable for this ? എന്നീ മൂന്ന് പ്രസക്തമായ ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ സഭയ്ക്ക് ഉത്തരം നൽകാൻ ബാധ്യസ്ഥനാണ്. കിഫ്ബിയുടെ ധനാഗമനമാർഗ്ഗങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും അവയുടെ വിനിയോഗത്തെ സംബന്ധിച്ചും ഒരു സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് ഇവിടെ വയ്ക്കേണ്ടതായിരുന്നു. അത് വെച്ചില്ല. ഈ ആക്റ്റിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്ത പ്രകാരം ബോർഡിന്റെ ധനം ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ആവശ്യങ്ങൾക്കായി ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും മിച്ചമുള്ള ധനം കൈകാര്യം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കിക്കൊണ്ട് ഫണ്ട് ട്രസ്റ്റി ആന്റ് അഡ്വൈസറി കമ്മീഷനിൽ നിന്നുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഈ നിയമസഭ എങ്ങനെയാണ് ഈ ധനാഗമനമാർഗ്ഗങ്ങളെപ്പറ്റി അറിയുന്നത്. ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് എങ്ങനെ വന്നു,

എവിടെ നിന്ന് വന്നു, ആര് ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്തുവെന്നൊക്കെ അറിയാനുള്ള അവകാശം ഈ സഭയ്ക്കില്ലേ; ഇത് എങ്ങനെ ചെലവഴിക്കുന്നു, ഏത് രീതിയിൽ മിച്ചമുണ്ടാകുന്നു അല്ലെങ്കിൽ ബാധ്യതയുണ്ടാകുന്നുവെന്നും അറിയാനുള്ള അവകാശം ഈ സഭയ്ക്കില്ലേ; പാർലമെന്ററി ജനാധിപത്യത്തിൽ ഈ സഭ വോട്ട് ചെയ്യാതെ ഒരു രൂപപോലും ചെലവഴിക്കാൻ കഴിയില്ലായെന്നുള്ളതല്ലേ യാഥാർത്ഥ്യം. അപ്പോൾ നമ്മുടെ ഭരണഘടനയെയും നിയമവ്യവസ്ഥയെയും ചട്ടങ്ങളെയും പാർലമെന്റിന്റെയും നിയമസഭയുടെയും അധികാരങ്ങളെയും കവച്ചുവെച്ചുകൊണ്ട് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്ന ആരോപണം ഞാൻ നടത്തുന്നില്ല. പക്ഷെ അതിലേക്കാണ് കാര്യങ്ങൾ എത്തിച്ചേരുന്നത്. കിഫ്ബിയുടെ അക്കൗണ്ട് ഓഡിറ്റ് ചെയ്യുന്ന ഏജൻസി ഏതാണ്; സാധാരണഗതിയിൽ വിവിധ ഗവൺമെന്റ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾ ചെലവഴിക്കുന്ന ഓരോ പൈസയും ഓഡിറ്റ് ചെയ്യുന്നത് എ.ജി.-യാണ്. കിഫ്ബിയുടെ അക്കൗണ്ട് ഓഡിറ്റ് ചെയ്യുന്നത് എ.ജി. ആണോ; അതോ മറ്റേതെങ്കിലും ഏജൻസിയാണോ; അത് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി വ്യക്തമാക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഓഡിറ്റ് കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം മാത്രമേ ബോർഡിന്റെ ധനാഗമനമാർഗ്ഗങ്ങളുടെയും വിനിയോഗത്തിന്റെയും ഡീറ്റെയ്ൽസ് സഭയുടെ

മുമ്പിൽ വയ്ക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളവെന്നാണ് പറയുന്നത്. 40,000 കോടി രൂപയുടെ ഓഡിറ്റ് എന്നാണ് പൂർത്തിയാക്കാൻ പോകുന്നത്; നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ബഡ്ജറ്റിനെ പറയുന്നത് മാക്സിമം 26,000 കോടി രൂപയാണ്. അതിന്റെ ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ടുപോലും എത്ര നാൾ കഴിഞ്ഞാണ് വരുന്നത്. കിഫ്ബിയുടെ 40,000 കോടി രൂപയുടെ ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് വരാൻ എത്ര വർഷമെടുക്കും. അതുവരെ ഈ സഭ നോക്കുകയായിരിക്കണമോ; അതുവരെ ഈ സഭയിലെ അംഗങ്ങൾക്ക് ഇതറിയാനുള്ള അവകാശമില്ലേ; ഈ സഭയ്ക്ക് അതിനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വമില്ലേ; അതോ ഫണ്ട് ട്രസ്റ്റി ആന്റ് അഡ്വൈസറി കമ്മിറ്റിയിൽ നിന്നുള്ള ഒരു സർട്ടിഫിക്കറ്റിൽ മാത്രമായി ഇത് ഒതുക്കി സഭയെ ഒരു നോക്കുകയായിക്കാണാണോ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് അറിയാൻ താൽപ്പര്യമുണ്ട്. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്, ഗവൺമെന്റിന്റെ എല്ലാ ഫണ്ടിൽനിന്നും നിശ്ചിത ശതമാനം ഈ രാജ്യത്തെ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക്, പിന്നോക്ക സമുദായങ്ങൾക്ക്, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളടക്കമുള്ള പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടവർക്കുവേണ്ടി മാറ്റിവയ്ക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബിയിൽ ഈ വിഭാഗങ്ങൾക്കുവേണ്ടി എന്ത് നിബന്ധനയാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. എവിടെയാണ് അവർക്കുവേണ്ടി പ്രത്യേക

പദ്ധതികൾ ഇതുവരെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്; അതോ അവർക്കുവേണ്ടി പദ്ധതികൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ; ഞാൻ പറഞ്ഞുവന്നത്, കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ കിഫ്ബിയിലൂടെ ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നത് - ഒന്ന്, നിയമസഭയെ മറികടക്കാൻ പോകുന്നു, രണ്ട്, ഇവിടെ ഗവൺമെന്റിനും വിവിധ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾക്കും ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒന്നും അറിയാൻ പാടില്ലാത്ത അവസ്ഥ. വിവിധ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾ നോക്കുകയായിട്ടുള്ളതായി മാറുന്നു. ഈ കിഫ്ബിയുടെ അമെന്റുമെന്റ് ആക്ട് വന്നപ്പോൾതന്നെ ഞങ്ങൾ ഈയൊരാൾക്കു പ്രകടിപ്പിച്ചതാണ്. ആ പ്രശ്നം ഉണ്ടാകില്ലെന്ന് അന്ന് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞു. പക്ഷെ ഇപ്പോൾപോലും ഇതറിയാൻ കഴിയുന്നില്ല. സാധാരണഗതിയിൽ നമ്മുടെ ബഡ്ജറ്റിൽ ഒരു വർക്കിന് ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ വച്ചാൽ 20 ശതമാനമെങ്കിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടാണ് എ.എസ്. കൊടുക്കാറുള്ളത്. അതാണല്ലോ നമ്മുടെ സിസ്റ്റം. ഇവിടെ ഒരു രൂപയും കയ്യിലില്ലാതെ 40,000 കോടി രൂപയ്ക്ക് എ.എസ്. കൊടുക്കുന്ന ഒരേയൊരു ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ഉണ്ടാക്കുകയുള്ളൂ. അത് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് മാത്രമായിരിക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. പണമില്ല, ഉണ്ടാകുമെന്ന പ്രതീക്ഷ മാത്രം. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എങ്ങനെയാണ്

40,000 കോടി രൂപയുടെ എ.എസ്. കൊടുക്കുന്നത്. ഇതാണോ ഇടതുപക്ഷ
ബദൽ; ഇവിടെ ഇടതുപക്ഷ ബദലിൽ നിന്നുള്ള തിരിച്ചുപോക്കാണ്. ഇത്
സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. നിങ്ങൾ
അതംഗീകരിക്കുന്നുവെങ്കിൽ എനിക്ക് സന്തോഷം. നവലിബറൽ
സമീപനങ്ങൾക്കെതിരായി വാചാലമായി സംസാരിക്കുന്നവരാണ് നിങ്ങൾ.
നിങ്ങൾ അതിനെ അംഗീകരിക്കുന്നുവെങ്കിൽ, ഞങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്ന ഇത്തരം
നയങ്ങളെ, പ്രൈവറ്റ് ഇൻവെസ്റ്റുമെന്റ് കൊണ്ടുവരുന്നതിനെ, പ്രൈവറ്റ് പബ്ലിക്
പാർട്ടിസിപ്പേഷനെ ശക്തമായി എതിർത്ത സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ ധനകാര്യ
വകുപ്പുമന്ത്രി ഇതെല്ലാം സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ വളരെ സന്തോഷമുള്ള
കാര്യമാണ്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: അങ്ങേയ്ക്ക് ഇനിയും കുറെ സമയം വേണ്ടോ;

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: ഞാൻ നിർത്താം. ഞാൻ പറഞ്ഞുവന്നത്,
നവലിബറൽ സമീപനങ്ങളിൽനിന്നും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി തന്റെ ചുവടുമാറ്റി.
ഇതല്ല ബദൽ, ഇത് ബദലാണെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രിയെയും മറ്റുള്ളവരെയും ധനകാര്യ
വകുപ്പുമന്ത്രി ഭംഗ്യന്തരേണ കബളിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇത് നവലിബറൽ
സമീപനങ്ങൾ തന്നെയാണെന്ന് അങ്ങ് ആത്മാർത്ഥതയോടെ

അംഗീകരിക്കണം. ഈ സമീപനത്തോട് ഞങ്ങൾ എതിരല്ല, തെറ്റിദ്ധരിക്കേണ്ട. ഞങ്ങളുടെ ഈ സമീപനത്തെ, പ്രൈവറ്റ് ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് വരുന്നതിനെ, പബ്ലിക് പ്രൈവറ്റ് പാർട്ടിസിപ്പേഷനെ..... ഇപ്പോൾ ഒരു 'പി' കൂടിയുണ്ട്. പബ്ലിക് പ്രൈവറ്റ് പാർട്ടിസിപ്പേഷൻ ഫോർ പീപ്പിൾ എന്നാണ്. ഞങ്ങൾ അതിനെയാക്കെ അംഗീകരിക്കുന്നയാളുകളാണ്. അന്ന് ഞങ്ങൾ ഇതൊക്കെ ചെയ്തപ്പോൾ ഞങ്ങളെ നിശിതമായി വിമർശിച്ചയാളുകളാണ് ഇന്ന് ബഡ്ജറ്റിന് പുറത്ത്, ഗവൺമെന്റിന് പുറത്ത്, നിയമസഭയ്ക്ക് പുറത്ത് പ്രൈവറ്റ് ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് കൊണ്ടുവരുന്നത്. ഒരു സംശയംകൂടി എനിക്ക് ചോദിക്കാനുണ്ട്. ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നവർക്ക് എത്ര ശതമാനമാണ് കൊടുക്കുന്നത്. ഇവർക്ക് ഏത് രീതിയിലാണ് തിരിച്ചടവുണ്ടാകുന്നത്. ഇതറിയാൻ ആളുകൾക്ക് താൽപ്പര്യമുണ്ട്. ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്യാനുള്ളവർക്ക് അറിയാൻ താൽപ്പര്യമുണ്ട്. ഏതായാലും കഴിഞ്ഞ 8 മാസമായി ആരും ഒരു രൂപയും ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടില്ലായെന്നുള്ളത് ഗൗരവമായി ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുകയാണ്. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റ് ജനങ്ങളെ കബളിപ്പിക്കുന്ന ഒന്നാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റ് വാചക കസർത്തിലൂടെ ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ എന്തോയൊരു വലിയ ബഡ്ജറ്റ്

അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നൊരു ഇമേജ് ഉണ്ടാക്കാൻവേണ്ടി മാത്രമാണ്. ഒരു രൂപയും കയ്യിലില്ലാതെ കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തുന്ന ഒരു ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ആദ്യം ജനങ്ങൾക്ക് താൽപ്പര്യമുണ്ടാകും. ഇതൊക്കെ നടക്കാൻ പോകുകയാണെന്ന് ആദ്യം ജനങ്ങൾ വിചാരിക്കും. കഴിഞ്ഞ 8 മാസമായി ഏതായാലും കേരളത്തിൽ ഒന്നും നടന്നിട്ടില്ലായെന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. അങ്ങ് എ.എസ്. കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. എ.എസ്. കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതികൾ യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നുവെന്നതിന് യാതൊരു ഉറപ്പുമില്ല. അത് എന്ന് യാഥാർത്ഥ്യമാകുമെന്നുമറിയില്ല. കാരണം, ഇതിന് ഫണ്ട് കൊടുക്കണ്ട; വർക്ക് എടുക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് പാർട്ട് ബില്ലെങ്കിലും കൊടുക്കണ്ട; അതിനുള്ള പൈസ നിങ്ങളുടെ കയ്യിൽ ഉണ്ടാകുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ കബളിപ്പിക്കുന്ന ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ്. ഇത് നിങ്ങളുടെതന്നെ നയങ്ങൾക്കെതിരായ ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ്. മാത്രമല്ല, സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് ഈ ബഡ്ജറ്റുകൊണ്ട് ഒരു പ്രയോജനവുമില്ലായെന്നുള്ളത് നാളെ കേരളം തെളിയിക്കാൻ പോകുന്നൊരു കാര്യമാണ്. ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ശക്തിയുക്തം എതിർക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ പ്രസംഗത്തിനിടയിൽ

അങ്ങ് ചെയറിനെ സംബന്ധിച്ചും ചെയറിനോടും ചില ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കുകയുണ്ടായി. സഭയുടെ അധ്യക്ഷനെന്ന നിലയിലാണ് അങ്ങ് സംസാരിച്ചത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇന്നലെ ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ ഉന്നയിച്ച ഒരു ക്രമപ്രശ്നമുണ്ട്. കിഫ്ബിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ധനാഗമ മാർഗ്ഗങ്ങളും ധനകാര്യ മാനേജ്മെന്റിന്റെ വിശദാംശങ്ങളും ഇതിന്റെ കൂടെ സമർപ്പിക്കേണ്ടതായിരുന്നു എന്നതാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ക്രമപ്രശ്നം. അതിലിടപെട്ട് അങ്ങും സംസാരിച്ചിരുന്നു. ഇത്തവണ പണം ചെലവഴിച്ചിട്ടില്ലാത്തതിനാലും ഓഡിറ്റിംഗ് പൂർത്തീകരിച്ചതിനാലും അത് സാധിച്ചിട്ടില്ലെന്ന ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടുത്ത വർഷംമുതൽ ഈ കണക്ക് നിർബന്ധമായും സമർപ്പിക്കണമെന്ന് ചെയർ റൂൾ ചെയ്തിരുന്നു. അത് ഞാൻ അങ്ങയെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല) :സർ, അതിനെ എല്ലാ ബഹുമാനത്തോടുകൂടിയും ഞാൻ അംഗീകരിക്കുന്നു. പക്ഷേ നമ്മുടെ സിസ്റ്റത്തിൽ 40,000 കോടി രൂപയുടെ ഓഡിറ്റ് വന്ന് അത് ഈ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കണമെങ്കിൽ എത്ര വർഷമെടുക്കും? അതുവരെ This House will be in

darkness. Mr. Finance minister is putting this House into darkness, the Members into darkness.

മി.സ്പീക്കർ : അത്തരം ചോദ്യങ്ങൾക്കുള്ള മറുപടി ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറയും.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ : സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞ റൂളിംഗ് കറക്ടാണ്. റൂളിംഗിനെ ചോദ്യം ചെയ്യാൻ പാടില്ല. പക്ഷേ ഒരു സ്റ്റാറ്റൂട്ടിൽ അത് എഴുതിവെച്ചിട്ട് പിന്നീട് അത് വയ്ക്കാതിരിക്കുന്നത് ടോട്ടലി irregular ആണ്, അതിനൊരു എക്സ്ക്യൂസുമില്ല.

മി.സ്പീക്കർ : പുതിയൊരു വ്യവസ്ഥയാണ്...

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: പുതിയ വ്യവസ്ഥയോ; ആ വ്യവസ്ഥ അതിലുള്ളതല്ലേ? ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ കൂടെയുള്ള ഡോക്യുമെന്റും വയ്ക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ : ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി, അങ്ങേയ്ക്ക് ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിലെ അച്ചടിപ്പിഴയ്ക്ക് തിരുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കാവുന്നതും മറുപടി പ്രസംഗം നടത്താവുന്നതുമാണ്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്) : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് വെളിച്ചം നൽകാൻ പറ്റുമെന്നാണ് എന്റെ വിശ്വാസം. ഏതായാലും പ്രതിക്ഷം അറംപറ്റിയപ്പോലെയുണ്ട്. കിഫ്ബി വെച്ച്

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഇടങ്ങിയെങ്കിൽ കിഫ്ബി-യിൽത്തന്നെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് അവസാനിപ്പിച്ചു. അതിന്റെ അപ്പുറം ബഡ്ജറ്റിലേയ്ക്ക് കടന്ന് ചർച്ച ചെയ്യാൻ അവർക്ക് കഴിയുന്നില്ല. ഇവിടെ കിഫ്ബി സംബന്ധിച്ച് ഉന്നയിച്ച ഓരോ ചോദ്യത്തിനും കൃത്യമായി മറുപടി പറയാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ബാക്കിയൊന്നും പറഞ്ഞില്ലെങ്കിലും അത് പറയുവാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അതിലേയ്ക്ക് കടക്കുമുവ്

മി. സ്പീക്കർ : അച്ചടിപ്പിശക് സംബന്ധിച്ച സ്റ്റേറ്റുമെന്റ് മേശപ്പുറത്ത് വെച്ചതിനുശേഷം

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് : ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിന്റെ അവസാനം ബഡ്ജറ്റ് ടൈറ്റിൽ ഒരു ചിഹ്നം മാറിയിരുന്നു. പ്രസംഗം നടത്തിയപ്പോൾതന്നെ അത് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരുന്നു ഇപ്പോൾ ഔദ്യോഗികമായി മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുകയാണ്. 2017-2018-ലെ സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് ഖണ്ഡിക 284-ൽ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് കണക്കിൽ വർഷാന്ത്യ റൊക്ക ബാക്കിയായ 1688.42 കോടി രൂപയ്ക്ക് നേരെ മൈനസ് ചിഹ്നം ചേർത്ത് (-) 1688.42 എന്നാണ് അച്ചടിക്കേണ്ടിയിരുന്നത്. അത് ഞാൻ ആ പ്രസംഗവേളയിൽത്തന്നെ പറഞ്ഞതാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ യുക്തിയെന്താണ്; അതിൽ എങ്ങനെ കിഫ്ബിക്ക് സ്ഥാനമുണ്ടായി; എങ്ങനെ ഇതെല്ലാംകൂടി ചേർന്ന് ഇടതുപക്ഷ

ബദലാകുന്നു തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ വളരെ ചുരുക്കി പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റും ഈ ബഡ്ജറ്റും ഒത്തുചേർന്ന് വായിക്കണം. ഒന്ന്, നമ്മുടെ സമ്പദ്ഘടന അതിവേഗത്തിൽ ആധുനികവൽക്കരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. നമ്മുടെ പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾ ആധുനികവൽക്കരിക്കപ്പെടണം, കാർഷിക മേഖലയിൽ നിന്നും മൂല്യവർദ്ധിത വ്യവസായങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകാൻ സാധിക്കണം, നമ്മുടെ പൊതുമേഖല നവീകരിക്കണം, ലാഭകരമാക്കണം. ഐ.ടി., വിജ്ഞാനാധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങൾ, ടൂറിസം പോലുള്ള സേവനാധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങൾ, ഇലക്ട്രോണിക് ഹാർഡ്‌വെയറുകൾ പോലെയുള്ള ലൈറ്റ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് വ്യവസായങ്ങൾ, തുടങ്ങിയ വളർച്ചാ സ്രോതസ്സുകളിലേയ്ക്ക് നമുക്ക് അതിവേഗം മറാൻ കഴിയും. പൊതുമേഖല മാത്രമല്ല, ഇതുപക്ഷ ബദലിൽ സ്വകാര്യമേഖലയ്ക്കും സ്ഥാനമുണ്ട്. അവരെ ആകർഷിക്കണം. അതിനു വേണ്ടി ഇവിടുത്തെ നവലിബറൽ വക്താക്കൾ ചെയ്യുന്നതുപോലെ തൊഴിലാളികളുടെ അകവാശങ്ങൾ ധ്വംസിക്കാനോ പരസ്യനിയമങ്ങൾ ലംഘിക്കാനോ തയ്യാറല്ല. അവരെ കേരളത്തിലേക്ക് ആകർഷിക്കുവാനുള്ള ഏക മാർഗ്ഗം അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ സംസ്ഥാനത്ത് ഉറപ്പ് വരുത്തുകയെന്നുള്ളതാണ്. പത്ത് വർഷം മുമ്പുവരെ ദേശീയ വരുമാനത്തിന്റെ ഒരു

ശതമാനത്തിനും താഴെയായിരുന്നു സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ മൂലധന നിക്ഷേപം. ഇപ്പോൾ അത് 1.6, 1.5-ലേയ്ക്ക് എത്തിയിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ മൂലധന നിക്ഷേപം ശരാശരി രണ്ടും രണ്ടര ശതമാനവുമാണ്. അതാണ് തമിഴ്നാട്ടിലെ റോഡുകളും നമ്മുടെ റോഡുകളും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം. പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങളിലുള്ള നിക്ഷേപം ഗണ്യമായി വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. This is first. 1 ലക്ഷം കോടി രൂപയെങ്കിലും ഒരു ദശാബ്ദം കൊണ്ട് മിനിമം നിക്ഷേപിക്കാൻ കഴിയണം. കാരണം അത്രയ്ക്ക് സ്റ്റേപ്പ് അപ്പ് ആകുകയാണ്. ഇതാണ് ഒരു പോയിന്റ്. രണ്ട്, ഇങ്ങനെ ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമെന്താണ്? നമ്മുടെ പുതിയ തലമുറയ്ക്ക് പഴയ തൊഴിലുകൾ പോരാ. അവർക്ക് നല്ല ക്യാളിറ്റി എംപ്ലോയ്മെന്റുകൾ വേണം. അതിന് ഇതേ മാർഗ്ഗമുള്ളൂ. പക്ഷേ ഇന്ന് നമ്മുടെ പരമ്പരാഗത മേഖലകളിൽ പണിയെടുക്കുന്ന ജനസംഖ്യയുടെ പകുതി വരുന്ന ആളുകളുണ്ട്. അവരുടെ മക്കൾ ഈ പണിക്ക് പോകില്ല, പക്ഷേ അവർ ഇവിടെത്തന്നെയുണ്ട്. ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ അടിത്തറ അവിടെയാണ്. കർഷകത്തൊഴിലാളികൾ, പരമ്പരാഗത വ്യവസായത്തൊഴിലാളികൾ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഇവരാണ് ഞങ്ങളുടെ സാമൂഹിക അടിത്തറ. അതുകൊണ്ട് അവരുടെ സംരക്ഷണം വിട്ടിട്ട് ഒരു ഇടതുപക്ഷ അജണ്ടയില്ല. മൂലധന നിക്ഷേപത്തിന്റെ പ്രാധാന്യത്തെക്കുറിച്ചും

മൂലധന നിക്ഷേപം വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതക്കുറിച്ചും പറയുമ്പോഴും പ്രഥമ പരിഗണന നൽകിയിരിക്കുന്നത് ഇവിടുത്തെ പാവങ്ങൾക്ക് സമ്പൂർണ്ണ സാമൂഹിക സുരക്ഷ നൽകുകയെന്നതിനാണ്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനം പെൻഷൻതന്നെയാണ്. പ്രായം ചെന്ന് കഴിഞ്ഞാൽ എല്ലാപേർക്കും ന്യായമായി ജീവിച്ച് പോകുവാൻ മിനിമം..... ബേസിക് ഇൻകം സപ്പോർട്ട് സ്കീമെന്നും പറഞ്ഞ് ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് വലിയ ബഹളം കാണിച്ചുകൊണ്ട് വർഷംതോറും മൂവായിരം രൂപയോ അയ്യായിരം രൂപയോവച്ച് കൊടുക്കാൻ പദ്ധതിയുമായി ഇറങ്ങി. ഈ കേരളത്തിൽ ശരാശരി പതിനയ്യായിരം രൂപയാണ് പ്രായം ചെന്നവരുടെയും പാവപ്പെട്ടവരുടെയും വീടുകളിൽ എത്തിക്കുന്നത്. അവർ പറയുന്നത് ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജന പരിപാടികൾക്ക് ബദലായിട്ടാണ് പെൻഷൻ നൽകുന്നതെന്നാണ്. ഇവിടെ ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജന പദ്ധതിക്ക് അനുപൂരകമായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ പെൻഷൻ കൊടുക്കുകയാണ്. പക്ഷേ കേരളത്തിൽ പാവങ്ങൾ ദാരിദ്ര്യത്തിലേക്ക് വീഴുന്നത് അസുഖങ്ങൾ ബാധിക്കുമ്പോഴാണ്. പഴയ അസുഖങ്ങളല്ല, ജീവിത ശൈലി രോഗങ്ങളാണ്. ഭാരിച്ച ചെലവാണ്. ഒരു കുടുംബം അതിൽപ്പെട്ടാൽ തീർന്നു. ദാരിദ്ര്യത്തിലേക്ക് പോകും. ഹെൽത്ത് ട്രാൻസിഷന്റെ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ എങ്ങനെയാണോ പകർച്ച വ്യാധികൾക്ക് രോഗപ്രതിരോധം തീർക്കുകയും എന്നിട്ടും

രോഗം വരുന്നവർക്ക് നമ്മുടെ ആരോഗ്യ ശൃംഖലയിലൂടെ ചികിത്സ നൽകി ലോകോത്തരമായ ആരോഗ്യ നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് കേരളത്തെ ഉയർത്തുകയും ചെയ്തു, അതിന്റെ ഒരു പുതിയ എഡിഷൻ ഇന്ന് ആവശ്യമാണ്. കാരണം പുതിയ ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങൾക്ക് ഇന്ന് രോഗപ്രതിരോധ പ്രവർത്തനമില്ല. അതിനാണ് ആർദ്രം മിഷൻ. രോഗം വന്നുകഴിഞ്ഞാലും അവർ തകരാൻ പാടില്ല. അവർക്ക് എങ്ങനെ സാധാരണ പകർച്ചവ്യാധികൾക്ക് ചികിത്സ കിട്ടുന്നുവോ അതുപോലെ രോഗ പ്രതിരോധത്തിനും വൃക്കരോഗത്തിനും ട്യൂമറിനും കാൻസറിനുമൊക്കെ സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ നമ്മുടെ Tertiary sector Investment വേണം, അത് ചെയ്യും. അതിനുള്ള കെട്ടിടമുണ്ടായാൽ പോരാ ഡോക്ടർമാർ വേണം. അതിന് ഡോക്ടർമാരുടെ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കും. നമ്മുടെ പാവപ്പെട്ട കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന സ്കൂളുകളുടേയും കേളേജുകളുടേയും നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തും, അവിടെ ആവശ്യമായ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കും. അതിന് നിക്ഷേപം വേണ്ടിവരും. ഇങ്ങനെയുള്ള ഒരു സമ്പൂർണ്ണ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷയെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കുമ്പോൾ, അതിന് പണം മുടക്കുമ്പോൾ, വലിയൊരു ചോദ്യംവരും, ഇത്രയും നിങ്ങൾ മുടക്കിക്കഴിഞ്ഞാൽ ബാക്കി മൂലധന നിക്ഷേപത്തിന് പണമെവിടെ? ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതിവിശേഷമെന്താണ്? എല്ലാപേരും പറഞ്ഞപോലെ ഞാനും

സമ്മതിക്കുന്നു. നമ്മുടെ റവന്യൂ കമ്മി കുറയുകയല്ല, കൂടുകയാണ് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. റവന്യൂ കമ്മി ഈ വർഷവും കൂടുമെന്നാണ് പറയുന്നത്. കാരണം ശമ്പള പരിഷ്കരണത്തിന്റെ ബാക്കി കൊടുക്കാനുണ്ട്. നാല് വർഷം മുൻപ് ഇതല്ലായിരുന്നു സ്ഥിതി. നിങ്ങളുടെ ഭരണത്തിന്റെയും രണ്ടാം വർഷംവരെ ഇതല്ലായിരുന്നുവല്ലോ സ്ഥിതി. അതിന് ശേഷമല്ലേ താഴേയ്ക്ക് പോുന്നത്. എന്താണ് ഉണ്ടായത്. ചെലവ് കൂടിയതുകൊണ്ടല്ല. വരുമാനം പകുതിയായതുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെ സംഭവിച്ചത്. ഞാനിപ്പോൾ അതുസംബന്ധിച്ച തർക്കത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കണം. വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടല്ലാതെ റവന്യൂ കമ്മി കുറയാൻ പറ്റില്ല. ജി.എസ്.ടി. വരുന്നതിലൂടെ നമുക്ക് വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് അവസരം വരുകയാണ്. പക്ഷേ അടുത്ത വർഷവും റവന്യൂ കമ്മി കുറയാൻ പോകുന്നില്ല. കാരണം ശമ്പള പരിഷ്കരണത്തിന്റെയും പെൻഷന്റെയും അരിയറിന്റെ പകുതി തുക അടുത്ത വർഷമാണ് നൽകേണ്ടി വരുന്നത്. എന്നാൽ അതിനുശേഷം റവന്യൂ കമ്മി കുറഞ്ഞു തുടങ്ങും. കുറച്ച് നാളുകളെടുക്കും. ഒരു 5-6 വർഷം കൊണ്ട് റവന്യൂ കമ്മി ഗണ്യമായി കുറയാൻ സാധിക്കും. റവന്യൂ കമ്മി ഗണ്യമായി കുറയുക എന്നുപറഞ്ഞാൽ വായ്പ

എടുക്കുന്നത് മൂലധന ചെലവിനുവേണ്ടി വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. ആ നല്ല കാലം വരുന്നതുവരെ കാത്തിരിക്കണോ എന്നുള്ളതാണ് നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ള ചോദ്യം. അതാണേറ്റവും സുരക്ഷിതമായ രീതി. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുടെ പ്രശ്നങ്ങളൊക്കെ മാറി, റവന്യൂ കമ്മി ഇല്ലാതായി, വായ്പ എടുക്കുന്ന പണം മുഴുവൻ നിക്ഷേപത്തിനുവേണ്ടി വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിയുമ്പോൾ നിക്ഷേപം നടത്താം. പക്ഷേ ഞങ്ങൾ കാത്തിരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ല. അപ്പോൾ ഒരു പ്രശ്നമുണ്ട്. നമ്മൾ കാത്തിരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിലും വായ്പ എടുക്കാൻ അവകാശമില്ല. ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞ ഒരു ഇടതുപക്ഷ ബദൽ, സമ്പൂർണ്ണ സാമൂഹിക സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പു വരുത്തിക്കൊണ്ട്, നമ്മുടെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ, ആരോഗ്യ, പൊതുമേഖലകളെ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് നമ്മുടെ സമ്പദ്ഘടനയെ പുതിയ വിതാനത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്താനുള്ള കാഴ്ചപ്പാട്. ആ കാഴ്ചപ്പാട് നടപ്പാക്കണമെങ്കിൽ നിക്ഷേപത്തിന് ബഡ്ജറ്റിൽനിന്ന് മൂലധന ചെലവ് മാറ്റി വയ്ക്കാൻ കഴിയണം. നിങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഈ വർഷം മൂലധനച്ചെലവ് കുറവാണ്. അപ്പോൾ എന്താണ് മാർഗ്ഗം? സർക്കാരിന് കൂടുതൽ വായ്പ എടുക്കാൻ കഴിയില്ല. കാരണം FRBM Act-ൽ മൂന്ന് ശതമാനം ലിമിറ്റേഷൻ വച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ബഡ്ജറ്റിന് പുറത്ത് എസ്.പി.വി.

ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ എസ്.പി.വി.ക്ക് വായ്പയെടുത്താൽ എഫ്.ആർ.ബി.എം. ആക്ടിനുള്ളിൽ വരില്ല. അങ്ങനെയല്ലേ നമ്മൾ കൊച്ചി മെട്രോയും കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളവുമെല്ലാം നടത്തുന്നത്. അപ്പോഴിത് നേരത്തെ ചെയ്ത തുടങ്ങിയ കാര്യമാണ്. പക്ഷേ ഇങ്ങനെ ഒറ്റയ്ക്കൊറ്റയ്ക്ക് വായ്പ എടുക്കുമ്പോൾ വളരെയധികം സമയമെടുക്കും. കൊച്ചി മെട്രോയുടെ വായ്പയ്ക്കായി കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. അരുൺ ജെയ്റ്റിലിയുമായി എത്ര പ്രാവശ്യം ചർച്ച നടത്തേണ്ടി വന്നു; ഒരു കെ.എസ്.ടി.പി. പദ്ധതിയ്ക്ക് വായ്പ എടുക്കാൻ എത്ര വർഷം ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടി വരുന്നു; ഒരുപാട് സമയമെടുക്കും. രണ്ടാമത്തേത് അത് റെമ്യൂണറേറ്റീവ് ആകണം. എന്നാൽ നമ്മുടെ കാഴ്ചപ്പാട് അതല്ല. സ്കൂളും മെച്ചപ്പെടണം, ആശുപത്രിയും മെച്ചപ്പെടണം. സ്കൂളൊക്കെ മെച്ചപ്പെട്ടു കഴിഞ്ഞാൽ എവിടെനിന്ന് പണം കൊടുക്കുമെന്നു ചോദിച്ചാൽ അവിടെ പഠിച്ചു വരുന്ന കുട്ടികൾ നല്ല മിടുക്കൻമാരായി, നല്ല ഉദ്യോഗമൊക്കെയുള്ളവരായി വരുമ്പോൾ നാട്ടിൽ വരുമാനം കൂടും. സർക്കാരിന് നികുതി കിട്ടും. As a human capital investment.

ഞാൻ കഥയിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. വേഗം കിഫ്ബിയിലേയ്ക്ക് വരുകയാണ്.

അതിൽ individual വായ്പയെടുക്കൽ പറ്റില്ല. ഞങ്ങൾക്ക്

യൂണിവേഴ്സിറ്റികളൊക്കെ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ ഒരു 4,000 കോടി രൂപ വേണമെന്ന് നമ്മുടെ കോളേജുകളൊക്കെ പറഞ്ഞാൽ എവിടെ നിന്ന് കിട്ടും. കിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് നമ്മൾ പല രീതിയിൽ പരിശ്രമിച്ചു കൊണ്ടിരുന്ന ഒരു കാര്യത്തെ ഒരു ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷന്റെ കീഴിലാക്കുന്നത്. കിഫ്ബി എന്നു പറയുന്ന, നമുക്ക് തന്നെ ഉണ്ടായിരുന്ന ഒരു ധനകാര്യ സ്ഥാപനത്തെ ഈ സഭ മുഴുവൻ ഒരുമിച്ചു ചേർന്ന് ചർച്ച ചെയ്ത്, അതിന് സമഗ്രമായ നിയമ ഭേദഗതി വരുത്തി, അതിന് ഘടനവന്ന് അതിനെക്കൊണ്ട് വായ്പ എടുത്തു കഴിഞ്ഞാൽ നമുക്ക് എളുപ്പത്തിൽ ഈ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ പറ്റും. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ ചോദ്യം എങ്ങനെ ഈ പണം കിട്ടും എന്നതാണ്. ആര് ഈ വായ്പ കൊടുക്കും എന്നുള്ളതാണ് ആദ്യത്തെ ചോദ്യം. കിഫ്ബിക്ക് ഇപ്പോഴുള്ള വരുമാനം എന്താണ്? പെട്രോളിൽ നിന്നുള്ള ഒരു രൂപ സെസ്സ്, പിന്നെ കഴിഞ്ഞ വർഷം മോട്ടോർ വെഹിക്കിൾ ടാക്സിന്റെ 10% (അത് 50 ശതമാനം വരെയും കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കും) അതല്ലേ ഒള്ളൂ എന്നും അത് വച്ച് നിങ്ങളെങ്ങനെയാണ് 50,000 കോടി രൂപയുടെ വായ്പ എടുക്കാൻ പോകുന്നത് എന്നും ഇതെല്ലാം നടക്കുന്ന കാര്യമാണോ എന്നുമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ചോദിച്ചത്. ഞാൻ കൃത്യമായി അതിന്റെ കണക്ക് എടുത്തു.

15 ശതമാനം നിരക്കിലേ പെട്രോൾ സെസ്സിൽനിന്നും മോട്ടോർ വെഹിക്കിൾ ടാക്സിൽ നിന്നുമുള്ള വരുമാനത്തിന്റെ വർദ്ധനവ് കണക്കാക്കുന്നുള്ളൂ. ഈ വർഷം പോലും 16 ശതമാനം മോട്ടോർ വെഹിക്കിൾ ടാക്സ് കൂടിയിട്ടുണ്ട്. അപ്പോൾ 15 ശതമാനം വച്ച് ഇത് കൂടിക്കൊണ്ടിരുന്നാൽ നമ്മുടെ ഈ പദ്ധതികളൊക്കെ തീരുന്ന, തിരിച്ചടവ് തീരേണ്ട കാലമാകുമ്പോഴേയ്ക്കും, അല്ലെങ്കിൽ 2031-32 ആകുമ്പോഴേയ്ക്കും (ആ വർഷത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം പിന്നീട് പറയാം) കിഫ്ബിക്ക് എത്ര രൂപ ഉണ്ടാവും? ഈ വർഷം അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ കയ്യിൽ 1,600 കോടി രൂപയുണ്ട്. അടുത്ത വർഷം 1,028 കോടി രൂപ. അതിന്റെ പിന്നത്തെ വർഷം 1,643 കോടി രൂപ. 2021-22 ൽ 3,974 കോടി രൂപ. ഇങ്ങനെ കൂടിക്കൂടി 2027-28 ആകുമ്പോഴേയ്ക്കും 8,348 കോടി രൂപ. 2031-32 ആകുമ്പോഴേയ്ക്കും 15,116 കോടി രൂപയാണ് കിഫ്ബിക്ക്. ഞാനത് കൃത്യമായി കാൽക്കലേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആദ്യം കാൽക്കലേറ്റ് ചെയ്ത 15 ശതമാനം വച്ച് കൂടിക്കഴിഞ്ഞാൽ അതിന്റെ 50 ശതമാനം മോട്ടോർ വെഹിക്കിൾ ടാക്സിൽ നിന്നും വരുകയും പെട്രോളിൽ നിന്നുള്ള ഒരു രൂപ സെസ്സും വച്ചാണെങ്കിൽ ഈ പറഞ്ഞ രീതിയിൽ കൂടും. 2031-32 ആകുമ്പോഴേയ്ക്കും കിഫ്ബിയുടെ കയ്യിൽ 94,880 കോടി രൂപ ഉണ്ടാകും. കൂട്ടു പലിശയുടെ രഹസ്യം എന്നു പറഞ്ഞ്

ഒരേർപ്പാടുണ്ട്. ഇതുതന്നെയാണ് അത്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് ആർക്ക് വേണമെങ്കിലും സംശയം ചോദിക്കാം. മനസ്സിലായില്ലെങ്കിൽ ഇനിയും പറയാം.

ശ്രീ. വി.ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലായില്ല. എനിക്കു തോന്നുന്നത് ഭരണകക്ഷി അംഗങ്ങൾക്കും മന്ത്രിമാർക്കും മനസ്സിലായിട്ടില്ല എന്നാണ്. കാരണം ആരും കയ്യടിക്കുന്നത് കാണുന്നില്ല. 2031-32 ൽ, അതായത് 15 വർഷം കഴിഞ്ഞതിനു ശേഷമുള്ള ഈ തുക, ഓരോ വർഷവും മോട്ടോർ വെഹിക്കിൾ ടാക്സിൽ നിന്നും വരുന്ന പണമല്ലേ അങ്ങ് കൂട്ടിക്കൂട്ടി പറഞ്ഞത്. അപ്പോൾ എക്സ്പെന്റീച്ചർ ഇല്ലേ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, തോക്കിൽ കയറി വെടി വയ്ക്കരുത്. ഞാനിപ്പോൾ പറഞ്ഞത്....

ശ്രീ. വി.ഡി. സതീശൻ: സർ, എന്ത് സംശയവും ചോദിക്കാം എന്നു പറഞ്ഞിട്ടാണ് ഞാൻ ചോദിച്ചത്. എന്നിട്ട് ഇങ്ങനെ പറയുന്നത് ശരിയല്ല.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, I am sorry. എവിടെ നിന്നാണ് പണമെന്നത് സംബന്ധിച്ചാണ് ഞാനിപ്പോൾ പറഞ്ഞത്. എങ്ങനെ ചെലവാക്കാമെന്നത് അടുത്ത ചോദ്യമാണ്. ഞാൻ പറയുന്നത്, വായ്പയെടുക്കുന്നത്, securitising your future income flow. കേരളത്തിൽ

ചെയ്തിട്ടില്ലേ? ഇ.എം.എസ്. പാർപ്പിട പദ്ധതിക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾ എങ്ങനെയാണ് വായ്പ എടുത്തത്? ഞങ്ങൾക്ക് പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽനിന്ന് ഇത്ര ശതമാനം വച്ച് കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കും (ഒരു പത്ത് ശതമാനം വർദ്ധനവ് വച്ച്); അതിന്റെ 15 ശതമാനം ഞങ്ങൾ എടുത്തു തരാം. എന്നുവെച്ചാൽ ഭാവിയിൽ വരുന്ന വരുമാനത്തെ ഇന്ന് സെക്യൂരിറ്റിസ് ചെയ്ത് വായ്പയെടുത്ത് പഞ്ചായത്ത് പോലും വീട് വെച്ചതാണ്. 2031-32 -ലെ ഒരു കണക്ക് പറഞ്ഞതാണ്. 2050-51 ആകുമ്പോൾ അതിനേക്കാൾ കൂടും. ഈ future income flow അനുസരിച്ച് ഞങ്ങൾക്ക് അടുത്ത 25 വർഷത്തിനുള്ളിൽ ഒരു ലക്ഷം കോടിയോളം രൂപ വരുമാനം കിട്ടും, അത് സെക്യൂരിറ്റിസ് ചെയ്ത് നിങ്ങൾ 50,000 കോടി രൂപ വായ്പ തരൂ എന്നു പറയുന്നതാണ് ഈ സെക്യൂരിറ്റിസേഷൻ. അങ്ങനെ ആരാണ് നമുക്ക് തരുക എന്നതാണ് അടുത്ത ചോദ്യം. കേരളത്തിലെ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ. ബാങ്കുകളിലെ നിക്ഷേപം സർപ്പസ് ആയിട്ട് മുകളിലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ കൊണ്ടിടുകയല്ലേ, വാണിജ്യ ബാങ്കുകളിൽപോലും ട്രഷറിയിലല്ലേ ഇടുന്നത്. അതുകൊണ്ട് നിയമവിരുദ്ധമല്ല, തടസ്സമില്ല. ഇവിടെ ബാങ്കിന്റെ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റായി ബോണ്ടിൽ നിക്ഷേപിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ വിസനത്തിന് നിക്ഷേപിക്കാനായി എന്താണ് തടസ്സമുള്ളത്.

രണ്ട്, നമ്മുടെ ട്രഷറി. ഈ ട്രഷറിയിലെ ഏറ്റവും വലിയ മാറ്റം ഇപ്പോൾ എന്താണ്. കോർ ബാങ്കിംഗ് വന്നു. ഏത് ബാങ്കിൽ നിന്ന് വേണമെങ്കിലും നമുക്ക് പണം മാറാം. അങ്ങോട്ട് മാറ്റാം. ഏതാനും മാസം കഴിഞ്ഞാൽ മൊബൈൽ വഴി നിങ്ങൾക്ക് ട്രഷറി ട്രാൻസാക്ഷൻസ് നടത്താം. എന്തിനു വേണ്ടിയാണെന്ന് അറിയാമോ. മുഴുവൻ പെൻഷനും ഇപ്പോൾത്തന്നെ ട്രഷറി അക്കൗണ്ടിൽ വന്നിട്ടു പോകുകയുള്ളൂ. ഇനി ശമ്പളവും ട്രഷറി അക്കൗണ്ടുവഴി നിങ്ങൾക്കുവേണമെങ്കിൽ പണം ഒരുമിച്ചോ തവണകളായോ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേക്ക് മാറ്റാം. ഈ ട്രാൻസാക്ഷൻ ഇങ്ങനെ കിടക്കുന്നതുകൊണ്ട് ബാലൻസ് കാണും, **2000** കോടി രൂപയുടെ ഫ്രീ ഫ്ലോട്ട് കിട്ടും. എല്ലാപേരും കിട്ടുന്ന പണം മുഴുവൻ എടുത്തുകൊണ്ട് പോകുകയില്ല. ട്രഷറി സേവിംഗ്സ് ബാങ്ക് പബ്ലിക് അക്കൗണ്ടിലേക്ക് ഇടിച്ചു, പബ്ലിക് അക്കൗണ്ടിൽ ഇട്ടുകഴിഞ്ഞാൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വായ്പാ പരിധിയിൽ വരും. അതിനുപകരം ഈ 2000 കോടി രൂപ കിഫ്ബി മുടക്കും. 4 ശതമാനം പലിശയാണ് കിട്ടുന്നത്. 9.5 ശതമാനം അല്ല, സേവിംഗ്സ് ബാങ്കിൽ പലിശ കൂട്ടി കൊടുത്താൽ, 5 ശതമാനം വെച്ചാൽ ഏത് ശമ്പളക്കാരനും ഇടും. ബാങ്കിൽ നിന്ന് അത്രപോലും കിട്ടുകയില്ല. എങ്ങനെയാണ് ചിട്ടിയിൽ നിന്ന് പൈസ കിട്ടുന്നതെന്ന് നിങ്ങൾ കളിയാക്കി. ഈ തത്വം മനസ്സിലാക്കിയാൽ മതി, ഫ്രീ ഫ്ലോട്ട് എന്നു

പറഞ്ഞപ്പോൾ എല്ലാ പേർക്കും മനസ്സിലായില്ലേ? സേവിംഗ്സ് ബാങ്കിൽനിന്നും പിൻവലിക്കാതെ താൽക്കാലികമായി കിടക്കുന്ന പണം, ഓരോരുത്തരേയും സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം താൽക്കാലികമാണെങ്കിലും, ഒരാൾ പണം പിൻവലിക്കുമ്പോൾ വേറൊരാളുടെ പണം വരും, അപ്പോൾ 2000 കോടിയോളം രൂപ ഫ്ലോട്ട് ചെയ്യും. ചിട്ടി പിടിക്കുമ്പോൾ അവർക്ക് പണം കൊടുക്കണം. പണം നിക്ഷേപിക്കുമ്പോൾത്തന്നെ കിഫ്ബി ബോണ്ടിൽ വരും. കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.ക്ക് എപ്പോൾ പണം തിരിച്ചെടുക്കണമോ, അപ്പോൾ പണം തിരികെ കൊടുക്കും, ഒരു ഫ്രീ ഫ്ലോട്ട് ഉണ്ടാകും. ഒരു ലക്ഷം അല്ലെങ്കിൽ രണ്ടു ലക്ഷം പേർ ചിട്ടിയിൽ ഉണ്ടെങ്കിൽ ഈ പറയുന്ന ഫ്രീ ഫ്ലോട്ട് ഉണ്ടാകും. അതിന് പലിശ 4.5 ശതമാനമാണ്. അത് കിഫ്ബി ബോണ്ടിൽ കിടക്കും. ഇതുകൊണ്ട് ആയില്ലെങ്കിലോ? നിങ്ങൾ എന്നു മുതലാണ് എടുത്ത് തുടങ്ങുന്നത് എന്നു ചോദിച്ചു ഏത് ബാങ്കാണ് വരാത്തത് ഇപ്പോൾ. ഇതൊന്നുമല്ലെങ്കിൽ ഇന്ത്യൻ ബോണ്ട് മാർക്കറ്റ്, ബോണ്ട് മാർക്കറ്റ് താൽക്കാലികമായി വിൽക്കുകയും വാങ്ങുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു ഏർപ്പാടാണ്. ബോണ്ട് മാർക്കറ്റിലെ ഹ്രസ്വകാല വാങ്ങൽ വിൽക്കൽ ലോംഗ് ടോ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റിലേക്ക് കൊണ്ടുപോകാൻ വേണ്ടി ആരോഴ് തരത്തിലുള്ള ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് സൂക്ഷ്മശ്രേസ് സെബിയും ആർ.ബി.ഐ.-യും

ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുവഴിയാണ് കോർപ്പറേറ്റുകൾ ബോണ്ട് മാർക്കറ്റിൽനിന്ന് നിക്ഷേപത്തിന് വായ്പയെടുക്കുന്നത്. നമ്മുടേതും ഒരു സ്ഥാപനമാണ്, കമ്പനിയാണ്, സർക്കാരല്ല, പോയി വായ്പയെടുക്കാൻ കഴിയും. ഇതിനു വേണ്ടി വേറെ ഈടൊന്നും വേണ്ട, കിഫ്ബി വരാൻ പോകുന്ന വരുമാനത്തെ സെക്യൂരിറ്റൈസ് ചെയ്താൽ മതി. അപ്പോഴാണ് ചോദ്യം, നിങ്ങളുടെ ചെലവ് എങ്ങനെയാണ്? ചെലവിന്റെ ഒരു ഫ്ലോ ഉണ്ടാക്കാം. ഈ വർഷം പുജ്യം ചെലവ്, 2017-18 ൽ 5000 കോടി, അത്രയേ ചെലവാക്കുന്നുള്ളൂ, 2018-19 ൽ 10000 കോടി, 2019-20 ൽ 20000 കോടി, 2020-21 -ൽ 15000 കോടി, ഇപ്പോൾ അംഗീകരിച്ച 50000 കോടി അങ്ങനെ ചെലവാകുന്നു. കിഫ്ബി ഈ ചെലവാകുന്ന മുറയ്ക്കല്ലാതെ വായ്പയെടുക്കുകയില്ല, അടുത്ത വർഷം 5000 കോടി മാത്രമേ എടുക്കുകയുള്ളൂ. പണം മേടിച്ചിട്ടാൽ പലിശ കൊടുക്കേണ്ടി വരും. അതുകൊണ്ട് ഇങ്ങോട്ട് ചോദിച്ചു വന്നാലും എടുക്കുകയില്ല, കാരണം നമ്മുടെ മറ്റു സ്ഥാപനങ്ങൾപോലെ വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി., അല്ലെങ്കിൽ ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിന് വായ്പയായിട്ട് പണം കൊടുക്കുകയല്ല ചെയ്യുന്നത്. അവർ അംഗീകരിച്ച പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി കഴിയുമ്പോൾ ഇടപാടുകാരന് പൈസ കൊടുക്കും. പദ്ധതി തീരുമാനിക്കുന്നതും അതിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റ് ഉണ്ടാക്കുന്നതും എല്ലാം കാര്യങ്ങളും ചെയ്യുന്നത് അവരാണ്. കിഫ്ബി

പണം കൊടുക്കാനുള്ള ഏജൻസി മാത്രമാണ്.

ശ്രീ. പി.കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, സാമ്പത്തിക തത്വശാസ്ത്രമാണ് അങ്ങ് പറയുന്നത്. പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. പെട്ടന്ന് കേൾക്കുമ്പോൾ ഇതെല്ലാംകൂടി ആവരേജ് ആളുകൾക്ക് മനസ്സിലാകുകയില്ല. പക്ഷേ ഞാൻ സിംപിളായിട്ടുള്ള ഒരു ചോദ്യം ചോദിക്കട്ടേ, തൽക്കാലം കടം എടുക്കാതെ പറ്റുകയില്ല, അതുകൊണ്ടു തന്നെയാണ് എ.ഡി.ബി. ലോണം, വേൾഡ് ബാങ്ക് ലോണം ഞങ്ങളുടെ കാലത്ത് എടുത്തത്. അതിനും ഇതുമാതിരി എല്ലാ കണ്ടീഷനും ഉണ്ടായിരുന്നു. മോഡേണൈസേഷൻ വേണം, റീഫണ്ട്, വെറുതെ കളയാൻ പാടില്ല, വേലികെട്ടി നിർത്തണം, പറഞ്ഞ പർപ്പസ്സിനെ ചെലവാക്കാൻ പാടുള്ളൂ, അങ്ങനെയൊക്കെ ഉണ്ട്. ഇത് ലോണാണ്, ബോറോയിംഗ് ആണ്. അത് തിരിച്ചടയ്ക്കാനുള്ള ഒരു റെമ്യൂണറേഷൻ/വരുമാനം പ്രത്യേകിച്ച് നമ്മൾ കണ്ടിട്ടില്ല എന്നുള്ളത് ഒരു വസ്തുതയാണ്. അത് ബാധ്യതയായിട്ട് വരും എന്നുള്ളത് നിഷേധിക്കാൻ പറ്റുമോ?

ഡോ. ടി.എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, അതാണ് ഞാൻ പറയാൻ പോകുന്നത്. ചെലവുവരും. ഇങ്ങനെയെടുക്കുന്ന വായ്പ ഒരോ വർഷവും പലിശയും മുതലുമായിട്ട് എത്ര കൊടുക്കണം? ഈ മോഡലിനുവേണ്ടി ഞാൻ ആകെ അനുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്, 3 വർഷം റീപേയ്മെന്റ് വേണ്ട, മൊറട്ടോറിയം. പിന്നെ 7

വർഷം കൊണ്ട് തിരിച്ചടയ്ക്കണം. 9.5 ശതമാനം പലിശ. യഥാർത്ഥത്തിൽ വിദേശത്തു നിന്നുള്ള വായ്പയാണെങ്കിൽ 1.5 ശതമാനം, 30 ശതമാനം റീപെയ്മെന്റ് പിരീഡ്. നമ്മുടെ ട്രഷറിയാണെങ്കിലും അത്രയൊക്കെയേ വരുകയുള്ളൂ. എന്നാലും ഏറ്റവും ടെഫ് ആയിട്ടുള്ള ഇന്ത്യൻ മാർക്കറ്റിലെ ഷോർട്ട് ടേം വായ്പയാണ് എടുത്തിരിക്കുന്നത് - 9.5 ശതമാനം പലിശ, 3 വർഷം മൊറട്ടോറിയം, 7 വർഷം തിരിച്ചടവ്. 5000 കോടി രൂപ ഈ വർഷം, അടുത്ത വർഷം ചെലവാകുന്നതിനുവേണ്ടി വായ്പയെടുത്തു, അതിന് വരാൻ പോകുന്ന ഈ പറയുന്ന കാലയളവിൽ എഴു വർഷക്കാലം 1345 കോടി രൂപ പ്രതിവർഷം കൊടുക്കണം. എന്നുവെച്ചാൽ 7 വർഷം കഴിയുമ്പോൾ 9412 കോടി രൂപ. 2018-19 10000 കോടി ചെലവാക്കുന്നു, 10000 കോടി വായ്പയെടുക്കുന്നു. അതിന്റെ ബാധ്യത ഒരു വർഷം 2689, മൊത്തം ബാധ്യത 18824. മൂന്നാം വർഷം 2019-20 20000 കോടി രൂപ ചെലവാക്കുന്നു അത് വായ്പയെടുക്കുന്നു, അതിന്റെ വാർഷിക ബാധ്യത 5378 കോടി രൂപ, മൊത്തം ചെലവ് 37647 കോടി രൂപ. 2020-21-ൽ 15000 കോടി രൂപ, വായ്പയെടുത്ത് ചെലവാക്കുന്നു, അതിന്റെ വാർഷിക ബാധ്യത 4034 കോടി രൂപ. മൊത്തം ചെലവ് ഏഴ് വർഷം കൊണ്ട് 28236 കോടി കൊടുക്കണം. ഇതെല്ലാം കൂടുമ്പോൾ 94118 കോടി രൂപയാണ് വരുന്നത്. നമ്മൾ 2030-31, 2031-32

വരെയുണ്ടാകും അവസാനത്തെ പേമെന്റിന്. ആ കാലയളവിൽ വേറെ ഒന്നും വേണ്ട. ഈ ഒരു രൂപ സെസ്സും, 50 ശതമാനം മോട്ടോർ വെഹിക്കിൾ ടാക്സും ഉണ്ടെങ്കിൽ 94800 കോടി രൂപ കിഫ്ബിക്ക് വരുമാനം ഉണ്ടെന്നാണ് പറയുന്നത്. ആ വരുമാനം മതി, വേറെ ഒരു ബാധ്യതയും ഈ ബഡ്ജറ്റിനുമേൽ ഇല്ല. വേറെ ഒരു ബാധ്യതയും കേരള സർക്കാരിനുമേൽ ഇല്ല. നിങ്ങൾ പറയുന്നതു കേട്ടാൽ മണ്ടൻ കളി അല്ല കളിച്ചത്, കൃത്യമായിട്ട് കണക്കുകൂട്ടിയിട്ടു തന്നെയാണ്.

ശ്രീ. എ.പി. അനിൽകുമാർ: സർ, അങ്ങിവിടെ പറഞ്ഞ കാര്യം, ഇതിനകം 4000 കോടി രൂപയ്ക്ക് എ.എസ്. കൊടുത്തു എന്നു പറഞ്ഞു, ഈ മാർച്ച് മാസത്തിൽ 11000 കോടി രൂപയ്ക്ക് എ.എസ് കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. അത് കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിലെ പ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ്. ഇപ്രാവശ്യം 25000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. അടുത്തവർഷം അങ്ങ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന ചെലവ് എന്നു പറയുന്നത്, എക്സ്പെന്റിച്ചർ എന്നു പറയുന്നത് 5000 കോടി രൂപയാണ്. ഈ പദ്ധതികൾക്കൊക്കെ അതിന്റേതായ എ.എസ്. കൊടുത്ത് പദ്ധതികളും കാര്യങ്ങളുമായി മുന്നോട്ട് പോയിക്കഴിഞ്ഞാൽ, ടൈം ബൗണ്ടായി പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ അടുത്ത വർഷം 5000 കോടി രൂപയിൽ എക്സ്പെന്റിച്ചർ നിർത്താൻ അങ്ങേക്ക് കഴിയുമോ? അല്ലെങ്കിൽ പദ്ധതി നടക്കണ്ട

എന്നു വയ്ക്കേണ്ടി വരും. ഒരു ക്ലാരിറ്റിക്കുവേണ്ടി ചോദിച്ചതാണ്.

ഡോ. ടി.എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ക്ലാരിറ്റിക്കുള്ള മറുപടി, 5000 കോടി രൂപയെന്ന് ഒരു കണക്ക് വെച്ചതാണ്. 7000 കോടി ആയാലും കണക്കിൽ വ്യത്യാസമൊന്നും വരാൻ പോകുന്നില്ല. ഞാൻ പറഞ്ഞു വന്നത് ഈ 50000 കോടി രൂപയും ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് റോഡും കെട്ടിടവും പാർക്കുമൊക്കെയായിട്ട് വരും. മനസ്സിൽ എല്ലാപേരും ഒന്നു ഓർത്തുവെക്ക് - ഒരു നാലു വർഷം അഞ്ചു വർഷം കഴിയുമ്പോൾ 50000 കോടി രൂപയുടെ വർക്ക് ചെയ്യും, അതുകൊണ്ടാണ് ഫ്രണ്ട് ലോഡു ചെയ്തത്. വേണമെങ്കിൽ അത് 10000 കോടി വച്ച് ഓരോ വർഷവും ചെലവാക്കാമല്ലോ? എന്തിനാണ് ആദ്യത്തെ രണ്ടും വർഷം വെച്ചത്? We have front loaded the investment. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഇവയെല്ലാം യാഥാർത്ഥ്യമായി മാറണം.

ശ്രീ. വി.ഡി. സതീശൻ: ഇപ്പോൾ കറക്ടായിട്ട് കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലായി കാരണം ഈ അഞ്ചു വർഷം കൊണ്ട് 50000 കോടി രൂപ എക്സ്പെൻഡിച്ചു വരും, നേരത്തേ ചോദിച്ചതിന് കൃത്യമായ മറുപടിയായി. അപ്പോൾ റീപേയ്മെന്റ് ഷെഡ്യൂൾ വളരെ കൃത്യമായി. അതിന്റെ മേജർ റീപേയ്മെന്റ് തുടങ്ങുന്നത് 2022-23 ആണ്, എല്ലാപേർക്കും മനസ്സിലായല്ലോ. 2020-21 ൽ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ 5

വർഷത്തെ കാലാവധി കഴിഞ്ഞിട്ടാണ്. നിങ്ങളോടല്ലല്ലോ ചോദിക്കുന്നത്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോടാണ്, അദ്ദേഹം വളരെ സ്പോണ്ടായിട്ടുള്ള ഒരു ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ്. നിങ്ങളുടെ ഒരു പക്കമേളത്തിന്റെ ആവശ്യമില്ല അദ്ദേഹത്തിന് മറുപടി പറയാൻ. അദ്ദേഹം പറയും. ഞാൻ പറയുന്നത് റീപെയ്മെന്റ് ഷെഡ്യൂളിൽ 3 വർഷക്കാലത്തെ മൊറട്ടോറിയം കഴിഞ്ഞ് 2019-20, 2020-21 വർഷങ്ങളിൽ ഒരു 20000 കോടി രൂപ വരുന്നതാണ്. അത് കറക്ടാണ്. ആ 20000 കോടി രൂപ അപ്പോഴും ലോൺ എടുക്കുകയാണ്. ആ ഗവൺമെന്റിന്റെ എക്സ്പെന്ചറുമേൽ ഒരു ഭാരവും വരുന്നില്ല. ലാസ്റ്റ് ഇയറിൽ പോലും 20000 കോടി രൂപ എക്സ്പെന്ചർ വരുമ്പോൾ അപ്പോഴും 20000 കോടി രൂപ ലോൺ എടുക്കുന്നുണ്ട്. അഞ്ച് വർഷ കാലാവധി കഴിഞ്ഞുവരുന്ന അടുത്ത ഗവൺമെന്റിന്റെ തലയിലിരിക്കും ഈ പൈസ മുഴുവൻ. അതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ നേരത്തേ പറഞ്ഞത്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, വായ്പയെടുക്കുകയാണ് പറഞ്ഞാൽ ഇപ്പോൾ പണം സർക്കാരിൽനിന്ന് പോകുകയെന്നതല്ല, ഭാവിയിലേയ്ക്കുള്ളതാണ്. സർക്കാർ ഈ വർഷം 20,000 കോടി രൂപ വായ്പയെടുക്കുന്നുണ്ട്. എല്ലാ വർഷവും എടുക്കുന്നുണ്ട്. എടുക്കുന്ന വായ്പ

ഭാവിയിലാണ് നൽകുന്നത്. ഇതും ഭാവിയിലാണ്. പക്ഷെ ഒരു കാര്യമുണ്ട് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ, ഇപ്പോൾ വായ്പ എടുക്കുന്നതിന്റെ 70 ശതമാനവും റവന്യൂ എക്സ്പെൻഡിച്ചാണ്. ഞങ്ങളുണ്ടാക്കിയ കണക്ക് പ്രകാരം 5-ാം വർഷമാകുമ്പോഴേക്കും 0.5 ശതമാനത്തിൽ താഴെയായിരിക്കും റവന്യൂ കമ്മി. വായ്പയെടുക്കുന്നതിന്റെ സിംഹഭാഗവും മൂലധനച്ചെലവിനായി മാറും. ഏത് സർക്കാരാനോ 5 വർഷം കഴിഞ്ഞു വരുന്നത് അവർ inherit ചെയ്യാൻ പോകുന്നത് കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ മാറിയപ്പോൾ എങ്ങനെ ഭദ്രതയുള്ള ഒരു ഖജനാവ് ഉണ്ടായിരുന്നോ ആ ഖജനാവായിരിക്കും വരാൻ പോകുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, അങ്ങ് ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞ കണക്കുകളും ഫിനാൻഷ്യൽ മോഡലിംഗ് 2030-ഉം എല്ലാം ഒരു best case scenario ആണ്. പണം വരുന്ന, അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ എല്ലാദിവസവും പണി നടന്ന് 5 വർഷംകൊണ്ട് പണി പൂർത്തിയാകുന്നു. സാധാരണ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽനിന്ന് എൽ.എസ്.ജി.ഡി. ഒക്കെ 40 ശതമാനം എഫിഷ്യൻസിയിലാണ് പോകുന്നത്. കിഫ്ബിയിൽ ഒരു പ്രോജക്ട് വരുമ്പോൾ എന്ത് ചെയ്യണമെന്നും അത് എങ്ങനെ എഴുതണമെന്നുമുള്ളത് താഴെത്തട്ടിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലുള്ളവർക്കും യാതൊരു ഐഡിയയും

ബോധ്യവുമില്ല. അങ്ങ് പറയുന്ന ഈ സ്പീഡിന്റെ 25 ശതമാനം എഫിഷ്യൻസിയിൽപോലും കാര്യങ്ങൾ ഇംപ്ലിമെന്റാക്കാൻ പോകുന്നില്ല. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ തീർച്ചയായും റീ പേമെന്റും അങ്ങ് പറയുന്ന അനാലിസിസുമൊക്കെ നിയമസഭയായതുകൊണ്ട്, ഒരു best case analysis-നെക്കാൾ കൂടുതൽ ഒരു worst case എന്താണെന്ന് പറയാനുള്ള കർത്തവ്യം കൂടി അങ്ങേയ്ക്കുണ്ടെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഞാൻ worst case ആണ് എടുത്തത്. എന്താണ് worst case? 1.5 ശതമാനത്തിന് വിദേശ വായ്പ ലഭിക്കും ഞാൻ 9.5 ശതമാനത്തിനാണ് എടുത്തിട്ടുള്ളത്. 30 ശതമാനം വരെ റീ പേമെന്റ് ഇളവ് ലഭിക്കുന്ന വായ്പയല്ല നോക്കിയിട്ടുള്ളത്, 7 വർഷം കൊണ്ട് റീ പേമെന്റാണ്. നിങ്ങൾ മറ്റ് ഏത് വിദേശ സോഫ്റ്റ് വായ്പകളെടുത്താലും 7, 8, 10 വർഷങ്ങളിലായിരിക്കും മോറട്ടോറിയം, 5 മുതൽ 7 വർഷം വരെ ഉറപ്പ്. ഞാൻ 3 വർഷമേ എടുത്തിട്ടുള്ളൂ. യഥാർത്ഥത്തിൽ അത് മാത്രമല്ല, ഇത് മുഴുവൻ കിഫ്ബിയുടെ വരുമാനത്തിൽനിന്ന് നൽകണമെന്നാണല്ലോ പറഞ്ഞത്. വേണ്ട. ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിന് 6,000 കോടി രൂപ ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ നെറ്റ്വർക്കിന് വേണ്ടി നൽകി. ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് അത് റീ പേ

ചെയ്യേണ്ടതാണ്. പാർക്കുകൾ തുടങ്ങാൻ നൽകിയത് റീ പേ ചെയ്യേണ്ടതാണ്. 20,000 കോടി രൂപ ഇത്തരത്തിൽ റീ പേ ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ബാക്കിയുള്ള 30,000 കോടി രൂപ റോഡും പാലത്തിന്റെയും കാര്യത്തിന് പോയി. 20,000 കോടി രൂപ റീപേമെന്റ് പറയുമ്പോൾ എത്രയോ സാവകാശം ലഭിക്കും. അതുകൊണ്ട് ശ്രീ. ശബരീനാഥൻ, ഞാൻ best scenario എടുത്തിട്ട് പറയുകയല്ല, worst scenario എടുക്കുകയാണ്.

ഇനി efficiency of implementation ആണെങ്കിൽ, ശരി, പോയ്കയുള്ളത് ഞങ്ങൾ നികത്തും. ഇനി നാല് വർഷം ഉണ്ടല്ലോ, നന്നാക്കും.

ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ: സർ, കിഫ്ബിയിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത് Public Utility Services-ന് വേണ്ടിയാണ്. ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റലുകൾക്കും റോഡുകൾക്കും മേൽപ്പാലങ്ങൾക്കും വേണ്ടിയാണ്. ഇതിൽനിന്നൊന്നും നമുക്ക് തിരിച്ചടവ് ലഭിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. മന്ത്രി പറഞ്ഞത് ടോൾ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ അജണ്ട അല്ലെന്നാണ്, പക്ഷെ ടോളിനുവേണ്ടി നമ്മൾ ഈ സഭയിൽ ഒരു പോൾ നടത്തിയതാണ്. ടോൾ എന്നുപറയുന്നത് ബോർഡിന്റെ ഭാഗമായിത്തന്നെ വയ്ക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞതാണ്. Public Utility Service-കളായ ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ നിന്നോ റെയിൽവേ ഓവർ

ബ്രിഡ്ജുകളിൽനിന്നോ നമുക്ക് ലാഭം ലഭിക്കുന്നില്ല. നമുക്ക് റിട്ടേൺ കിട്ടാൻ എന്തെങ്കിലുമൊരു concrete source അല്ലെങ്കിൽ റിട്ടേൺ കിട്ടാനുള്ള ഒരു മേജർ സോഴ്സുണ്ടോ? ഏത് രീതിയിൽ വേണമെങ്കിലും ഏതുവേണമെങ്കിലും ചെലവഴിച്ചാട്ടെ, ഒരു തിരിച്ചടവ് മോഡൽ കോൺക്രീറ്റായി കാണിക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നത്, റിട്ടേൺ അവിടെയില്ലെങ്കിലും നിയമസഭ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള പെട്രോൾ സെസ്സും 50 ശതമാനം മോട്ടോർ വെഹിക്കിൾ ടാക്സും കൊണ്ട്, this is fully repayable within a period. അതാണ് ഇതിന്റെ മോഡൽ. ഞാൻ ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞതെന്താണ്, 20,000 കോടി രൂപയുടെ തിരിച്ചടവ് ലഭിക്കും. Infact റിട്ടേൺ എവിടെനിന്നാണ് എന്നുള്ള ചോദ്യത്തിന് ഞാൻ തുടക്കത്തിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ ആശുപത്രികളും സോഷ്യൽ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറും നന്നാകുമ്പോൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വരുമാനത്തിന്റെ വേഗത കൂടും സർക്കാരിന് കൂടുതൽ നികുതി ലഭിക്കും. ആ രീതിയിലാണ് സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഇൻകം ജനറേഷൻ

മോഡൽ, സംസ്ഥാനത്തിന് ഇതുവഴി ഉണ്ടാകുന്ന അധിക വരുമാനത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ചിന്തിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു പെർഫക്ടായിട്ടുള്ള ഒരു ഇൻകം ജനറേഷൻ മോഡൽ എന്തുകൊണ്ട് ആലോചിച്ചുകൂടാ എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, എനിക്ക് അത് ചെയ്യണമെങ്കിൽ ഒരു 260 x 260 ഇൻപുട്ട് ഔട്ട്പുട്ട് മാട്രിക്സ് കിട്ടണം. എന്നാലെ ഇവിടെ ഞാൻ നിക്ഷേപിച്ചപ്പോൾ വരുമാനത്തിൽ എന്ത് വർദ്ധനവുണ്ടാകുമെന്നാക്കെ കാൽക്കലേറ്റ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് ഇപ്പോൾ പൊതുവേ പറയാനേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇത്തരത്തിൽ നമ്മുടെ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ മെച്ചപ്പെടുമ്പോൾ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് കൂടുതൽ വരും ജനങ്ങളുടെ ക്യാളിറ്റി വർദ്ധിക്കും അതിന്റെ ഫലമായി വരുമാനം വർദ്ധിക്കും നാടും മെച്ചപ്പെടും.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, Public Utility Services-ൽനിന്ന് വരുമാനമുണ്ടായില്ലെങ്കിലും മോട്ടോർ വെഹിക്കിൾസ് ടാക്സിന്റേയും സെസ്സിന്റേയും വരുമാനംകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുമെന്ന് പറഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഞങ്ങൾ 10 ജില്ലകളിൽ പെട്രോൾ സെസ്സിന്റെ പേരിൽ ജില്ലാ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ സ്കീം ഉണ്ടാക്കി. അത് പറഞ്ഞത് അത്

വരമാനം കാണിക്കാതെ പണം ചെലവഴിച്ചു എന്നാണ്. നിലപാടിലുള്ള
വൈരുദ്ധ്യം മനസ്സിലാക്കണം. ഞങ്ങൾ ഇപ്പോൾ അങ്ങ് പറഞ്ഞത്
വരമാനമില്ലാതെ പണം ചെലവഴിച്ചു എന്നാണ്. ഇപ്പോൾ പറയുന്നു ആ
വരമാനം കൊണ്ട് നടപ്പിലാക്കാമെന്ന്. ആ വൈരുദ്ധ്യം അങ്ങ് കാണാതെ
പോകരുത്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഞാൻ ഒരിക്കലും അങ്ങനെ
പറയില്ല. കാരണം ഞാൻ എക്കാലത്തും ബാങ്കിയുള്ളവരിൽനിന്നും
വ്യത്യസ്തനാകുന്നത് ഇങ്ങനെ ചെയ്ത് കൊണ്ട് ഒരു
കുഴപ്പവുമില്ലെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ്. FRBM Act-ലൊക്കെ സ്ഥിരം പറയുന്നത്
കുഴപ്പമുണ്ടെന്നാണ്. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ ഒരിക്കലും അങ്ങനെ
പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടാവില്ല.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, ഇപ്പോൾ അങ്ങ് പറഞ്ഞതിൽ ഏറ്റവും
പ്രധാനപ്പെട്ടത് സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്.
പഞ്ചായത്തിലെ വീടുകളുടെ കാര്യം.....

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഇല്ല. അത് അവസാനം.
ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.....No I can't.....sorry....

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, ഞാൻ പറയുന്നത് ആ പദ്ധതി പൂർത്തിയാക്കാൻ 20,000 കോടി രൂപയാണ് വേണ്ടത്. 2019 വരെ ലോണ്ടെടുക്കാൻ സാധിക്കില്ല. 20,000 കോടി രൂപ എവിടെനിന്നാണ് നൽകുന്നത്?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, അക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് നമുക്ക് വേറെ ചർച്ച ചെയ്യാം. എങ്ങനെയാണ് അത് ഫിനാൻസ് ചെയ്യേണ്ടത് എന്നത് കൃത്യമായി ധാരണകളുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഞാൻ അതിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ: സർ,(മൈക്ക് ഓഫ്).....പ്പോൻ ഫണ്ടിൽനിന്ന് ഒരു രൂപയും തിരിച്ചടവിനുവേണ്ടി നൽകേണ്ടി വരില്ല എന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് ഉറപ്പാണോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഇതല്ലേ ഞാൻ ഇപ്പോൾ കാണിച്ചത്. നിങ്ങൾ പാസ്സാക്കിയ.....ശ്രീ. അനിൽകുമാർ....ഇത് ലാസ്റ്റ് ചോദ്യമാണ്. ഇനി ഞാൻ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്....പ്ലീസ്... ഇതൊരു എക്കണോമിക്സ് പഠന ക്ലാസ്സാക്കേണ്ടതില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. ബഡ്ജറ്റിൽ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് മറുപടി പറയുകയാണ്. എക്കണോമിക്സിന്റെ

മൈന്യൂട്ട് വശങ്ങൾ പഠിക്കാനുള്ള ഒരു വേദിയാക്കാൻ സാധിക്കില്ല. അതിന് നമുക്കൊരു അവസരമൊരുക്കാം.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, ഒരു Layman's ചോദ്യമാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞ കണക്കുകൾവെച്ച് കഴിഞ്ഞ വർഷം എക്സ്പെൻഡിച്ചിട്ടില്ല. ഈ വർഷം അയ്യായിരം കോടി രൂപ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. അടുത്തവർഷം പതിനായിരം കോടി രൂപ, അതിനടുത്ത വർഷം പതിനായിരം കോടി രൂപ, അതിന്റെ അടുത്ത വർഷം പതിനയ്യായിരം കോടി രൂപ. ഇതെല്ലാം കൂട്ടിയാലും ആകെ നാല്പതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ എക്സ്പെൻഡിച്ചാണ് ഈ അഞ്ച് വർഷം കൊണ്ട് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. താങ്കൾ കഴിഞ്ഞ വർഷത്തേയും ഈ വർഷത്തേയും ബഡ്ജറ്റിലൂടെ തന്നെ 45,000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ചു കഴിഞ്ഞു. അപ്പോൾ അടുത്ത 3 വർഷം പുതിയ പദ്ധതികളൊന്നും പ്രഖ്യാപിക്കില്ലേ? അടുത്ത 3 വർഷം കിഫ്ബിയിൽനിന്ന് പുതിയ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ ഉണ്ടാവില്ലേ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഞാൻ അങ്ങനെയൊന്നും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇവിടെ നടന്നിട്ടുള്ള ചർച്ചയുണ്ടല്ലോ? ഈ അൻപതിനായിരം കോടി രൂപ എവിടെനിന്ന് എന്ന് ചോദിച്ചതിനുള്ള മറുപടി പറഞ്ഞതാണ്.

ഇനിയിപ്പോൾ ട്രഷറിയിൽ നിന്നാകാം. ഈ പറയുന്ന രീതിയിൽ ചീപ്പ് ഫണ്ട് പുറത്തുനിന്ന് ആകുകയാണെങ്കിൽ അപ്പോൾ നമുക്ക് ആലോചിക്കാം. അത് അടുത്ത വർഷമല്ലേ, ഇപ്പോൾ ഞാൻ ഒരു കാര്യം ഉറപ്പുപറയുന്നു. എന്ത് വന്നാലും 25,000 കോടി രൂപവച്ച് എല്ലാ വർഷവും കിഫ്ബിയിൽനിന്ന് എടുത്തുകൊടുക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടില്ല. എത്ര റവന്യൂ ഡെഫിസിറ്റ് കുറഞ്ഞു, എത്ര ചീപ്പായിട്ടുള്ള വായ്പ ലഭിക്കുന്നു.....

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്.... അദ്ദേഹം പ്രസംഗിച്ച്

അവസാനിപ്പിച്ചശേഷം ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കാം. പ്രസംഗം തീരട്ടെ.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, അതാണ് നല്ലത്. ഇതിലെ

പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം നമ്മുടെ നികുതി വരുമാനം ഗണ്യമായി ഉയർത്തുകയെന്നുള്ളതാണ്. Whole scenario-യും പോകണമെങ്കിൽ അത് വേണം. ഇപ്പോഴത്തെ നികുതി വരുമാനം നോക്കിയാൽ നമ്മുടെ സ്ഥിതി വളരെ മോശമാണ്. അത് ചിലപ്പോൾ നോട്ട് നിരോധനത്തിന്റെ ഫലമായിട്ടുള്ളതാകാം. ഇന്ന് പത്രത്തിൽ കണ്ടത്, ഞാൻ പറഞ്ഞത് ശരിയല്ല, കേരളത്തിന്റെ റവന്യൂ വരുമാനം കൂടിയിരിക്കുന്നു എന്നാണ്. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ ആ കണക്ക് പറഞ്ഞ് പോകുന്നതായിരിക്കും നല്ലത്.

2015-16 നവംബർ-ഫെബ്രുവരി മാസങ്ങളിൽ നികുതി

വരുമാനത്തെക്കുറിച്ച് പറയുകയാണെങ്കിൽ, അതിനെ അപേക്ഷിച്ച് 2016-17-ലെ നികുതി വരുമാനം എത്രകൂടി എന്നുമാത്രമേ പറയുന്നുള്ളൂ. മാസാമാസമുള്ള കണക്കുകൾ മുഴുവൻ ഞാൻ വായിക്കുന്നില്ല. വാണിജ്യ നികുതിയെടുക്കുകയാണെങ്കിൽ 20 ശതമാനം വർദ്ധനവ് പ്രതീക്ഷിച്ചു, 9 ശതമാനമേ കൂടിയിട്ടുള്ളൂ. എക്സൈസസിന്റെ കാര്യമെടുത്താൽ, അതിൽ വർദ്ധനവേയില്ല. കഴിഞ്ഞ വർഷവും 622 കോടി രൂപ, ഈ വർഷം 621 കോടി രൂപ. രജിസ്ട്രേഷൻ - 11 ശതമാനം കുറവാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷം 824 കോടി രൂപ, ഈ വർഷം 729 കോടി രൂപ. മോട്ടോർ വെഹിക്കിൾസ് ടാക്സ് - 30 ശതമാനം വച്ച് കൂടിക്കൊണ്ടിരുന്നതാണ്. എന്നാൽ നോട്ട് നിരോധനത്തിനുശേഷം വളർച്ച 16 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞു. ലോട്ടറിയുടെ കാര്യമെടുത്താൽ ഏതാണ്ട് 1,200 കോടി രൂപയുടെ വിൽപ്പനക്കുറവാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. നമ്മുടെ വരുമാനത്തെ ഇത് നല്ല നിലയിൽ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബാധിച്ചതുകൊണ്ടാണ് നമ്മുടെ റവന്യൂ കമ്മി ഇത്രയും കൂടിയത്. പക്ഷെ ഇനിയുള്ള വർഷങ്ങളിൽ റവന്യൂ കമ്മി കുറയാൻ സാധിക്കും. അതിന് ജി.എസ്.ടി. സഹായിക്കുമെന്നുള്ളതാണ് ധാരണ. അതിനുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു

കാരണം, നമ്മുടെ വരുമാനത്തിന്റെ 80 ശതമാനവും കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത് വാറ്റിന്റെ പതിനാലര ശതമാനം മുഖേനയാണ്. അത് 24 ശതമാനം ആക്കണമെന്നുള്ളതായിരുന്നു അഭിപ്രായം. എന്റെ നിലപാട് 29 ശതമാനമാക്കണമെന്നുള്ളതാണ്. അവസാനം 28 ശതമാനത്തിൽ നിർത്തി. വരുമാനം കിട്ടുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട ചരക്കുകളുടെയെല്ലാം നികുതിനിരക്ക് അതുപോലെ നിലനിൽക്കും. അതുകൊണ്ട് വാറ്റിൽ നിന്ന് വലിയ കുറവ് വരില്ല; അതേ സമയം ചോർച്ച ഗണ്യമായി കുറയുകയും ചെയ്യും. മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുവരുന്ന ചരക്കുകൾക്ക് അവിടെ കൊടുത്തിട്ടുള്ള നികുതി നമുക്ക് കിട്ടുകയില്ല. അതിനു പുറത്ത് നികുതി ചുമത്താനേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇനി അങ്ങനെയല്ല; അവിടെ കൊടുക്കുന്ന നികുതി input tax ക്രെഡിറ്റായി കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വരും. ഇവിടെനിന്നൊരു പുസ്തകം ഓർഡർ ചെയ്താൽ ഇ-കൊമേഴ്സ് കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാം ബോംബെയിലേയ്ക്കും ബാംഗ്ലൂരിലേയ്ക്കുമാണ് പോയത്. ഇനിമുതൽ അതിന്റെ നികുതി നമുക്ക് ഇവിടെ കിട്ടും. ഈ രീതിയിലുള്ള വർദ്ധനയുടെ സാധ്യതയുണ്ട്.(ബഹളം)..... സന്തോഷിക്കുകയല്ലേ വേണ്ടത്; അതിന് നിങ്ങൾ സങ്കടപ്പെടേണ്ട കാര്യമെന്താണ്? സേവനങ്ങളുടെ മേൽ നികുതികൂടി വരുമ്പോൾ എനിക്ക്

തോന്നുന്നു, 20 ശതമാനംവെച്ച് നമ്മുടെ നികുതി വരുമാനം വർദ്ധിക്കുന്നതിനുള്ള എല്ലാ സാധ്യതയുമുണ്ടെന്നാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭാവിയിൽ നമുക്ക് ഇത് ഗണ്യമായി കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ കഴിയും. ഞാൻ നടത്തിച്ച് സംബന്ധിച്ച് കൂടുതൽ സംസാരിക്കുന്നില്ല. നടത്തിപ്പിന്റെ കാര്യനിർവ്വഹണത്തെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സംസാരിക്കുന്നതായിരിക്കും ശരി. ഞാൻ നേരിട്ട് ഇതിലെ ചില മാറ്റങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ : മുഖ്യമന്ത്രി സംസാരിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് : സർ, നമ്മുടെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ പ്രകടന പത്രികയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട കള്ളുചെത്തുത്തൊഴിലാളികൾ, ചാരായ തൊഴിലാളികൾ, ബാർ തൊഴിലാളികൾ തുടങ്ങിയവർക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കുന്നതിന് ഒരു പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കുമെന്നാണ്. അങ്ങ് ഇതിനെക്കുറിച്ച് ഒന്നും പരാമർശിച്ചിട്ടില്ല. രണ്ടാമത്തെ ബഡ്ജറ്റാണ് ഇപ്പോൾ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. രണ്ടാമത്തെ ബഡ്ജറ്റിലെങ്കിലും ആ കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് പറയേണ്ട? ദളിത് ക്രൈസ്തവരുടെ കുടിശ്ശികയായ കടങ്ങൾ പട്ടികജാതിക്കാരുടെതുപോലെ എഴുതിത്തള്ളാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്നും പറഞ്ഞു. ഇതിനായി ഈ രണ്ട് ബഡ്ജറ്റിലും ഒരു

പൈസപോലും നീക്കിവച്ചിട്ടില്ല.

മി. സ്പീക്കർ : അങ്ങ് പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കൂ.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് : സർ, ഇതൊക്കെ ചെയ്യേണ്ട

കാര്യങ്ങളാണ്. ഇപ്പോൾത്തന്നെ റവന്യൂ കമ്മി കൂടിനിൽക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ചില നിയന്ത്രണങ്ങൾ വേണ്ടിവരും. ഇതൊക്കെ എഴുതിത്തള്ളാനായി ഇനിയും ഞങ്ങൾക്ക് വർഷങ്ങളുണ്ട്; അതുകൊണ്ട് യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട, മാനിഫെസ്റ്റോയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യും. ഇപ്പോഴത്തെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ചില കാര്യങ്ങൾ അടുത്ത വർഷത്തേക്ക് മാറ്റിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്.

കൂടുതൽ തുക അനുവദിക്കണമെന്നുപറഞ്ഞ് ഒരുപാട് നിർദ്ദേശങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. അതിലൊന്ന് ശാസ്താംകോട്ട തടാകത്തെക്കുറിച്ച്, ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ വളരെ വൈകാരികമായിട്ടാണ് സംസാരിച്ചത്. കൃത്യമായി ഇത്ര പണം ചെലവാക്കാനുള്ള പദ്ധതിയെന്നുപറഞ്ഞ് ഒരു പദ്ധതി എന്റെ മുന്നിലുണ്ട്. ഞാൻ പറയട്ടെ, ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്ന എല്ലാ പ്രസംഗവും എനിക്കറിയാം.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ, ഇത് വാശാനലംഘനമാണ്.

നിങ്ങൾ വാശാനം ലംഘിച്ചിട്ട് നമ്മൾ ഇത് എങ്ങനെ പരിഗണിക്കും.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഒരു ടോക്കൺ

പ്രൊവിഷൻ വയ്ക്കുകയാണ്. ബന്ധപ്പെട്ട ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളെല്ലാം ആ പദ്ധതി ചർച്ചചെയ്ത് രൂപം നൽകിയതിനുശേഷം അഡീഷണൽ ഓതറൈസേഷൻ നൽകിക്കഴിഞ്ഞ് യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപ്പാക്കും. ശാസ്ത്രാനുകൂല്യം തടാകത്തെ സംരക്ഷിക്കുകതന്നെ ചെയ്യും. താമരശ്ലേരി താലൂക്കാശുപത്രി, കായംകുളം താലൂക്കാശുപത്രി ഇവയൊക്കെക്കുറിച്ചും നിർദ്ദേശങ്ങൾ തന്നിട്ടുണ്ട്. താലൂക്കാശുപത്രികൾ നവീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 1,000 കോടി രൂപയുണ്ട്. താലൂക്കാശുപത്രികളുടെ മുൻഗണന നൽകി അവിടെ നടപ്പാക്കുന്നതാണ്. ഇതുപോലെ തടയണകൾ വേണമെന്ന് പലരും ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. 31 നദികളിൽ തടയണകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു സ്കീം ഉണ്ടാക്കി അതിൽ പണം വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ അടക്കം മറ്റു പല മെമ്പർമാരും പറഞ്ഞ തടയണകൾ നിശ്ചയമായും പരിഗണിക്കും. അതിന് അഡീഷണലായി എന്തുവേണമെങ്കിലും അതൊക്കെ ചെയ്യും. ഓരോന്നോരോന്നായി ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ഹാർബറിന്റെ ഹെഡ്സ് ഉണ്ട്. എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ചെല്ലാനം ഹാർബറിന്റെ പേര് വിട്ടുപോയതാണ്.

അതു ചെയ്യുന്നതാണ്. മികവുള്ള സൂര്യകളെ സംബന്ധിച്ച് എം.എൽ.എ.-മാർ കൊടുത്തിട്ടുള്ള സൂര്യകളെല്ലാ വന്നിട്ടുള്ളതെന്ന് പറയുന്നു. എം.എൽ.എ.-മാർ അവരവരുടെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഭേദഗതിയായി തന്നുകഴിഞ്ഞാൽ അത് പ്രത്യേകം സർക്കാർ തീരുമാനിക്കുന്നതാണ്. ചില മാറ്റങ്ങളും അഡീഷൻസും ഉണ്ട്. അത് എഴുതി തയ്യാറാക്കിയത് ഇവിടെ സമർപ്പിക്കുകയാണ്. പേര് മാറ്റങ്ങളിൽ സൂര്യകളുടെ ചില അഡീഷൻസുണ്ട്. മങ്ങാട് എച്ച്.എസ്.എസ്., പണയിൽ എച്ച്.എസ്.എസ്. തുടങ്ങി ആയിരത്തിലധികമുണ്ട്. ഇതെല്ലാം വിട്ടുപോയിട്ടുള്ളതാണ്. അതെല്ലാം കൂട്ടിച്ചേർത്ത ലിസ്റ്റ് ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നതായിരിക്കും. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ കൊല്ലം ജില്ലയ്ക്ക് റവന്യൂ സബ് ഡിവിഷൻ ഓഫീസ് കൊടുക്കാത്തതിനെക്കുറിച്ച് വളരെ വൈകാരികമായി സംസാരിച്ചു. റവന്യൂ കമ്മി ഉള്ളപ്പോൾ പുതിയ സബ് ഡിവിഷൻസ്, പുതിയ താലൂക്കുകൾ എന്നിങ്ങനെ പോകുന്നത് ശരിയല്ല എന്നു വിചാരിച്ചാണ് അനുവദിക്കാത്തത്. കൊല്ലം ജില്ലയ്ക്ക് മാത്രമല്ല, കണ്ണൂരിനും കോഴിക്കോടിനും കൂടി റവന്യൂ സബ് ഡിവിഷൻ ഓഫീസ് ആയിക്കോട്ടെ. എന്നാൽ ഇത്തവണ താലൂക്കുകൾ പകുതി എണ്ണം മാത്രമേയുള്ളൂ. മോട്ടോർ വെഹിക്കിൾസിന്റെ ആയാലും എക്സൈസിന്റെ ആയാലും മറ്റ് സർക്കിളുകളുടെയായാലും... ഷൊർണൂർ

മെറ്റൽ വ്യവസായത്തെക്കുറിച്ച് അവിടത്തെ എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞിരുന്നു. പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം ഒരു സ്കീം വ്യവസായ വകുപ്പ് തയ്യാറാക്കും. അവിടെ അച്ചടി മ്യൂസിയം പ്രിന്റിംഗ് ടെക്നോളജിയിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ വയ്ക്കുന്നു. മ്യൂസിയത്തിന് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി കഴിയുമ്പോൾ അതിനാവശ്യമായ പണം നൽകുന്നതാണ്. ബസ്സുകൾക്ക് ബോഡി കോഡിനായി ബസ്സുകളെ പൂനെയിലാണ് കൊണ്ടുപോകുന്നത്. അവിടെനിന്നാണ് അനുവാദം ലഭിക്കേണ്ടത്. പ്രത്യേകിച്ച് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ നവീകരണം നടത്തുമ്പോൾ, അതിലേയ്ക്കായി ഒരു സെന്റർ കേരളത്തിൽ വേണം. പാപ്പനംകോട് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിൽ അതിനുവേണ്ടി ഒരു സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതാണ്. അതിന്റെ ചെലവ് എത്രയാണെന്ന് കൃത്യമായി പരിശോധിച്ച് പണം കൊടുക്കും. ഇപ്പോൾ ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ വയ്ക്കും.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, മറ്റുള്ള എഞ്ചിനീയറിംഗ്

കോളേജുകൾക്കുള്ള പകുതിസ്ഥലം പോലും പാപ്പനംകോട് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിനില്ല.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, പാപ്പനംകോട് എഞ്ചിനീയറിംഗ്

കോളേജിനോട് ചേർന്നുള്ള വർക്ക്ഷോപ്പിന്റെ അടുത്താണ്.

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ സ്ഥലത്താണ് അത് വർക്ക് ചെയ്യുന്നത്. അവിടെ സ്ഥാപിക്കുന്നതായിരിക്കും ഏറ്റവും ഉചിതമായിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അവിടെ സ്ഥലമെടുത്താൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിനെ അത് ബാധിക്കും. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യം അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: അത് ഗതാഗതവകുപ്പ് പരിശോധിക്കട്ടെ.

ഡോ. ടി.എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഇങ്ങനെയൊന്ന് കേരളത്തിൽ വേണമെന്ന് ഇവർ തന്നെ തീരുമാനിക്കും.

പെൻഷൻ സംബന്ധിച്ച് പലരും ഇന്നലെയും ഇന്നുമായി അഭിപ്രായം പറയുന്നത് കേട്ടു. 80 ശതമാനം അംഗവൈകല്യം വരുന്നവർക്ക് അധികം തുക കൊടുക്കേണ്ടതുണ്ടെന്ന്. അവർക്കെല്ലാവർക്കും 1,300 രൂപ പെൻഷൻ നൽകും. കർഷക പെൻഷനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ എടുത്തുപറയാത്തതുകൊണ്ട് അതിനോട് അവഗണനയുണ്ടോയെന്ന് പലർക്കും ആശങ്കയുണ്ട്. അങ്ങനെയൊരു അവഗണനയില്ല. കർഷക പെൻഷൻ മറ്റ് പെൻഷൻ പോലെ തന്നെ 1,100 രൂപ വച്ച് കൃത്യമായി നൽകും. വാദ്യകലാകാരന്മാരുടെ ഇൻകം ലിമിറ്റ്

ഇപ്പോഴും 9,000/- രൂപയാണ്. ആ ഇൻകം ലിമിറ്റേറ്റഡ് മറ്റ് വിഭാഗങ്ങളെപ്പോലെ ഒരലക്ഷം രൂപയാക്കി ഉയർത്തും. പാചകത്തൊഴിലാളികൾക്ക് 500/- രൂപ വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. അവർ ദിവസക്കൂലിക്കാരാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷം വർദ്ധിപ്പിച്ച 500 രൂപ അവർക്ക് കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് അവരുടെ ദിവസക്കൂലി 50 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കും. കേപ്-ന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പുനപ്ര സാഗര ആശുപത്രി, പൗലോസ് മാസ്റ്റർ സ്റ്റാഫ് ഔഷധ ഉദ്യാനം, അലങ്കാര മത്സ്യകൃഷി വികസനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള 'കാവിൽ' കമ്പനിക്ക് രണ്ട് കോടി രൂപ വീതം അനുവദിക്കുന്നു. പ്രാഥമിക സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ/കോർ ബാങ്കിംഗ് നബാർഡുമായി സഹകരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് 5 കോടി രൂപയാണ് മുടക്കുന്നത്. ചേന്ദമംഗലം എ. ജി. വേലായുധൻ സ്റ്റാഫ് ട്രസ്റ്റ്, ബ്ലൈൻഡ് ചെസ് അസോസിയേഷൻ, യോഗ ദേശീയ ചാമ്പ്യൻഷിപ്പിന്റെ ആദ്യ ഫെഡറേഷൻ കപ്പ്, പ്രേംനസീർ ഫൗണ്ടേഷൻ, കെ. കെ. ശ്രീനിവാസൻ എം.എൽ.എ. മെമ്മോറിയൽ ട്രസ്റ്റ്, ഫെഡറേഷൻ ഓഫ് ഫിലിം സൊസൈറ്റീസ് ഓഫ് ഇന്ത്യ, രാമകാര്യോട്ട് സാംസ്കാരിക കേന്ദ്രം എന്നിവയ്ക്ക് അധിക ധനസഹായം നൽകുന്നതാണ്.

ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള പ്രവൃത്തികൾക്കുപുറമേ 1,039.15 കോടി രൂപയുടെ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്ന പട്ടികയിൽ പ്പെത്തിയിട്ടുള്ള പുതിയ 55 പ്രവൃത്തികൾകൂടി അനുവദിക്കുന്നു. ഇവയിൽ 653.15 കോടി രൂപയുടെ 34 റോഡുകളും 171 കോടി രൂപയുടെ 7 കുടിവെള്ള പദ്ധതികളും 189 കോടി രൂപയുടെ 12 പാലങ്ങളും 26 കോടി രൂപയുടെ 2 കെട്ടിടങ്ങളുമാണ് ഉൾപ്പെടുന്നത്. ഈ പ്രവൃത്തികൾ പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ വാല്യം 2, ഭാഗം 2-ൽ 20 ശതമാനം തുക വകയിരുത്തി ഉൾക്കൊള്ളിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്.

കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ പുനരധിവാസ സൗകര്യത്തോടുകൂടിയ മാതൃകാ സംസ്ഥാനതല ലഹരി വിമോചനകേന്ദ്രം സ്ഥാപിക്കും.

ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിലെ ഒരു ക്ലാരിഫിക്കേഷനുള്ളത്, ബയോ ടെക്നോളജി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് എന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതിനെ ഇന്റർനാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ആയുർവ്വേദ എന്നാക്കി മാറ്റി വായിക്കേണ്ടതാണ്.

ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2017-18-ലെ

പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് (രൂപ കോടിയിൽ) പറയുകയാണ്.

റവന്യൂ വരുമാനം : 94584.74

റവന്യൂ ചെലവ് : 109627.88

റവന്യൂ കമ്മി : (-) 16043.14

മുലധനച്ചെലവ് (തനി) : (-) 9020.47

വായ്പകളും മുൻകൂറുകളും (തനി) : (-)692.71

പൊതുകടം (തനി) : 21227 .95

പൊതുകണക്ക് (തനി): 4050.70

ആകെ കമ്മി : (-) 477.67

വർഷാരംഭ രൊക്ക ബാക്കി : (-) 350.47

വർഷാന്ത്യ രൊക്ക ബാക്കി : (-)828.14

ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച അധികച്ചെലവ് : 850.28

ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച ഇളവുകൾ : 10.00

ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിലെ അധിക വിഭവ സമാഹരണം : 0

വർഷാന്ത്യ രൊക്ക ബാക്കി : (-) 1688.42

സഭയിൽ ഇപ്പോൾ പ്രഖ്യാപിച്ച അധിക ചെലവ് : 244.93

വർഷാന്ത്യ റൊക്ക ബാക്കി : (-) 1933.35

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇളവുകൾ അങ്ങ്

പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടല്ലോ. അങ്ങയുടെ ബഡ്ജറ്റിനകത്ത് 276-ാം ഖണ്ഡികയിൽ 01.04.2013 മുതൽ പൂർവ്വകാല പ്രാബല്യത്തോടുകൂടി ഒരിളവ് അങ്ങ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. BOSCH കമ്പനി കൊമേഴ്സ്യൽ ടാക്സിന്റെ അപ്പലേറ്റ് അതോറിറ്റിക്ക് ഒരു അപ്പീൽ കൊടുക്കുന്നു. ഇത് കൊടുക്കാൻ സാധ്യമല്ല എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ടുള്ള 18.03.2015-ലെ അപ്പലേറ്റ് അതോറിറ്റിയുടെ വിധിയാണ് എന്റെ കയ്യിലുള്ളത്. അങ്ങ് ഇതിന് മറുപടി പറയുമെന്നുള്ള പ്രതീക്ഷയോടുകൂടി ഇരിക്കുകയായിരുന്നു. 2015-ൽ ഇത് കൊടുക്കരുത് എന്നു പറഞ്ഞിട്ടുള്ള BOSCH കമ്പനിയുടെ അപ്പലേറ്റ് അതോറിറ്റിക്ക് കൊടുത്ത ഈ വിധി നിലനിൽക്കെ ഈ ബഡ്ജറ്റിനകത്ത് 276-ാം ഖണ്ഡികയിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് സൗരോർജ്ജ പാനലുകളുടെ ഒരു ശതമാനം നികുതി 01.04.2013 മുതൽ പൂർവ്വകാല പ്രാബല്യത്തോടുകൂടി അങ്ങ് റദ്ദാക്കിയിരിക്കുന്നു/പിൻവലിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നാണ്. ഇതുകൊണ്ട് ഒരു കമ്പനി രക്ഷപ്പെടുകയാണ്. അങ്ങയെപ്പോലുള്ള ഒരാൾ ഇത് ചെയ്യുകയില്ല എന്നുള്ള പ്രതീക്ഷയിലാണ് ഞാൻ അന്ന് പ്രസംഗത്തിൽ അങ്ങയോട് ഇത് ചോദിച്ചത്.

ഭൗർഭാഗ്യവശാൽ, ഇതിന്റെ അവസാനത്തിൽ എത്തുന്നതുവരെ അങ്ങ് ഒരു മറുപടിയും പറഞ്ഞില്ല.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യം എനിക്ക് മനസ്സിലായി. ഞാൻ മറുപടി പറയാം. BOSCH കമ്പനിയുടെ അസസ്സ്മെന്റ് പൂർത്തിയായിരിക്കുന്നു. അവർക്ക് ആംനെസ്റ്റിയിൽ സ്ഥാനമുണ്ടാകില്ല. ഏത് വർഷമെന്നല്ല. അസസ്സ്മെന്റ് പൂർത്തീകരിച്ചു, നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച ഒരു കമ്പനിയുടെ കേസ്സും റീഓപ്പൺ ചെയ്തില്ല. അത് ഫിനാൻസ് ആക്ട് വരുമ്പോൾ കൃത്യമായി ഓർമ്മ വരും.

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ മൊബൈൽ ഫോൺ ടാക്സിന്റെ പ്രശ്നത്തെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ മൊബൈൽ ഫോണിന് നികുതി വച്ചിരുന്നതാണ്. ഭൗർഭാഗ്യവശാൽ, തെറ്റിദ്ധരിച്ച് ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ എന്തൊക്കെയോ പറഞ്ഞപ്പോൾ ഞാൻ അത് പിൻവലിച്ചതാണ്. പക്ഷേ കേരളത്തിലുടനീളമുള്ള എല്ലാ ചെറുകിട മൊബൈൽ വ്യാപാരികൾക്കും നോട്ടീസ് ചെന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിൽ ചർച്ച ചെയ്ത് വീണ്ടും പിൻവലിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാം.

പ്രമേയം

ചട്ടം സസ്പെന്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പ്രമേയം

മി. സ്പീക്കർ: ചട്ടം 236 (2) സസ്പെന്റ് ചെയ്യുന്നത് സംബന്ധിച്ച പ്രമേയം

ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ):

സർ, “ 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളിന്മേൽ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റികൾ നടത്തേണ്ട പരിശോധന നിർദ്ദിഷ്ട സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധ്യമല്ലാത്ത സാഹചര്യം പരിഗണിച്ച് സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റികൾക്ക് പ്രസ്തുത കൃത്യം നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം ലഭിക്കുന്നതിനായി കേരള നിയമസഭയുടെ നടപടിക്രമവും കാര്യനിർവ്വഹണവും സംബന്ധിച്ച ചട്ടങ്ങളിലെ 236-ാം ചട്ടത്തിലെ 2-ാം ഉപചട്ടം അടുത്ത സമ്മേളനത്തിന്റെ പ്രാരംഭംവരെ സസ്പെന്റ് ചെയ്യുന്നതിന് ഈ

സഭ തീരുമാനിക്കുന്നു.” എന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: പ്രമേയം അംഗീകരിക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ.....

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഓർഡർ.....ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2017 മാർച്ച് മാസം 09-ാം തീയതി വ്യാഴാഴ്ച രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 2.57-ന് പിരിഞ്ഞു.)
